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BBenenune
Meroaudeckue yka3zaHusl [JIs BBINOJHEHUS MPAKTUYECKUX pabOT COCTaBJICHBI B
COOTBETCTBUHU C paboueill mporpamMmoi mo yueOHoMy npeametry III1.01 Maremaruka
s cnenuanbHOcTH 23.02.04 TexHuyeckas 3KCIUTyaTallMsl MOJIbEMHO-TPAHCIIOPTHBIX,
CTPOUTEIBbHBIX, TOPOKHBIX MAIIMH U 000pYy10BaHUs (aBTOMOOUIBHBIN TPAHCTIOPT).

[IpakTrdeckue 3aHATHS CIOY)KaT CBSA3YIONIUM 3BEHOM MEXAy TEOpued u
MPaKTUKOW W HEOOXOIWMBI VIS 3aKPEIJICHUS W KOHTPOJS YCBOCHHS TEOPETHUYECKUX
3HaHUH, MOJYYCHHBIX HA 3aHATHUSAX TEOPETUUECKOTO OOyUECHUSI.

Meroauyeckue  ykKazaHHsl — COJAEpXKAaT  CJEAYIOIIHME  DJIIEMEHTBHI:  KpaTKue
TEOPETHYECKHE CBEJACHUS W (POPMYJIBI, PEIICHHE THUIOBBIX MPHUMEPOB, BOIPOCHI IS
MPOBEPKH TOTOBHOCTH K TPAKTHYECKOW paboTe, BapwaHThl 3aJaHUdl IS
CaMOCTOSITEILHOTO PEIICHHS, KpUTEPUH OLICHKU BBITTOTHEHUS MMPAKTUUECKUX 3a/ITaHUM.

[IpakTrdyeckne 3agaHusl BBIMOJTHSAIOTCS OOYYAIOIIUMHKCS CaMOCTOSITEILHO C
MPUMEHEHUEM 3HAaHUW M YMEHUM, TOJIYYECHHBIX Ha 3aHATHIX TEOPETHUYCCKOTO OOYUCHHUS,
U TIOSICHEHUWW TpenojaBaTess, MOJYYCHHBIX Tepel] BBIMOJHEHUEM MPAKTUYECKUX
3aJIaHUH.

[IpucTynas K BBITOTHEHUIO MPAKTUYECKON pabOThI, 00ydaromemMycsi He00X0IUMO
O03HAKOMHUTBCA C METOJUYCCKUMH PEKOMCHIAMSAMHU 10 BBINOJHEHHIO pabOThl M
KPUTEPUSMH OLICHUBAHUS.

Kaxxmass mpaktudeckas paboTa BBITIOJHICTCS B CPOKH, YCTAHOBJICHHBIE B
COOTBETCTBUU C KaJCHIAAPHO-TEMAaTHUYECKUM ITUTAHOM paboueill mporpamMMbl  ydeOHOTO
npeaMeTa. 3a MPaKTUYECKYI0 padOTy CTYJAEHT JOJDKEH MOJYUYUTh YIOBIECTBOPUTEIHHYIO
OIICHKY.

Kpurepuu orneHnBaHus MPaKTHUESCKUX padboT:

OtmeTka «5» ctaBUThCS, e€ciu BeIoaHeHo 91-100% 3ananuii;

OtMmeTKa «4» CTaBUThCS, €CJIM BhINIOJHEHO 76-90% 3amanuii;

OtMeTKa «3» cTaBUTHCS, €cid BhIToJIHEHO 60-75% 3agaHuii.



[IpakTuueckas padbora Nel
Tema: Haxoxnenue o6mactu onpeneneHus GpyHKIHHA

Metoanyeckue peKOMEHAAIMH 110 BHITIOJHEHUIO Pa0OTHI:
1)O3HaKkoMbTECh C KPATKUMU TEOPETUYECKUMU CBEJICHUSMH M PEIICHUSMU THUIOBBIX
3ajay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHH
4)BBINOIHUTE CAMOCTOSITENILHO 3aJaHUsI, YUUTBIBAas KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

Kpatkue TeopeTuueckue CBEICHUSA:

- OyHKIMENW HA3BIBACTCS TakKas 3aBUCUMOCTb NEPEMEHHOM Y OT MEPEMEHHOU X,
KOr/Zla KaKJIOMYy 3HAu€HHIO X M3 MHOXKECTBA JCHCTBUTEIBHBIX YHCENI MO HEKOTOPOMY
npaBuily (3aKOHY) CTaBUTHCS B COOTBETCTBHME OJHO €IUHCTBEHHOE JCHCTBUTEIHLHOE
3HA4YEHUE IIEPEMEHHON Y.

3aKOHBI — 3TO MAaTeMaTUYECKHUE ICHCTBUS, KOTOpbIe HEOOXOIMMO BBIMOJIHUTH,
yTOOBI HAWTH 3HAYECHHE Y, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUCHUIO X.

Ho nHa MHOXecTBe AEHCTBUTENBHBIX YHCET HE BCETJa MOXKHO BBITIOJTHUTH TaKUe
NeicTBUS (U3 U3yYEHHBIX), KaK JIeJIeHue, U3BJICUCHUE KOPHS YETHOW CTETNeHH: JIeHCTBUE
JIeJICHUE Ha HYJb HE UMEET CMbICIIA, HE MMEET CMbICTA JIEWCTBUE W3BJICUYEHUS KOPHS
YETHOM CTENEHHU U3 OTPUIIATEIBHO Yncia (T.K. MTOAKOPEHHOE BBIPAXKEHUE — 3TO Pe3yJIbTat
BO3BEJCHUS B YUETHYIO CTEIICHD).

- O6mactp ompeneneHus: (QYHKIHUH — 3TO MHOXECTBO BCEX JEHCTBUTEIBHBIX
3HAQYEHUN X, MPU KOTOPBIX (DYHKIMS CYIIECTBYET, T.€. BBHIMOJHSIOTCS BCE 3aKOHBI,
cobpanHbie B popmysie QYHKIIMU U B Mapy K HEKOTOPOMY 3HAUYCHUIO X MOXKHO IMOCTaBUTh
cOOTBeTCTBYIOIIee 3HaYeHue y (o6o3Hauaem D(f) miu D(y)).

- Ecimm ¢yHKIMS HE COACPKUT HH OJIHOTO W3 IEePEUYUCIICHHBIX JICHCTBUI
(paunoHanbHast QyHKIUS), TO €€ 00JaCTh OMPEACICHUS — BCE IEUCTBUTEIbHBIC YHCTIA.

Hampumep: Haiitu obnacts onpesenenus caeayomux QyHKITHii:

) y=x-2x"+1,

OrtBer: D(f): x € (-00; +0)
2) y=4x + /5,
OrtBer: D(f): x € (-00; +0)
3 y=Z -x+05,
OTBeT: D(f): x € (-00; +00)
- Ecnu ¢GyHKUMS COAEPKUT YyKa3aHHBIC JCUCTBUS OTHOCUTEIBHO BBIPAXKEHUH,

coJiepKaIuX X, TO HEOOXOIMMO HAJIOKHUTh YCJIOBHS Ha ITH BBIPAKECHUSI.
Hampumep: Haiitu obnacts onpesenenus caeayomux QyHKITHii:

2_4
1) y - XX+5
Pemrenne: x +5 # 0
X # -5

5
Otser: D(f): X € (-00; -5) U (-5; +0)



2) y=V3—x

Pemenne: 3-x =0
3>x
x<3

3

Ortsert: D(f): x € (-00; 3]

- Ecnu ¢yHKmus CcomepXKUT HECKOJIBKO YKa3aHHBIX JEHCTBUH OTHOCHUTEIBHO
BBIPAKEHUHM, COAEpXKAIIUX X, TO HEOOXOJMMO HaJlaXMBaTh YCJIOBHMS Ha  BCE 3THU
BbIpaKE€HUSI OOBEAUHUTH UX B CUCTEMY.

Hamnpumep: Haiitn o61acTh onpenenenus (QyHKIUN:

1-— 2
Dy =5

Pemenue: {

x—2+0 __ (x #2
2x >0 & >0

N

T 7z

0
Otset: D(f): x € [0; 2) U (£; +0)

1
(x+1+#0 __(x+ -1
PemeHHe'{x—ZZO —>{X22
-1 2

Otset: D(f): X € [2; +0)

Otset: D(f): x € (-1; 3)

Bonpocs! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTa K MPAKTUYECKOM paboTe:

1)Yro HazpiBaeTcs QyHKIUEH?

2)Yro HazpIBaeTCs 00JACTBIO ONpeaeeHust QYHKIIH?

3)Ha xakue anreOpamyeckue JeHCTBUS HEOOXOAMMO OOpaTUTh BHUMAaHUE MPHU
HaXO0XXJICHUH 00JIaCTH onpeeneHus: QyHKIIU?

4)Kaxue neficTBHs HE COEPXKUT pallioHaNbHAS QYHKIH?

5)KakoBa o6nacTh ornpeneneHus pauuoHaaIbHOW QyHKITH?

6)Kax HaiiTi o6nacth onpeeneHus IpoOHO-pallMOHAIbHON QyHKIUN?

7)Kak HaiiTi 00671aCcTh OnpeiesieHUs] HPPALUOHATBHON (DYHKIIMH C YETHBIM MTOKa3aTeneM?



8)Kaxk waiiTm 007acTh oOmNpeneNeHuss HPPANMOHAIBHOW (QYHKIMM C HEYETHBIM
nokasaresnem?
9)Kak HaiiTm o0nacTe omnpeneneHus (QYHKIMU, cOAEpxKalled HECKOJIbKO IeHCTBHM
OTHOCHTENBHO X, HE BCET/Ia BBIMOIHIIOMNXCS?

3agaHus A1 MPAKTUISCKOTO 3aHATHSA:
Haiitu o6acts onpeneneHus QyHKIUu:

Bapuant Bapuant
1 1.y=2x5—x+3 17 1.y=\1/_—w/1+2x
2y=+v3x-5 X
3y 1—2}; 2.y=? X’
Y= 5x
B \’/‘% 3y= =t 3
_33(—1 4y=+Vx—6-v2x+4
Vx=3 — .3
Sy= x’il (x-1) Sy=3x-Vx+4
2 ly=4x+7x 18 ly=x—-7x+5
2y=Vx-7 2y=3x"Vx? +4
_ Ax+l _2—6x°-7x
3.y l/ﬁ :'by—\/_12 -/2x
4y=-+vVx+4 _ Vx#3
sz 4x—1
S.y:—ﬁ-i/z 5y Vi—2x
X— V=
x—2
3 Ly=2x"+2 19 Ly = 8x(1- 6x)
2y=2x+6-x 2-Y=31‘2X+§
3y= 1X__41X 3y= @3—3{7
4F SXX;: +4/1 — 2x 4F 13 + m
(Z—X)Z — \/m
Sy= 2+x x-1
4 Ly=3x— 4+6x 20 1.y=%+4x3—3
4.1 2
2y=4-— 2.y=493"-@
3y = 112X 2 sy
Y x2—4 Jy= - \/;
4y= % +4x° _ \/2xi3 5
Sy=¥2+3x+- Sy_;*i?‘
Y x2-1
_ 1,9 X 3 2xt
i Ly=n-5 S e
2.y=\/4—2+2;)((+3 2 :?4_3)(3
3'y_i8_'3 X2 3y=(1+x%-V2x+5
_ vx+ 2 X
4y=—"7T-2x 4,y:§+x3+4
5.y=ﬁ-4x Sy—m
6 x 22 5
lLy=3. ly=x—4x++/3
5 1-7x x*+3
2y=8vVx?+1 2y= 1«




— x5
3.y=2 x4 7x_\/§

1-2x
x2—4

Jy=

3x+5 —l
4.y=1+m 4.y—7X+ x+3

_\/m 5y= X—4

~ x-10 x?-1

7 1.y=?+8x3—6 23 1.y=2XS—5x-i-32
2y=T—2x+2 ;zz VSZX":X‘X
y=(1+x)-vx+5 Yo1-x2
4oy = = 4.y=£ +5%x — 1

YT e 3
5y=x?+131-5x Sy=—F%
— 1 3x  2x*

8 Ly=6 4_ 3x- 2 o Ly= 7 1-5x
2y=24 2.y=2x V2x2 + 4
3-y={/z_))((—x6 3y=3Vx—3+x
4y=V3x—6-Vx+4 gy=L5

3 1 4x—8
Sy= X+4+a 5y=3x-37-x

9 Ly=3x —x+0.5 25 ly=3— V4 —-2x
2y="2-Vx 2. y=YT-2x+=
3-}’:2428‘ V1 - 6x 3.y=(21 +52x)-VX—5

Ve dy= 1-3x
S-YZX4 V3 —x S5y= x+6
10 1.y = 8x(3- 6x°) 26 1y=5£53—4x+3
2y=1-v4+2x 2y=+v2x-5
¢ _1-4x
3y="5+3 3.y—\7i
V2X—6 X+3
4y = 4y =
x—7 X—2
x2— 2 -
Sy="— Sy=2""—

11 Ly=2x"-x+3 27 Ly =4x+3x°
2y=vV2x+ 6—x 2y=Vx—4
3y=3Vx— 4+6x 3_y=2X+:

5x X—=
Ly == 4y=24vx+2
1-5x , y=s+VX
S.y=v2x+ 7+ Sy—i
YT 1x

12 1.y=?+4x3—1 28 1.y=3x7+§

2. y=51—2x+§ 2.y=\8/?2x+6—x2
5_ 3y=—o

3. y:X47X_\/§ ! sx_11

4y ] 4 XI5 4.y= 0 +vV1—4x

T % .

5y=m Y= 2+x

x—3




13 lL.y=v2x+6-x 29 Ly=3x— 2+6x
2y =2 +4x° 2y=4-—
— x5-4x 4+2x
y= 2 5 VX 3y ?—4
3x+5 X 5
= —_— 4. = — +4
4y 1"_3»\/m y 5 X .
5.},:3\/“_—3 Sy=v3x+2+-

14 1.y=5—3x—% 30 1.y=2x9—%
2y=3x"Vx? +1 2y=v4—x+3
3y== it Vx 3y=18x- 2+24X

4 X
4.y=§+ x+4 4.y=\ix_—+_73—2x4
7x—1 5

Y= =
15 1y=2- x* 31 lLy=2x"—x+4
5 17X 2y=3x—-9
2y=+v4—2x+3 _ 5+12x
. 2+4x dy==
3.y—1— . \}(F—;}
X 4y= —2x*
4.y=% + 5% x-1
5.y o 3xhHae2 S5y= 41+_2X
Y T *

16 ly=4x+7x° 32 Ly—%. 4
2y=VexF1-¥ Vs
3.y=\/§-51—2X 2.y=\/1—53X+;
b T 3y V2 T 6%

X+ _ \2x-6
5.y=3 1+2X+$ 4y="—"

5y=1 2—X+£

Kpurepuu onenuBanus:
3a ogHo 3amanue 4 6anna:

10 — BepHO HaJIOKEHbI YCIOBUS (€CTTU HEOOXOIUMO)
10 — BepHO BBINOJIHEHBI BEIUMCIICHUS

10 — BepHO BhINOIHEHA rpaduueckas HHTEpIpeTalus peleHus
10 — BepHO 3amucaH OTBET (B BUJE UHTEpPBAJIA)

Hroro:

19-200 — «5»
15-180 — «4»
12-146 — «3»

Tema: BeruncineHnne KOpHEH U CTENICHEN

Metoanueckue peKOMEHIAIMH 110 BBITTOJIHEHUIO PaOOTHI:
1)O3HaKkoMbTECh C KPAaTKUMU TEOPETUYECKUMU CBEJICHUSMH MU PEUICHUSMU
3a/1ady;

[TpakTuueckas padbota Ne 2

THUITIOBBIX
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2)OTBeThTE HA TEOPETUUYECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHU
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITEIIBHO 3a/IaHUs], YYUTHIBAas KPUTEPUU OLICHUBAHUS.

Kpartkue TeopeTnueckue CBEACHU:
1.IloHsiTHE CTENEeHU C HaTypaJIbHBIM IT0Ka3aTeleM
[TycTh a — HeKkoTOpoe uncmomne N,n>1,T0 a -a -a -.. -a=a" — Ha3pIBaeTcs n —

n pa3

U CTEIICHBIO YMCIIA a.
a" = b, rae a — ocHOBaHUE CTENICHH, N — MTOKA3aTelb CTENEHU, b — pe3ynbTaT BO3BEIACHUS
B CTCIICHb.
Hampumep, 3° =243, 1.x. 3-3 -3 -3 - 3 =243

2.CTeneHu ¢ eJIbIM IT0Ka3aTeJIEM U UX CBOMCTBA

Jns creneHed ¢ 1eNbIMU MOKa3aTeIsiMUA ONpe/elieHe U 0003HAUEHUsI TaKHe Ke,
KaK JJIsl CTETICHU C HATypaJbHBIM MTOKa3aTeJIeM.

CsolicTBa:

1) an . am: an+m

2) a":a"=a""

3) (a)Mm=a""

4) (a*b)"=a" b"

a\" a"
5 (5) =5
6) a’ =1

1

7 a=—

an
3.IloHATHE KOPHS N — 1 CTENIEHU U €r0 CBOWCTBA
[Tyctb n € N,n> 1 u b — HEKOTOpOE YUCIIO, TO KOPHEM N — i CTENEHU U3 YyKcia b
HA3bIBAETCS TAKOE YUCJIO a, uTO a" = b.

n
KopH# 0603Ha4ar0TCs ¢ MOMOIIBIO 3HAKA PajHKaia, T.c. a = Vb
JleiicTBUe W3BJI€UEHUE KOPHSA — 3TO omepanus oOpaTHas omnepaluuyd BO3BEICHUS B
CTEIEHb (IeHCTBHE HAXO0XKACHUSI OCHOBAHUS CTETICHH).

Hanpumep: V4 =2, 1.x. 2° = 4
V81=3,r.x 3*=81
CBoiicTBa:

1. ¥a b =¥a b

nla Na
o
YW =""a
. (%)nza
V@ = (Ya)"
. "Wat="a ,um Var ™ =a"

4 IToHSATHE CTETICHH C JEHUCTBUTEIBHBIM IIOKA3aTEIEM, CBOMCTBA

CreneHplo ¢ JEHCTBUTEIBHBIM ITOKA3aTeJIeM Ha3bIBAETCS TAKOE YHCJIO a, YTO an =
Yam

CBolicTBa CTeNeHEW C JEHCTBUTEIBHBIMHM IIOKAa3aTEIIMH TakKHE K€ KaK CBOMCTBA
CTENEHEHN C IEIBIMU ITOKA3aTEISIMU.
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1.3anucaTh B BUE CTETICHH C APOOHBIM TTOKA3ATEIIEM:
3

5 2 3
aZ=as; K3 = K2
2.IlepeiiTu K KOpHIO:
3

-1 2
2 4 _- £
ar =Va3; Kz =vk1; x%?=xm0=x

ulR

_ 3R

5.DopmMysia «CI0XKHBIX)» MPOLEHTOB.
baHk HauucaseT no Bkiaxy exeroqHo m%. B KoHIe rofa nporeHT 100aBisercs K
BKJany. Kakos Oyner Bkian yepes n jaer?
O0603HaunM HCXOAHBIN BKIaX yepe3 A. B KoHIle ro/1a OH CTaHEeT paBHBIM

A+A- % =A- (1 + 11:)1—0 ) Takum oOpa3om, BKJIaJ1 Yyepe3 roj norydaeTcs

m 2
YMHOKE€HUEM Ha 4nciio q = 1 + To0" I'eometpuueckas nporpeccus A, Aq, Aq’, ....1aeT
MOCJIEZIOBATENIbHOCTh BKJIAI0B HA KaXKIbIN TO/I.

dopmyna ais Bkiaga An yepes n JeT:

An=A-(1+ %)n

Ha3zbiBaercst hopMysioii «CII0KHBIX)» MPOLIEHTOB.

Bormpocs! 17151 mpoBepKH TOTOBHOCTHU CTYACHTA K MPAKTHUECKOM padoTe:
1)YTo Ha3pIBaETCsS CTENEHBIO YKcaa?

2)UTo Ha3bIBAE€TCSI OCHOBAHUEM CTEIICHU?

3)UTo Ha3BIBaeTCS MOKa3aTeIeM CTCIICHH?

4)Ilepeuncnure CBOMCTBA CTEIICHEH.

5)UTo Ha3bIBaETCS KOPHEM N — i CTeNeHU?

6)Ilepeuncaute cBOWCcTBa KOpHEN.

7)laitiTe onpeaeneHne CTENEHH C IEMCTBUTEIBHBIM ITOKA3aTEIEM.
8)HazoBuTe hopMyITy «CIIOKHBIX)» MPOLIEHTOB.

3agaHus AJis MPAKTUYECKOTO 3aHSATHUSA:
1. IlpencTraBuTh B BU/I€ KOPHSI:

Ne Bapuant 1 2 3 4 5 6
1 2 5 -3 1,5 2
1 a4 b3 c2 d4 n m3
1 3 7 -3 2,3 3
2 a3 b4 c2 d’5 n mlz
1 3 3 -1 1,3 3
3 as b3 2 ds n m?
1 2 9 -1 1,2 5
4 a7 bs cz dse n m?a
1 2 11 -5 0,2 5
S a5 b7 ¢z 4% n m3i
1 6 5 -5 0,8 5
6 ad b7 2 d7 n m>7
1 2 10 -3 3,2 5
7 aB b3 3 a7 n m*s
1 3 4 -5 2,2 5
8 ai b3 3 de n m'e
1 2 7 —4 3,1 7
9 a7 b11 c3 d7 n m's
1 2 9 -3 4,1 2
10 aiz b9 c2 ds n mi3
1 7 8 —2 6,5 3
11 as b8 c3 ds n 17




12 a% b% c% d_T3 n®®° m?%
13 at b7 cs de n* m’t
14 a% b% c% d%3 n> m4;
E s | %5 & & ™ | o
16 a% b% c% d%s n>! m4g
17 a% b% (;% d%4 n*® ng
L N B B 2 B
19 o7 b c3 e n®’ mle
20 a% b% c% d_T3 n? m1§
O T I I T I A
2 ¢ | w7 |
B | | E e [ |
24 a% b% C% d%z n>! m3%
25 aTs bs 3 Q7 n®® 13
26 a% b% c% d%l n’e m5§
2 a% b% c% d_?l n>t mZ%
28 a% b12_5 C% d_?3 n®t m4§
29 a% b% C% d_Tl n>! ng
30 a% b% c% d%s n*® mlg
31 a% b% C% d%s n>? mlg
S e & & T
2. IlpencTaBuTh B BH/E CTENEHN C PAIIMOHATbHBIM MOKA3aTeJIeM:
Ne 1 2 3 4
Bapuanra
1 a2 W \/E "[d-1
2 a3 7[pi1 \/E 2 d-2
3 % 3[p7 c13 4q-11
4 a7 5[p6 \/g “[d-5
> Va? Vb Je faT
6 PE W cl1 2] -4
7 [ q2 % c15 *[d-3
8 P 2[p7 \/E 7[q-10
9 a7 ¢/p11 cl7 2l d-2
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11 d-1

7 d-13

8 d-11

7 d-10
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12 3145 ; g1Vs 28 3122 . gV2

13 227372 . gV2 29 7123 ;493
14 31-3V2 . 27V2 30 51=h2 . 2522
15 42732 . 642 31 32445 . 815
16 122-2V2 . 144V2 32 25-42 . 16V2

4. Pemnth 3amgauy: bank Hauuciser mo Bkiagy exerogHo m% . B konie rona
MpoIeHT pAoOaBiseTcs K Bkiany. KakoB OyaeT Bkimaa depe3 n JeT, €CIH
nepBOHavYaIbHas CymMMa BKiiajia Obuta A?

Ne Bapuant | A m n Ne Bapuant | A m n
1 150000 7 3 17 160000 6 2
2 220000 4 4 18 185000 8 3
3 130000 5 3 19 90000 7 1
4 84000 45 |3 20 130000 5 2
5 230000 3 2 21 160000 6 4
6 380000 6 1 22 74000 45 |2
7 180000 7 2 23 125000 7 3
8 240000 3 4 24 98000 4 4
9 170200 5 3 25 130000 5 2
10 312000 8 1 26 144000 3 2
11 212200 4 2 27 200000 4 1
12 280000 9 2 28 105000 4 5
13 160000 6,5 |3 29 220000 6 2
14 140000 4 5 30 350000 4 3
15 122000 6 4 31 280000 5 4
16 820050 4 6 32 110600 6 5
Kpurepuu:

Nel — 3 6anna (mo 0,5 kaxmoe)

No2 — 2 6anna (mo 0,5 kaxmaoe)

Ne3 — 2 6anna (IIpuBenenue x o01IEMy OCHOBAHHIO + BEIYUCIICHUS)

No4 — 3 6anna (ycnoBue 3anucano — 0,56; popmyna — 0,50; Beruncnenus — 10; BepHO
3anucaH oTBeT — 10)

Hroro:

10 6amnoB — «5»

8-9 GannoB — «4»

6-7 6amnoB — «3»

[IpakTuyeckas padota Ne3
Tewma: Beruncnenue norapudmon

MeTonudeckue peKOMEH/IAlUY IO BHITIOJIHEHUIO pa0OTHI:
1)O3HakOMBbTECHh C KPAaTKUMH TEOPETHUYECKUMHU CBEACHUSMH M PEHICHUSMU THUITOBBIX
3aj1ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbsHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPHUSIMH OLICHUBAHUS 3aJaHUIN
4)BBITIOJIHUTE CAaMOCTOSITENIBHO 3a/IaHUS, YYUTHIBAas KPUTEPUH OLICHUBAHUS.
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Kpartkue TeopeTrueckne CBEICHUS:
1.Onpenenenue norapudma.

Paccmotpum paBeHCTBO:
CTENEHH, b — pe3yJIbTaT BO3BENECHUS B CTEIICHb.

a° = b, rme a — OCHOBaHHUE CTENEHU, C — I0KA3aTelb

Jlorapugmom monoxkutenbHoro uuciaa b mo ocHoBanuio a, rae a > 0, a # 1,
Ha3bIBACTCS MOKA3aTe/b CTeNEeHH, B KOTOPYIO HAJI0 BO3BECTU YUCIIO 4, YTOOBI OJTYYUTh

b.

c=log, b

log; 5 uuTtaeM: morapudm umcia 5 Mo OCHOBaHHUIO 3.

JleificTBUE HaXOXICHHUS IIOKa3aTelsi CTENeHH,
pE3yNIbTaTy BO3BEACHUS B CTENEHb, HA3bIBACTCS Jlo2apupmuposaruem. ITO NEHCTBUE —
00paTHOE BO3BEACHUIO B CTEIICHb.

Hampuwmep:

1.log,8=3,1.k.2° =8

2.logs5=1,T.K 5 =5

3.log6i=-2, T.K. 6'2=§

4. log7\/7=%

5.logz1 =0,1x. 3’ =1

6. logE% =2, T.K. (—)2—

7. 1og§‘1‘_z: L2, TK. (g)‘zzﬂ

3 9

5/ " 25

7 16

8.1ogy5 0,125 =3, 1.x. (0,5)* =0,125
2.0OcHOBHOE JTIOTapu(MUYECKOE TOKAECTBO.

Tak kak a°=b (1.) u ¢ =log, b (2.), To moacrasss (2.) B (1.), monyunm

910 PaBE€HCTBO HA3LIBACTCA /ZOZCZngbMM'—lBCKMM MOoAHCOECMBOM.

aloga b _ b

0 3aJaHHBIM OCHOBAHUIO H

OcHOBHOE JIOFapI/I(l)MPI‘{eCKOG TOXICCTBO ITIO3BOJIACT BBIYUCIATH 3HAUYCHHUA TAKHX

BBIPAKCHU:
1. 310835 =35
2. 25108257 =7
3. 3610g65 - (62)10g65 - (610g6 5)2 — 52 — 25
1 \logs# - 3)logs 4 lo -3 -3_1
- = = 854 — S
4. (125) = (577)8 _(5 5) =4 T 64
5. 3ttlogs7 =31 . 310837 =3 . 7=2]
6.

Tak Kak MBI

43+10825 = 47 . 410825 = 64 - (22)00825 = 64 - (210825)" = 64 - 52 = 64 - 25

1600
3.CyuiecTBoBaHue Jorapugma.

paccMarpuBaeM  JOrapuMel

IIOJIOXXUTCIBbHBIMHU

OCHOBAHUAMHU, TO PC3YJIbTAT BO3BCACHHA B CTCIICHD, CTOHHII/II\/’I 1o, 3HaKOM .]'IOl"apI/I(i)Ma,
JOJIDKEH OBITh TOJIBKO ITOJIOKUTEIHLHBIM. OTCI—OJIa CJICAYyET BBIBOA, YTO J'IOFapI/I(i)M

CYULIECTBYET, €CJIM BBIPAXKEHHE, CTOSAIIEE MO/ 3HAKOM JIorapu(ma, IOJI0KUTEIBHO.
Hanpumep: BBISICHUTD, IPU KaKOM 3HAYEHUU X CYLIECTBYET JIOTapU(M:

1) log;(2x —5)
Pemenne: 2x -5 >0
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x>25

C S

2,5

Otger: norapudm cymecTByer npu x € (2,5 ; + 00)

2) logs (x? — 144)
Pemrenue: x° - 144 > 0
X — 144 =0
x* = 144
x;=12; x,=-12

-12 12

OtBet: X € (- 0; -12) U (12; +00)
4., J[ecsaimuynbim  102apugmom 4YUCITA HA3BIBACTCS Jorapudm >TOro dMcia II0
ocHoBauuto 10, kotoperii o603Havaercs Ig b, BMecto log; b.

Hamnpuwmep:
121000 = 3, T.x. 10° = 1000

Hamypanouvim nocapugpmom 4ducna Ha3pIBaeTCs JorapudM 3STOro 4YHCIa 10
OCHOBaHMIO e, rae € = 2,7182818...(= 2,7).

Harypansasie norapudmsr o0o3Hagatores In b, BMecto log, b.

5.CaoiicTBa norapupmoB

1)
2)

3)
4)
5)
6)

1) log, b +log, k =log,(b - k)

b
2) log, b -log, k =log, (Z)
3) r-log, b=log, b"
4) log, b =log.n ck = S
Hanpuwmep:
logs 18 + logg 2 =logg 36 =2

48
loglz 4‘8 - loglz 4 = 10g12 (:) = 10g12 12 = 1
4
5

logs16 _ logs2* 4-logs2

logs32 logs25 5-logs2
4
logg 16 =log,s 2* =3

3 3 3
log,(163/8) =log,(16Y/27) = log, (2* - 2¢) =log, 2**4 =log, 2*4 =4
V4log27 4 gloge32 = {/2log27 4 32 = /2108249 4 32 = {/49 + 32 = /81 =3

6.@opmya mepexo/ia OT JIorapruQma 1o 0JHOMY OCHOBAaHUIO K JIorapupmy Mo Ipyromy

OCHOBAHHUIO.
logy b

log, b=

logy a
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Hanpumep:

logs 25 2
log; 25 = =252 —
logs 3 logs 3

Bonpocs! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAKTUYECKOM paboTe:

1)daiite onpenenenue goraprudma vrciia B M0 OCHOBAHHUIO a.

2)Kakue 3HaueHUsI MOKET MPUHUMATH unciio B? [louemy?

3)3anumure OCHOBHOE JIOrapu(MHUUECKOe TOKIECTBO.

4)IlepeuriciuTe OCHOBHBIE CBOMCTBA JTOTapU(MOB.

5)3aueM HE0OX0IMMO 3HATh CBOMCTBA JIOTapu(PMOB?

6)/aiiTe onpeneneHue AeCATUYHOTO JIoTapupma.

7)[atiTe onpeneneHne HaATypaabHOTO Jorapudma.

8)3anuiute Gopmyiy, KOTOpas MO3BOJISIET MEPEUTH OT jorapudma Mo OJHOMY
OCHOBAHHIO K JIorapu(my 1o JpyroMmy OCHOBaHHUIO.

3agaHus AJisd MPAKTUYECKOTO 3aHATHUSA:
1.BbruucinuTh o OnpenesieHuio:

Bapuant

1 logs 25; log2 log1 : log, 4; logz /3

2 log, 7; log, 16; logg 27; log, i; logs V5

3 log, 8; logs i; log% 64; log, 1; log, V2

4 log, 16 ; log; 1 ;logsé; 4) log%7; logs V5
S log, 49; log3 e ; logli ; logos 1; log1 e
6 log; 3; log, 49; log1 81; log14 ; logs \/g
7 log, 16 ; log, 5; log1 ; log, 4 ;logz V3
8 logg 8; log, 32; log% 27, log, Z; logs V5

9 log, 8; 10g3$ ; log% 64; log, 1; log, V2

10 log, 64; logs;1; logs i; log% 7; logs V5
11 log, 49; log, i; logl i; logps 1; log1 =
12 logs 5; log, 49; log1 81; log14 ; logs \/g
13 logs 25; log2 10g1 ; log, 4; log3 V3
14 log, 7; log, 8; log% 27; log4% ; logs V5
15 log, 64; log, i ; logi 64 ; log, 1; log, V2
16 log, 16; log, 1; logS% ; log%7 ;logs V5
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17 log, 49; log3 > log1 log03 1; logl—
18 log; 3; log; 49; log1 81; log14 : logs V/5
19 logs 125; log2 log1 oy log, 4, logs V3
20 logy 9; log, 16; logl 27, log4% ; logs V5
3
21 log, 8; log, 8—11; log116 ; log, 1; log, 2
4
22 log, 16; logg 1; logs l; log1 7; logs V5
23 log- 49; log3 > log1 ; loggs 1; 10g1—
24 log, 49; log3 3 loglg; logos 1; log;;
I S I 3
25 logs 25; log, o log: ps log, 4; logs V3
3
26 log, 2; log, 16;log127; log, i; logs /5
3
27 logs 125; log4i; ; log; 1; loglé; logs V5
3
28 log;; 121; log, i; ; logg 1; logli; log, V6
16 3 243
29 log,o 1; logs %; ; log, 343; loglé; logs /5
4
30 logs 625; log, 4—19; log, 1; loglé; log, V7
3
31 log, 4 ; logs 125; log, %; log: 7 ;logs /5
7
32 logg 1 ; log; 243; log4614; log1 25 ; log, V2
5
2.BpruucnnTh, UCMOJIb3yss OCHOBHOE JIOTAPHU(PMUIECKOE TOXKIECCTBO:
Bapuant
1 310g37 23-log23 71—log72
2 610g6 12 32 log32 21+ log, 3
3 210g25 4_2 logy 3, 51+ logs 3
4 Zlogz 10 52 log51 32 + logz 9
5 710g7 92 log92 22 —log, 5
6 510g52 42" log45 31+ logs 5
7 310g37 23 log; 3. 71 log; 2
8 610g612, 32 log32 21+ log, 3
9 210g25 42 log43 51+ logs 3
10 Zlogz 10 52 log51 32+ logz 9
11 7log7 92 logg 2 . 22 —log, 5
12 510g52 42" log45 31+ logs 5
13 3log37 23 log23 71 log; 2
14 610g6 12 32 log32 21+ log, 3
15 210g25 4_2 log, 3 51+ logs 3
16 Zlogz 10’ 52- log51 32+ logz 9
17 7log7 92 log92 22 —log, 5
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18 510g52 : 42-log45; 31+ logs 5
19 310g3 7; 23-10g23; 71—log72
20 61°g6 12; 32-10g3 2; 21+ log, 3
21 Zlogz 5; 42-10g43; 51+ logs 3
22 210g2 10; 52-log5 1; 32+ log3z 9
23 7log73 : 92- log92; 22 —log, 5
24 510g5 2; 42 -logy 5; 31+ logs 5
25 310g37; 23-10g23; 71—10g72
26 61°g6 12; 32-log3 2; 21+ log, 3
27 Zlogz 5; 92- log92; 51+ logs 3
28 510g5 2; 32-log34; 23+ log, 3
29 6log6 11; 34-10g3 2; 71— log; 5
30 310g34 . 52-log5 6; 22+ log, 7
31 310g3 7; 35-log32 : 52+ logs 3
32 610g6 13; 42-10g4 5; 34+ logz 9

3.BbIsICHUTH, IPU KAKOM 3HAYEHHUHU X JIOTapU(M CYIIECTBYET:

Bapuant

1 log, (4x + 3) log,(x* — 49)

2 log,(2x — 5) log,(x* + x — 6)

3 log1(2 — 3x) logs(3x* +x — 2)
5

4 logy3(1 + 5x) log, (1 — x%)

5 log,,(4x — 1) log<(36 — x?)

6 log1(1 — 3x) log,(6x* + x — 1)
2

7 log;(4x + 1) log:(2x* + x — 3)

8 logo,4(1 + 3%) log;(x* — 9)

9 log, s(3x — 1) log, (4 — x%)

10 log,(2x — 1) log, (6x* + x— 1)

11 log;,(5x — 2) log,(3x*> + x—2)

12 log,(2x — 7) log,(3x* + 4)

13 logp,1 (10 + 5x) log; (16 — x?)

14 log1(1 — 4x) logs(100 — x?)
5

15 log, (6x + 3) log;(x* + x — 6)

16 log,,(7x — 1) log,(x* — 81)

17 log 3(1 + 2x) log,(6x* + x — 1)

18 log1(2 — 4x) log,(2x* + x —3)
3

19 logs,(2x — 1) logs (25 — x?)

20 log,(3x — 5) log, (x* + 4)

21 log, ¢(4x — 8) log,(3x* + x — 2)

22 logo 1 (3 + 2x) log;(6x* +x—1)

23 logs s(3x — 1) log,(81 — x?)

24 log:(4x + 3) log: (64 — x?)
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25 logs,(2x — 3) logs(x? — 144)
26 log, ,(6x — 4) log;(2x* + x — 3)
27 log,(2x — 5) log, (36 — x?)
28 log3(1 + 4x) logs (1 — x?)
29 log,(2x + 7) log,(x* + x — 6)
30 log1(5 — 3x) log,(x? — 25)
5

31 log, (6x + 3) log;(x* + x— 6)
32 log, (2x — 8) log-(3x* + x — 2)

4. HaiiTu 3HaueHHE BBIPAXKEHUS, MHCIONB3Ysl CBONCTBA JIOTapu(MOB M OCHOBHOE
JorapuMUIECcKoe TOXKJIECTBO:

Bapuant Bapuant
1 1_10g8i+10g8%= 17 1lg40+1g25=
2.log, 15 - log, 30 = 2. 1og% 28 - log% 7=
log,5 logz3
"logz 25 "logz9
1 1 _
()" - 4.(25)°%° =
9 5.logs 1 -log, 16 =
5.logs 25 - log, 1 =
6.logg 32 =4 6.log,, 81 =
7. logs(64V8)= 7.log,(323/16)=
8. i/91°g3 10 4 49log75 = 8 /6250852 — 13log1315 —
2 1.1g40 +1g25 = 18 1.1log,6 2 + log,6 13 =
2.10g% 28 - 108%7 = 2.1og; 7 - log3£=
logz 3 _ 10g4 36 _
"logy9 " logs6
4.(25)l08s3 = 4.(8)log23 =
5.log; 1 - log, 64 = 5.log, 4 - log; 27 =
6.logs, 4 = 6.log,s 125 =
7.logs (125 /5) 7.log, (6432 ) =
8. 1/16108:5 4 Qgloge7 = 8. V3610865 — 5logs9 =
3 1.log,e 2 +1og,e 13 = 19 1.1g4 +1g25 =
2.1og; 7 - log, g = 2.log; 2 - logs g =
logs36 logz25
" logs6 "log, 125
4. (8)10g2 3 _ 4 (l)log%3 _
! 1
5.log, 4 - log; 27 = 5.log, 16 - loglz =
6.10g9 27 = 6 10 _ 2
loggy 27 =
7.10ga(8115) = 7 10g, (16V8) =
8. \/25105354 + 5logs9 = 8 3/49log76 — {9Qlogio4 —
4 1.1g4 +1g25= 20

2.1ogz 2 - log; g =

1 1
1.logg o logg 5=

2.1og, 5 - log, g =
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logz25
"log, 125

1\10g13
() 7 = 1
5.log, 16 - log1-=
24
6. 10g125 25 =

7.10gs (216336 ) =
8. VZ510g57 + 510g5 32 —

log74
"log;8
4.(9)'083* =
5.log14 - log, 64 =
2

6'10g36 6 =
7.logs(25V125) =
8. \/910g34 + 510g59 —

1.log8$+ log8%= 21 1.log, 8 +log, 2 =
2.1og128-log17 =
2.1og, 5 - log, 2= g% g%
log; 4 8 log;lﬁ» =
. m = “logs 4
4.(9)108s% = 4.(27)lo8:2 =
' . 3 5.log;9: log, 4=
5. log% 4 -loge 36 = 6.10g, 128 =
6.loges 4= 7.1g(1000%/100) =
7. logll(lzlm) = 8. i/glogg 10 4 4910g75 -
8. /360864 4 5logs9 =
1.log, 8 +log, 2 = 22 1.logg i + logg % =
2.log1 28 - log1 7 = 2.1og, 15 - log, 30 =
logs 16 logz5
" logs4 "log, 25
1 _ 1
4. (27) 0832 _ 4 (1) og% 13 _
9
5.log; 9 : log, 4 = 5.logs 25 -log, 1=
6.108543 9 = 6.log;, 256 ?
7.1ogs(9Y27 ) = 7.1ogs(1253/25) =
8. V1610815 4 9glogs7 — 8. VB1los 0 — 71087° =
1.10g8%+]og8%= 23 1.1g40 +1g 25 =
2.log, 15 - log, 30 = 2.log% 28 - log% 7=
log, 5 logz3
"log, 25 "log,9
1\108113 4. (2 5)log5 3 _
() =
5.logs 25 - log, 1 = 5.logs 1-log, 4 =
6'log16 32 =3 6 10g243 81=
7.log,(3433/49) = 7.1ogs 2733 =
8. 3/25logs6 — 4logs9 — 8. 3/4logz5 — 7log;9 —
1.1g40 +1g 25 = 24 1.1og,6 2 +logy6 13 =

2.10g128 -log:17 =
2 2

log; 3 _

"log,9
4. (25)'°8s3 =
5.log; 1 -log, 16 =

2.1ogs 7 - log, g =
logs36

" log, 6
4. (8)'o823 =
5.log, 4 - log; 27 =
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6. 10g32 64 =

7
7.log, i

8. /8110896 — 5logs® =

6.logg 4 =
7. log8(64V§) =
8. i/910g3 10 4 49log;5 —

9 1l.log,s2 + log,s13 =125 1.1g4 +1g25 =
2.logs 7 - logs g = 2.1og; 2 - log; % =
logy 36 logz25
"logs6 "logy 125
1 _ 1
. (B0 = 4.(1)"%° -
5.log, 4 -log; 27 = 4 .
6.logy 27 = 5.log, 16 - log;z =
2
7.log,(323/16) = 6.10g, 8 =
8. V62510852 — 13081315 = 7.log,(64%2) =
8.3/1610845 4 9glogs7 =
10 1.1g4 +1g25 = 26 1 1_
, 18 281 2 1.logg 32+10g852—
$1083 £~ 10835 = 2.log, 5 -log, ==
log, 25 8
= log; 4
log, 125 -logj =
1
+.(3) . 4.(9)%o8s % =
N 5.log:1 4 - log, 32 =
5.log, 16 - 10g1i = ' gg 8294 =
2 —
6.10g,254 = 6.110g243 275\/_— _
7.10gs(1253/5) = 7.l0g;(81V9) =
8 1/361085 — 5logs9 — 8. \/2510g54 + 5logs9 =
1 1 1 1
11 1.10g8§+ loggsgz 27 1.log45+ log455=
2.1og, 5 - log, 5= 2.1og, 5 - log, .
log;4 log74 _
"log;8 "log;8
4. (9)10g34 = 4. (9)log3 5 _
5.1log14 -log; 9 = 5.log1 4 - log; 27 =
2 2
6'10816 64‘ = 6.10g625 125 =
7.log,(16V4) = 7.1ogs (216 136 ) =
8. /4910876 — 190104 = 8. /2510857 4 5logs32 =
12 1.log, 8 +log, 2 = 28

2.1og128 -log:17 =
2 2

logs 16
" logs4
4.(27)l0832 =

5.log;9: log, 4 =
6.10g343 49 =
7.1ogs(25V125) =

8. \/910g34 + 510g59 —

1.log8i+log8%=
2.log, 15 - log, 30 =

logx5
"log, 25 N

1\l0g113
;) =
5.logs 25 - log, 1 =
6.10g27 81 =
7.logy; (121V11) =

8. /3610864 + 5logs9 =
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4 2 _
2.log, 15 - log, 30 = 2.log% 28 - log% 7=
log, 5 logz3
"log, 25 "logz9
" (l)log%B _ 4. (25)log5 3 _
9 5.log; 3 -log, 16 =
5.logs 25 -log, 1 = 6.log, L=
6.log1 4 = 0845 =
8
7.1g(1000V/100) = 7.log5 (9427 ) =
8. i/91°g3 10 4 49log75 = 3 i/16log45 + Qloge7 —
14 1.1g40 +1g 25 = 30 1'10g81+10g81=
2 4
2.10g128 -log:17 = 5
2 2 210g2 5 - 10g2_=
logs 36 8
= log; 16
logs 6 .m =
4, (16)10g2 3 = 4. (27)10g3 4 _
>.log, 8 -log; 27 = 5.logs 125 - log, 1 =
logs (125 3/25 ) = o827 2=
7. logs( = 7.log,(3433/49) =
8. V81logs6 — 7logr9 = 3
8. V250856 — 410849 —
2 32 2.10g140 - log: 5 =
2.logs 2 -log;-= 2 2
9 log, 125
logs 6 S — =
. m = 10g2125 ;
4. (27)l083% = 4.(8)°82" =
5.10g5 9 : log, 16 = 5.log% 8 -log; 81 =
6.log: 81 =
6.10g125 625 = 27 3 =
7.logs 2733 = 7.log; 75 =
8. \/4logz25 — 7log;9 — 8 3/8110896 — 5logs9 —
16 1.1og,6 2 + 1ogE6 13 = 32 1.1ogg i + logg % =
2.1og, 5 - log, 5= 2.1og, 15 - log, 30 =
logo4 logz 4
"loge8 "logz8
4.(8)lo827 = 4. (27)'835 =
5.log; 1 -log, 64 = 5.log; 81 : logs 5 =
6.logg,5 5 = 6.logy 27 =
7. log2(64W) = 7.log, (8%/1_6) =
8. i/4log2 10 + 9log3 5 _ 8. ‘{/8110g32 _ 210g2 15 _
Kpurepun:
Nel — 5 6annoB
No2 — 3 Ganna
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Ne3 — 6 6annoB (mo 3 Gamra 3a Kbl JorapuM: MPaBUIHHO PEIICHO HEPABEHCTBO —
10; mpaBWIIbHO BBINOJNHEHA TIpaduueckas WHTEpHpeTanus peueHus — 10; mpaBuUIbHO
3amnucaH oTBeT — 10)

No4 — 56annoB (3a kaxg0€ BEpHO BHITIOJIHEHHOE 3aJjaHue — 1 6amr)

Hroro:

18 - 19 GamnoB — «5»

15 -17 6annoB — «4»

11 - 14 6amnoB — «3»

[IpakTuueckas padota Ne 4

Tema: Pemenue npocTedimx noka3aTelbHbIX U JOrapu(MUIECKUX ypaBHEHUH U
HEPABEHCTB

MeTtoauyeckue peKOMEHIalliy MO BBIITOJIHEHHUIO paOOThI:
1)O3HaKkoMbTECh C KPAaTKUMHM TEOPETHUECKHMH CBENCHHUAMM M PEIICHUSAMHU TUIOBBIX
3aja4;
2)OTBeThTE HA TEOPETHUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI
4)BpINoIHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHNsl, YUUThIBAas KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

Kpatkue TeopeTuueckue CBEICHNUS:

ITo onpenenennio a° = b. [TokasaTeabHOE YPaBHEHHUE — 3TO yPABHEHME, COLEPIKAILEE
HEU3BECTHOE B IOKa3aTesle CTENEHH, T.€. OKa3aTellb MPEJACTABICH B BHUJC BBIPAKCHUS,
coaepxamiero x. Takoe ypaBHeHHWE OyAeT HMETh BHI: af™ = b —TpocTeiiiiee
MOKA3aTeIbHOE YPABHEHUE.

T.K. MBI MOXEM CpaBHHMBATh CTEIICHU C OJJMHAKOBHIMH OCHOBAHHUSIMH, TO YHCJIO b HaI0
IpPENCTaBUTL B BHJE a°. 3Has O TOM, YTO y PABHBIX CTEINEHEH C OJUHAKOBBIMH
OCHOBAaHMSIMM, TIIOKa3aTeIuW pPaBHbI, MOXHO cienaTh BbIBOJ, g(X) = c¢. Pemas »T0
ypaBHEeHHe, HaiiieM X. T.K. MOKa3aTelb MOXET OBITh JIOOBIM YHUCIOM, TO 00JIacTh
JIOMTYCTUMBIX 3HAYEHUM TaKOTO YpaBHEHMS — BCE JICUCTBUTEIIbLHBIC YUCTIA.

KOpOTKO BCC BLIIIIC CKAa3aHHOC MOKHO HpeI[CTaBI/ITB B BUJIC CXCMBI.
g(x) _
a~"’=b

ag(x) =3°
gx)=c
Hanpuwmep:
2X+ 1 — 8

2X +1 23
x+1=3
X=2

[TpuHIMI pemieHus] IMOKa3aTeIbHOTO HEPABEHCTBA AHAJIOTUYEH, €IWHCTBEHHOE,
HEOOXO0IMMO Y4ECTh MOHOTOHHOCTh COOTBETCTBYIOIIEH MOKa3aTeIbHON () YHKITUH.

a® > b

28® S g¢

a)ectu a > 1, To pyHKIMs OyAeT Bo3pacTaromieil, 3HaK He TOMEHSIETCS

gx)>c

0)ecnu a < 1, To pyHKIMA OyAET YOBIBAIOIICH, 3HAK MEHSIETCS

f(x)<c

Hanpumep:
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0,37 <0,09
0,3*°<0,3’
a=0,3 <1, dpynkuus yObIBaeT, 3HaK MEHSIETCS
x—3>2
X>5

—

5

OtBeT: X € (5; +00)

[IpvHIMI pelieHus Jorapu(GMHUUECKUX YPaBHEHUM U HEPABEHCTB CXOXK C pelICHHEM
[OKa3aTedbHbIX YPAaBHEHWH M HEPABEHCTB, HO HEOOXOAMMO YYHMTBHIBATH OOJIACTh
JIOMYCTUMBIX 3HAYEHHI: T.K. MbI PACCMATPHBAEM TOJILKO TIOJIOKUTENBHBIE OCHOBAHMS, TO
BBIPOKEHHE CTOSIIEE T10]] 3HAKOM JIorapru(Ma J0KHO ObITh TOJOKUTETBHBIM.

log,g(x) =c OHI3: g(x)>0

log, g(x) =log, a‘

g(x)=a’
g(x)=b
Hampuwmep: log,(x + 2) =3 Ol13:x+2>0
log,(x + 2) =log, 23 Xx>-2
x+2=2°
x+2=8
x=6€ 0/[3

OTtBeT: X=6

Penmuth HepaBeHCTBO: log, (X +2) < 3
log,(x + 2) <log, 23
a =2 > 1,pyHKIus BO3pacTaer, 3HaK HE MEHSETCS
{X +2 < 28

x+2 >0
{X+2 <8

{X+§6>0
X

X > —2

U

N 2 S
@)
-2 6

OtBeT: X € (- 2; 6)

Bonpoch! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAKTUYECKOM paboTe:
1)Kakoe ypaBHEHHE HA3bIBAETCS IOKA3ATEIBHBIM?
2)Oco0eHHOCTH pelIeHUs TOKa3aTeNbHBIX YPaBHEHUNA?
3)Kakoe HepaBeHCTBO Ha3bIBACTCSI MOKA3aTEIbHBIM?
4)Oco0eHHOCTH pelIeHHs TOKa3aTeIbHOTO HepaBeHCTBA?
5)Kakoe ypaBHEeHHE Ha3bIBACTCS JIOTApUPMUIECKUM?
6)Oco0EHHOCTH pelIeHus JIorapu(pMUYECKOT0 ypaBHEHUS?
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7)Kakoe HepaBEHCTBO HA3bIBACTCS JIOTAPUPMUIESCKAM?
8)Oco0eHHOCTH pelIeHus Torapu(pMHIECKOr0 HEpaBeHCTBa?

3amganus AJis MPAKTUYECKOTO 3aHSATHUSA:

Bapuant | Pemiuth ypaBHeHue: Pemuinth HEpaBEeHCTBO:
1 T ) 02°<0,04
24350 k-1 o) s L
2) 0277 =5 ) >
3) log,(x—3)=0 3) log;4x>1
4) logs 2x =logs(1 + x) 4)  logz(1+ x) <logz(3 —x)
5 5
3x X 1
2 1 G) _ 3 1) 4*5>§
2) 257 =125 2 037<0.09
3) logi(2x+5) =-1 3)  loge(x—2)>1
2 4) log2(2 + x) <logz2(1 — x)
4) log, x=1log,(2 + 3x) 3 3
3 e 1) 027 <0,008
2) 027 HZ 5 R
3) log;(2x—1) =2 3) logz(4+x)>0
4) logs(2x+ 1) =logs(4 +x)| 4) logs(1 + 2x) <logs(4 —x)
5 5
3x 4-x 1
Tl @ ) s
2) 3x+5 B i 2) 0,2X +3 > 5X-]
27 3) logi(2x+ 1) =>-1
3) logs 2x =1 2
4) logz(3 + x) = logz(2 — x) 4) log;(2x + 3) > logs(1 + x)
3 3
X+4 2x+2 x—1
5 H (1) _ 195 1 (0,3) 7> (0,027)
5 2) 4x+3 S —
1 2+x “—2 16
2) (;) =343 3)  loge(2x+5) >0
3)  log,(x—3)=3 4) logy.(5x — 1) <logy,(4x + 3)
4) log2(1 — 3x) =logz2(3 + x)
3 3
6 2 2x—-1 B 4 3—X 1 2X+5 > i
D (E)_Z =(5) : NS
2 (5) =16 y (&) =5
3)  log;,(5x—1)=1 3) logg( x—=7)>0
4) logg(l — 2x)= log1(2—3%) |4)  logs(9 + 5x) > logs(4x + 5)
7 7 4x—-1 25 2 4x+1 4
Do () T Do () 53
x+4 _ 1 19\ X~
y 5 SNC
3) logé(Sx +1)=-2 3)  log,(3x—2)>1
4)  log,(4—2x)=log,(x+5) |4  10803(5+ 9x) <logps(x—3)
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8 ax—3 _ (1 X+2 1 3x+5 1
Dooa=(g) Do) =3
2)  (0,1) 3 =10%+2 2)  (0,2)°***< 0,0016
3) log;(2 +9x) =3 3) logi(2x+ 1) >-2
4 1 44 2x) =1 - 5
; ) ngr( +2x) =log (1 —x 4) logog(l — 3x) <logg.(x—3)
l X 3 <=2 2 X—2 4 3—x
T
,09)2+1 = (0,027)*" ASEIEE
3) log,(2x+3) =2 2) (5) > 5
4)  logz(1—2x) =logz(2 +x) | 3)10824(9 = 5%) <1
3 3 4)logz2(3x—1) <logz(2x + 4)
S S
10 1) (E)4X+2_ f 1) (0,1)1—3X > 102X+1
3 9 1\X+2
o\ Sx-2 2) 473> (3
) (5) =1 :
17 3) log,(3x—2) < 1
3)log,(2 —2x) =3 4) log:(4x + 2) <log:1(3x — 5)
4)logs(5 + 9x) =log;(x — 3) 5 5
11 1) 31fx:811 1) 02°<0,04
2) 02" =52 RS
3) log,(2x—3) =0 3) log;4x>3
4) logs 3x =logs(2 + x) 4)  logz(2 + x) <logz(4 — x)
5 5
12 1\37% x+3 1
0 () - G
2)25% 1 =125 2) 0,3 <0,09
3)  logi(2x—5)=-1 3)  loge(x+2)>1
2 4 1 2+3 1 1-—
4) log, x =log, (2 — 3x) ) ogg( %) < og;( x)
13 ) 35 r= % 1) 0,2°°<0,008
2) 02" =5e) I
3) log;(2x—1) =3 3) logs(4+x)>1
4) logs(4x+ 1) =logs(4 +x) | 4) log+(1 + 2x) <logs(5 — x)
5 5
14 1)\3+% 4x 1
CRC R
3 a1 2) 027> 5%?
27 3) logi(2x—1)=>-2
4) logs 5x =1 2
5) log2(1+x) =logz(3 —x) |4  logs(2x+4) > log; (5 + x)
3 3
15 1) (1)2x+4 125 1) (0’3)2x+1 >1(0,027)x—1
o ) st
- _ X—2
2) (7) =343 3)  loge(2x+7) >0
3) log,(2x—3) =3 4)  logy,(4x—1) <logg,(x + 3)
4) logz(4 — 3x) =logz2(3 + 2x)
3 3
16 1) 2x+5 > i

D" =G

64




2) (%)X_5 =16

3) log;,(5x—1)=0
4) log1(1 + 2x)=log1(2 — 3x)
3 3

16 3-2x 8
) () =5
3) logz2(2x—7)>0
5
4) logs(9 + x) > log;(4x+ 1)

17 7 2x—-1 25 2 4x+3 4
D () = D (g) o5
x+4 _ 1 19\°*~
3) 10g§(4x +1)=-2 3) log,(4x —2) > 1
4)  log,(1—2x) =log,(x+3) | 4) loggs(1 + 9x) <logy3(2x — 3)
18 3 (1 X+2 1\2%+5 4
D4 = () D) =
2) (0,1)173x = 102x*1 2) (0,2)1*2x < 0,0016
3) log;(2 +6x) =3 3) log1(2x+4) >-2
_ _ 5
4) log5(1 + 2x) =log 5(2 — x) 4) logg 4(1 — 2x) < log 4 (x — 3)
19 1 4+x _ x—2 2 X—2 4 3—x
D ((;) )2—343( - 2 (EZ = ()
2) (0,09)*7* =(0,027)* 7\ 25
3) log,(2x+1)=2 2) (5) T
4) logz(3 — 2x) =logz(5 + x) 3)10g24(9 — 5x) <0
3 3 4)logz(3x —5) <logz(2x + 4)
S S
20 2\4x+t2 g 1) (0,1)1-2¢ > 101
nE) =5 ) (177 2 10
2 (1_9)3x—1_ . 2) 421> (g)
17 B 3) log,(5x —2) < 1
3)log,(5 — 2x) =4 4) logi(x + 2) <log:(3x —5)
4)log;(1 + 9x) =log;(2x — 3) 5 5
21 1y 3tx-l ) 02%<0,04
2) 0277 =5? ) 3>
3) log,(2x—1) =0 3) log;6x>2
4) logs x =logs (2 + 3x%) 4)  logz(4 + x) <logz(1 —x)
5 5
22 1\37% 1 sy L
H(5) =3 ) >
2)25% %3 =125 2)  03%°<0,09
3)log:(2x — 6) =- 1 3)  loge(x+2)>3
2 4)  logz(5 + 3x) <logz(2 — x)
4)log, x =log,(1 — 3x) 3 3
23 1y 3=l ) 0.2"1<0,008
2) 0’2x +4 2 5x- 1 2) 5’(+ 2 > %
3) log;(5x—1) =3 3) logs(3+x)>1
4) logs(x+ 1) =logs(4 + 2x) | 4)  logs(1 + 2x) <logs(4 — x)
5 5
24 1) 3P < 1

. (1)2+x 16

8

3) 3x+2=i

27

3) logs 5x =2

— 81
2) 02 *>5%2
3) logi(2x —3) =>-2
2

29




4) logz(3 + x) =logz2(4 — x)
3 3

4) log;(2x + 1) > log;(5 + x)

3+2x S _ 1
25 1 (é) _ 16 no 3=
23l = L 2) 020 t>5¢?
27 3) logi(2x —3) =>-2
3) logsx=3 2
4)logz(1 + 2x) = log2(3 — x) 4)  logs(x+4) >logs(5 + 4x)
3 3
2x+4 3x+1 x—1
26 1 (1) _ 15 1) (0,3) > (10,027)
5 2)4"° > =
1 1+x <—2 8
2) (;) =343 4 loge(2x+7)>1
3) log,(2x—3) =2 5) logg,(4x — 1) >logg,(x + 3)
4) logz(2 — 3x) =logz(1 + 2x)
3 3
27 2\ 2x-3 (4 3—x 25 > 1
D () LT (&) : NG
2 (A =16 ) () =5
3) logy,(5x — 1) =0 3) logé( 2x—7)>0
4) logg(l + 2x)= log1(2—3x) | 4) logs(9 +x) > logs(4x + 1)
28 7\ 2x—1 25 \4x+3 4
D (3) T 1>(§)1 =3
x+4 _ 1 9\ 3x—
23" =3 2) (2) <1
3) log%(4x +1)=-2 3) log,(4x —2) > 1
4) log, (1 — 2x) =log,(x + 3) | 4) logos(1 + 9x) <log,3(2x — 3)
29 w3 _ (1 x+2 1\2x+t5 4
D47 = () D) =3
2) (0,1)13% = 102*+1 2) (0,2)*2* < 0,0016
3) logs(2 +6x) =3 3) log%(ZX +4)>-2
) logys(1+ 20210852 =% | 4) logy (1 — 2% <logys(x—3)
30 1\4+x _ =1 2 \X—2 4 \3°X
D ((;) )2-343( - D (zz = ()
2) (0,09)~*7+ =(0,027)* 7\ 25
3) log,(2x+1)=2 2) (5) o
4) logz(3 + 2x) =logz(5 +x) | 3)10824(9 —5x) <0
3 3 4)logz2(3x —5) <logz(2x + 4)
5 5
31 3t x=1 Hais L
81 64
2)0’2X+4=5X+3 2) 5X+]>i
3)log,(x —2) =3 =
4) log,(4 —x) =log,(x + 3) 3) logé( x=6)>0
4)logp 4(1 — 4x) <logg+(x + 3)
32

1 (g)m _ 343+
2) (18)X_2= 1

13

1) (0,1)1—2X > 10X+1
2) 3x+4 > i
27

3)logi(2x—1)=-3
2

30




3) log,(2x —3) =2 4)loga(1 + x) <logs+(2 — x)
4)  logz(6 — 3x) =logz(3 + x) ° >
3 3

Kpurepun:

1)1,2 — o 3 6anna (mepexo] K OJHOMY OCHOBAHUIO, PELLIEHUE JIMHEWHOTIO YPAaBHEHNUS,
OTBET)

1)3,4 — o 4 6asuta (repexo1 K 0JHOMY JiorapudMy, peleHne TUHEHHOT0 YpaBHEHHUSI,
IIPOBEPKA, OTBET)

2)1-4 — o 5 GatoB (mepexo/1 K OJHOMY OCHOBaHHIO, MOHOTOHHOCTD, PEIICHUE
JIMHEITHOTO HEPaBEHCTBA, YEPTEXK, OTBET)

Hroro:

32 - 346amma — «5»
26 — 33 — «4»

17 - 25 —«3»

[TpakTudeckas padora Ne 5

Tema: Pemienue 3aa4 Ha HAXOXKJEHUE PACCTOSTHUSA OT TOUKH J10 TUIOCKOCTH, IJIMHBI
HAKJIOHHOM U €€ MPOEKIUH, yria MEXIy HAKJIOHHOU U €€ MMPOCKINEH.

MeTtoauyeckue peKOMEHIalliy MO BBIITOJIHEHUIO pa0OThI:
1)O3HakoMbTECH € KpPaTKUMH TEOPETHUUYECKUMHU CBEACHUSIMH M PEIICHUSMU TUIIOBBIX
3a/1ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETHUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMarenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMH OLICHUBAHUS 3aJaHUI
4)BBINOJIHUTE CaMOCTOSITENIbHO 3aJaHusl, YYWUThIBasg KPUTEPUU OLICHUBAHUSI U HTaIlbl
paboTHI HAJ 3aauei

Kpatkue TeopeTudyeckue CBeICHU:
1.ITycTh naHa MmiIoCKOCTh U HE MpHUHAJIeKaIas el Touka A.

A

IlepneHAUKYJSAPOM, ONYIIECHHBIM M3 JAHHOW TOYKM HA JAHHYIO INIOCKOCTb,
Ha3bIBACTCS OTPE30K, COCAUHAIONINN JaHHYIO TOUKY C TOYKOU IUIOCKOCTH U JICKAIIUM Ha
IIPSIMOM, NEPIEHAUKYIISIPHON TIIIOCKOCTH.
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Konen mnepnengukyisipa, JeXamuid B IUIOCKOCTH, HA3bIBAETCSI OCHOBAHHUEM
nepneHuKyJasipa.

JlnuHa nepneHauKynspa, OMYIIEHHOTO M3 TOYKM Ha IUIOCKOCTh, HA3bIBAETCS
paccTosiHueM OT TOYKH 10 MIOCKOCTH.

HaxkJionHo#, TpoBeICHHOW W3 JaHHOM TOYKM K TUIOCKOCTH, Ha3bIBaeTCs JIO00M
OTPE30K, COCAUHSIOMMN JAaHHYI0 T OYKY C TOYKOW IUIOCKOCTH, HE SBJISIONIUHCA
MEPIECHANKYISPOM.

KoHern HakIOHHOM, J€KaIlii B INIOCKOCTH, Ha3bIBA€TCSI OCHOBAHHEM HAKJIOHHOI.

OTpe30oK, COSAUHSIONINN OCHOBaHUE MEPIEHAUKYIApa ¢ OCHOBAHMEM HAKJIOHHOM,
HAa3bIBACTCS NMPOEKUMel HAKJIOHHON HA MJIOCKOCTh.

2.YT10J1 MeXy NPAMOM U TIJIOCKOCTHIO

AC mnepecekaeT IUIOCKOCTb IOJA KaKMM-TO IPOM3BOJIBHBIM yrioMm. Torma yrod,
00pa30BaHHBIN 3TOI NPAMOMN C IUIOCKOCTHIO — 3TO yron ACB, To ecTb 3TO yroa Mexny
HAKJIOHHOM U €€ NPOEKIUEN Ha MIOCKOCTb.

BunuMm, 4T0 nepneHAMKYNsAp K IJIOCKOCTH, HAKJIOHHAs U €€ MPOEKUUs Ha 3Ty
IUIOCKOCTh 00pa3yloT BMECTE NPSAMOYTOJbHBIA TpeyroibHUK. CienoBareiabHO, YTO Obl
MOKHO OBUIO pemiaTh 3aJaud Ha HAaXOXKJEHUE MEePICHIUKYISIP, HAKJIOHHOM, MPOCKIIUU
HAKJIOHHOM, yrila MeXAy MPSIMOM U IJIOCKOCTHIO, HAI0 YMETh PellaTh MPSMOYTOJIbHbBIE
TPEYrOJbHUKH.

Hano 3uath:

1.Teopemy Ilucdaropa

2.CBOliCTBa OCTPBIX YIJIOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA

3.CBoiicTBa KaTeTa, JiexKallero npotus yria B 30°

4.CB43p MEXly CTOPOHAMH U yIiaMy NPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTOJbHUKA U T. 1.

l'IpOTI/IBOJ'Ie)KaLL[I/lﬁ KaTeT

sin £ =
TUIIOTEHY3a
cos Z = NpuJexalui KaTeT
TUIOTeHY3a
tg /= npOTHBonemaufuﬁ KaTeT
npuiexalui KaTeT
30° 45° 60°
sinz 1 V2 V3
2 2 2
cos 2 V3 V2 1
2 2 -
tg £ \3 1 V3
3

3.Pabora Hag reoMeTpUUeCKO 3a1aueii
Ilepsviii sman penieHns 3a1a4u — paboTa HaJl yCIOBUEM.
Bmopoti sman: Kpatkas 3anuce yciaoBus 3aJauu.
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[TapanienbHO CO BTOPBIM 3TaliOM IPOXOAUT mpemuti Iman — MOCTPOCHHUE YepTexka.
YepTerku MPUHATO BBHIMOIHATH KapaHJAIIOM, a HE YePHHUIJIAMHU.

Yemeepmuiii 5man — pelICHNAE 3aJa4U.

Ilamwiii 5man — 3anUCh OTBETA.

Pemmth 3amauy: M3 Toukn C Ha MJIOCKOCTh MPOBEJCHA HAKJIOHHAA, JJIMHA KOoTopou 10
cM. Paccrostnue ot touku C go minockoctu 8 cMm. Haiftu yronm Mekay HAKJIOHHOM U ee
MPOEKIMEN HA 3TY IJIOCKOCTh U JUTMHY MIPOEKIIMN HAKJIOHHOM.

Hano:

IInockocts «,

()C€&a,

CA = 10cM — HaKJIOHHAS,
CB 1 a,

CB=8cm

AB — npoexuust CA Ha O
Haiitu: AB, 2« CAB

C

Pemenne:
1.Paccmorpum AABC — mpsimoyronshbiil, T.k. BC L a, AB — npoekuusa CA Ha O - 1o
yCJIOBHIO, ciefgoBaresibHo £ ABC = 90°
AC? = AB* + CB? - 1o t. [Tudaropa, ciiejoBaTeIbHO:

AB=+vVAC2 — CB2=+v10%2 — 82=+/100 — 64 =36 =6 cm.

. CB 8
2.sin£ CAB=—=—=0,8
AC ™ 10
¢ CAB = arcsin 0,8 (yron, HalIGcHHBIH O 3HAYEHHUIO CMHYCA, HA3BIBAETCS apKCHUHYC
yucna 0,8)

OtBer: AB=6cm., « CAB =arcsin 0,8

Bonpocs! a5 mpoBepKy rOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAaKTUYECKON pabore:

1)Uto Ha3biBaeTCsd MNEPHNEHAUKYISIPOM, OINYIICHHBIM W3 JAHHOM TOYKM Ha JaHHYIO
IJIOCKOCTB?

2) Uto Ha3bIBaeTCA OCHOBAHUEM MEPIICHAUKYIISIpa?

3) Uto Ha3bIBaeTCSI OCHOBAaHUEM PACCTOSTHUEM OT TOUKH JI0 IMIIOCKOCTH?

4) Yro Ha3bIBaeTCs HAKJIOHHOM, MPOBEACHHON U3 JTAHHOM TOYKH K TUIOCKOCTH?

5) Uto Ha3bIBaeTCs OCHOBAHUEM MPOEKIIMEN HAKJIOHHOM Ha MIIOCKOCTh?

6) Uto Ha3bIBa€TCS YIIIOM MEXAY NMPSAMOMN U MIOCKOCTHIO?

3agaHust 119 MPAKTUYECKOTO 3aHSITHUS:
Pemmits 3amauy:

Bapuanr | 3apaua

1 N3 Toukm A Ha MJIOCKOCTHb IPOBENEHA BBICOTA, KOTOpAas COCTABIIAET C
HAKJIOHHOM, MPOBEJEHHOM W3 3TOM € TOYKM K IUIOCKOCTH, yroia B 45°.
JliiHa HaKkJIOHHOM paBHa 6¢cM. YUeMy paBHA JUTHMHA NEPHIEHANKYIIsIpa?

2 N3 Toukn B Ha IIOCKOCTH INpPOBEIEHA BBICOTA, KOTOPAsl COCTABISAET C
HaKJIOHHOM, NPOBENEHHOM M3 J3TOW € TOYKM K IUIOCKOCTH, Yros B 60°.
JlnvHa nepnenaukysipa papHa 3cM. Yemy paBHaA IJIMHA HAKJIIOHHOM ?
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N3 toukn C Ha MIOCKOCTh MPOBEIEHA HAKJIOHHAs, KOTOpas COCTaBISET C
nmpoexkuuen yrou B 60°. JlnuHa HakiIoHHOU paBHa 6 MeTpoB. Haiinure nuny
POEKIMH HAKJIOHHOM.

N3 toukn D Ha miuockocTh MpoBeiE€HAa HAKIOHHAs, KOTOpas COCTaBISIET C
nmpoekuuen yron B 60°. /Inuna npoexkunu paBHa 2 merpa. Halinure mimny
HAKJIOHHOM.

N3 toukm E Ha IUIOCKOCTH NIpOBEJNEHA BBICOTA, KOTOpas COCTABIISET C
HAaKJIOHHOM, TIPOBENCHHOW M3 ITOM € TOYKM K IUIOCKOCTH, Yros B 45°.
JliiHa HakJIOHHOM paBHa 8cM. UeMy paBHa JUIMHA MPOEKIIUN HAKIOHHOM?

N3 Toukn F Ha miockocTh MpoBeAEHA HAKIOHHAs, KOTOPAs COCTaBISET C
BbICOTOM yroa B 60°. JlnmnHa HaxioHHOM paBHa 10 merpoB. Halinure mimny
BBICOTBI.

N3 Toukm K Ha MIOCKOCTh MpPOBEAEHA BBICOTA, KOTOpasi COCTABISAET C
HAaKJIOHHOM, TPOBENCHHOW M3 JITOW € TOYKH K IUIOCKOCTH, yros B 30°.
JlmuHa HaKJIOHHOM paBHA 6¢cM. Uemy paBHa JIJIMHA NEPIEHIUKYIISIpa?

N3 Toukm M Ha MJIOCKOCTH MPOBEAEHA BBICOTA, KOTOpAs COCTABISAECT C
HaKJIOHHOM, MPOBEICHHON M3 3TOW K€ TOYKM K IUIOCKOCTH, yrojl B 45°.
JlnvHa neprneHauKyisipa papHa 3cMm. Yemy paBHaA IJTMHA HAKIIOHHOMN ?

N3 Ttoukn N Ha MIOCKOCTH MPOBEICHA HAKJIOHHAs, KOTOPAsl COCTaBIISIET C
npoekiuen yroa B 60°. J{nuHa HakiIoHHOM paBHa 8 meTpoB. Haliqute mmHy
ITPOEKIINHA HAKIOHHON.

10

N3 Toukm A Ha MIOCKOCTh MPOBEJEHA HAKJIOHHAS, KOTOpPas COCTABIISIET C
npoekuuen yron B 30°. JlnuHa npoekuun paBHa 2 merpa. Hailinure anuny
HAKJIOHHOM.

11

N3 Toukn B Ha MIOCKOCTH MpOBEIEHA BBICOTA, KOTOpPAs COCTABISIET C
HaKJIOHHOM, MPOBEJCHHOM M3 ATOM K€ TOYKU K IJIOCKOCTH, yroia B 60°.
JlnvHa HakJIOHHOM paBHa 8cM. UeMy paBHa JAJIMHA MPOEKIIMU HAKIIOHHOM?

12

N3 Toukn C Ha MIOCKOCTh MPOBEJEHA HAKJIOHHAS, KOTOpPAasl COCTAaBISET C
BbICOTOM yron B 60°. /InuHa HakioHHOM paBHa 4 merpa. Haiigute miuny
BBICOTBHI.

13

N3 toukm D Ha mIoCKOCTh NMPOBEAEHA BBICOTA, KOTOpas COCTABISIET C
HAKJIOHHOM, TNPOBENECHHOW M3 JITOW € TOYKM K IUIOCKOCTH, Yros B 45°.
JlnvHa HakJIOHHOM paBHa 4cM. UeMy paBHA JUTMHA NEPHIEHANKYIIsApa?

14

N3 Toukm E Ha mNIOCKOCTH MpOBEJAEHA BBICOTA, KOTOpAs COCTABISET C
HaKJIOHHOM, TPOBEJCHHOM M3 3TOW € TOYKU K IUIOCKOCTH, Yros B 60°.
JUiHa nepneHauKysspa paBHa ScMm. Uemy paBHa 1JIMHA HAKIIOHHOM?

15

N3 touku F Ha miockocTh MpoBefeHAa HAKJIOHHAs, KOTOPask COCTaBISET C
npoekuuei yron B 60°. /InuHa HaknoHHo#M paBHa 10 merpos. Haiinure
JUIMHY NPOEKLINN HAKJIOHHOM.
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16

N3 toukm K Ha miockocTh MpoBelieHa HAKIOHHAs, KOTOpas COCTaBISET C
npoekuuer yron B 60°. [InuHa npoexkuuun paBHa 1 metp. Halinure miuny
HAKJIOHHOM.

17

N3 toukn M Ha IJIOCKOCTh NPOBENEHA BBICOTA, KOTOpPAas COCTABIAET C
HAKJIOHHOM, MPOBEJCHHOW M3 ATOM € TOYKH K IIOCKOCTH, yroia B 45°.
JliHa HakJIOHHOM paBHa 6¢cM. UeMy paBHa JUIMHA MPOEKIIUN HAKIOHHOM?

18

N3 toukm N Ha MIOCKOCTH MpOBE/EHA HAKIIOHHAs, KOTOpas COCTaBISET C
BbICOTOM yros B 60°. /InuHa HakiioHHOW paBHa 4 Merpa. Halinure mimny
BBICOTHI.

19

N3 toukn P Ha muiockocTh NpOBEJEHAa BHICOTA, KOTOpPas COCTABISET C
HAaKJIOHHOM, TIPOBENCHHOW M3 ITOM € TOYKM K IUIOCKOCTH, yros B 60°.
JlinHa HaKJIOHHOM paBHa 6¢cM. UeMy paBHa AfIMHA NEPHEHIUKYIspa?

20

N3 Toukm A Ha MIOCKOCTHh MPOBEAEHA BBICOTA, KOTOpasi COCTAaBIAECT C
HaKJIOHHOM, TIPOBEICHHOW M3 JITOW € TOYKM K IUIOCKOCTH, yros B 30°.
JnmuHa neprnieHauKyJsapa paBHa 3cM. UeMy paBHaA JJIMHA HAKJIOHHOM?

21

N3 Touknm B Ha MIOCKOCTH NMpOBEAEHA HAKIOHHAS, KOTOPAasl COCTAaBJIAET C
npoekiuen yroa B 45°. JInuHa HakiIoHHOM paBHa 8 meTpoB. Halinure miuny
MIPOECKIIMHA HAKIOHHOM.

22

N3 toukn C Ha MIOCKOCTh MPOBEJAEHA HAKJIOHHAS, KOTOpPAsl COCTABISET C
npoekiuend yroa B 60°. J[nmuHa mpoekuuu paBHa 2 MeTpa. Haiaure miuny
HAKJIOHHOM.

23

N3 Toukm D Ha MIOCKOCTh MPOBEAEHA BBHICOTA, KOTOpasi COCTABISET C
HaKJIOHHOM, MPOBEJCHHOM M3 3TOW k€ TOUKH K IUIOCKOCTH, yroi B 30°.
JlnvHa HakJIOHHOM paBHa 8cM. UeMy paBHa JJIMHA MPOEKIIMU HAKIIOHHOM?

24

N3 Toukn E Ha miiockocTh MpoOBeA€HA HAKIOHHAs, KOTOpas COCTABISIET C
BbICOTOM yron B 45°. JInuHa HakioHHOM paBHa 4 Mmerpa. Halimute niuny
BBICOTHI.

25

N3 toukm F Ha miuockocTh NpoBeAEHA BBICOTA, KOTOpash COCTABIAET C
HAKJIOHHOM, TNPOBEJCHHOM M3 JITOW € TOYKM K IUIOCKOCTH, yros B 30°.
JInuHa HakIOHHOW paBHa 12cM. Yemy paBHa 1MHa neprneHauKyspa’?

26

N3 Toukm K Ha mIOCKOCTH IpOBEAEHA BBICOTA, KOTOpas COCTABISET C
HaKJIOHHOM, TPOBEJCHHOM M3 JITOW € TOYKH K IUIOCKOCTH, Yros B 45°.
JUIiHa nepneHuKysspa paBHa 7cM. Uemy paBHa 1JMHA HAKIOHHOM?

27

N3 toukn L Ha miockocTh mpoBefeHa HAaKJIOHHAs, KOTOPAas COCTaBISIET C
npoekuueit yron B 60°. JInuHa HakJoOHHOM paBHa 6 MeTpoB. Haiinure 1inHy
IIPOCKIUHA HAKIOHHOM.

28

N3 toukn M Ha mIOCKOCTh MpOBEJEHA HAKJIOHHAs, KOTOpas COCTABIISET C
npoekuuend yron B 30°. /InuHa npoexkuun paBHa 3 merpa. Hailinure mivny
HAKJIOHHOM.
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29 N3 Toukn N Ha IUIOCKOCTH IIPOBEAECHA BBICOTA, KOTOpas COCTAaBIAET C
HAaKJIOHHOM, NPOBEACHHONW W3 ITOW K€ TOYKH K IUIOCKOCTH, yroia B 60°.
JliiHa HakJIOHHOM paBHa 4cM. UeMy paBHa JUIMHA MPOEKIIUN HAKIOHHOM?

30 N3 Toukn P Ha mIOCKOCTh NpOBEACHA HAKIOHHAsA, KOTOPAs COCTABIAET C
BBICOTOM yron B 45°. JlnuHa HaKkIOHHOHN paBHa 2 meTpa. Haiiaure niunHy
BBICOTBI.

31 N3 Toukm B Ha IIOCKOCTH INpPOBEIEHA BBICOTA, KOTOPAsl COCTABISET C

HAaKJIOHHOM, TIPOBEICHHOW M3 ITOM € TOYKM K IUIOCKOCTH, yros B 60°.
JlnuHa nepnenukyisipa pasHa 10cM. Uemy paBHa JuIMHA HAKIOHHOMN ?

32 N3 toukn C Ha IUIOCKOCTh IPOBEJEHA HAKJIOHHAs, KOTOpas COCTABIIAET C
npoekuuei yroa B 60°. JInnHa HakioHHOM paBHa 5 meTpoB. Haliqute nmuny
MIPOEKIIUHA HAKIOHHOM.

Kpurepun:

3agaya — 6 0aI0B:

1.BepHo BeInoiHEH uepTex — 1 6ai;

2.BepHo 3amucaHo KpaTKoe YCJIOBHE 3a1aun — 1 Gar;
3.IIpencraBieHsl Bce HEOOXoauMble hopmyabl — 1 Gar;

4 KaxpIil 3Tan peneHus JOruIecku 000cHOBaH — 1 6a;
5.BepHo BbInonHEHb! BhluncaeHus — 1 6an;

6. Bepro 3anmcan otBeT — 1 Ga.

Hroro:
60aJIIoB — «5»
50aimoB — «4»
40amna — «3»

[TpakTuyeckas pabota Ne 6
Tema: Pemrenne 3a1a4 Ha IEHCTBUS HAJl BEKTOPAMH B TeOMETpUUYECKOM popme
Meroandeckue peKOMEH IalUK 110 BHITIOJTHEHUIO Pa0OTHI:
1)O3HakOMbTECH C KpPAaTKUMH TEOPETUUYECKUMHU CBEACHUSMHU M PEIICHUSMU THUIIOBBIX
3a/ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMarenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI
4)BBINOJIHUTE CAMOCTOSTENIBHO 3a/IaHUs], YYUThIBas KPUTEPUU OLICHUBAHUS.

Kparkue TeopeTnueckue CBECHUA:

1. BexkTopom Ha3bIBaeTcs 110001 HaNpaBIECHHBIA OTPE30K.

Bekrop, mmMHa KOTOPOro paBHa HYJIO, HA3bIBACTCS HY/1e6bIM 6eKMOpom. BEKTOpHI,
JeXalmye Ha OJHOM NpsSIMOM WJIM Ha I[ApaUICIbHBIX MPAMBIX, Ha3bIBAKOTCS
konnuneaprvimu.  Conanpaenennvle BEKTOPBI — O3TO  KOJUIMHEApHBIE  BEKTOPBHI,
HaIlpaBJICHHbIE B OJHY CTOpOoHY. KoimmHeapHble BEKTOpBI, HallpaBICHHBIE B
IIPOTUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI — NPOMUBONON0ICHO HANpa6ieHHble 6eKmopbl. Paenbimu
Ha3bIBAIOTCS BEKTOpA JUIMHA W HAIIPaBJICHHE KOTOPBIX COBNANAIOT. [IpomueononodicHvie
BEKTOPBI — 3TO IPOTHUBOIOJI0KHO HAIIPABJICHHBIE BEKTOPHI PABHOM JJIMHBI.
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2.JlelficTBUE Ha/T BEKTOPAMU B TEOMETPUYECKO (hopme.

CymMmotl BEKTOPOB @ U B HA3BIBAETCS TAKOW BEKTOP C, HAYAJIO0 KOTOPOrO COBIAIaeT
C HayaJoM BEKTOpA d, a KOHEI - C KOHIIOM BEKTOpa B, TP YCIOBHH, YTO HAYAJIO BEKTOPA
B MEPEHECEHO B KOHEIl BEKTOPa a.

/

[IpaBuia cioxeHusi BEKTOPOB:

e a ;

1) Ipasuno mpeyeonvnuxa: 2) IIpasuno napannerozpamma:

S

<31

HpaBI/IJIO JIOMaHHOM: MOCJIEA0BATEIbHO COCIUHSICM BCKTOpA. BeKTop CYMMBI — 3TO
BCKTOD I/IJIYIJ_IHﬁ U3 Hayaj1a ABUKCHHUS B KOHCI JBMXXCHUA.

Cymma HeCKOJIbKUX BEKTOPOB

a+b+c+d+m+n 5

Pasnocmbpio BEKTOPOB @ U B Ha3bIBAIOT CyMMY BEKTOPOB a M - B, T.€ @ - B = a + (-B).

BblunutaHue BeKTopoB

a b
-b
B A
a-b 5
(o)

19

IIpoussedenue BeKTOpa @ Ha BELIECTBEHHOE YHCIIO K HA3BIBAETCS BEKTOP Ka, [IMHA
KOTOPOTro paBHa Klal, ¥ KoJuIMHEapeH BEKTOPY a.
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"
YMHOXeHue
BEKTOpa Ha 4Mcro

OnpedeneHue. [poussedeHuem HeHynesoao N
eekmopa a Ha 4ucrio k Hasbleaemcsi makoli eekmop b,
0nuHa komopozo pasHa sekmopy| k |1 & |, npu4em
eeKkmopbl @ U b coHanpasneHblnpu k=0 u

POMUEGOIONIOXHO HarnpasneHbl npu k < 0.
-2a

_
a e T
—

2. Pa3jioxkeHne BEKTOPA 0 IBYM HEKOJUIHHEAPHBIM BEKTOpPaM

HaroMHnM, 4TO BEKTOpa Ha3bIBAIOTCS KOJUIMHEAPHBIMU, €CJIM OHH JIEkKAT HAa OJJHON
IPSIMOW MJIM HA MapaJlyIeIbHBIX MPSIMBbIX.

JIr060i BEKTOp 71 Ha IUIOCKOCTH MOXET OBITh NPEACTABIEH €IMHCTBEHHBIM
Croco0oM B BHJIE JTMHENHOM KOMOUHAIIMK JIBYX HEKOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB d U 5, T.€. M
=x-d+y- b, rie x u Yy — HEKOTOpBIE YUCIIA

Hanpuwmep:

JlaHbl J1Ba HEKOJUIMHEAPHBIX BekTopa I U J. Haiitu d = 2,17 + 5,2]

CoracHo MpaBuily YMHOKEHHs BEKTOpA Ha YKCIIO, BEKTOp 2,17 OymeT KoJutnHeapeH
BEKTOPY I, COHANPABJIEH ¢ HUM M JUTMHA ero OyzeT B 2,1 pasa GoJblle JUIMHBI BEKTOPA 1.
To ke caMoe MOKHO CKa3aTh PO BEKTOP 5,2

Ham HY»HO IOCTPOUTH BEKTOP d — 3TO BEKTOp CyMMbl. Haiizem 3TOT BekTOp 110
IIPAaBWILY IapajuleerpaMma.

~ PasfioxeHne BEKTopa no AByM
HEKO/1/IEHMApPHbLIM BEKTOPaMm

i a=21i +5,2

/J7 - =

3anayva:
Jlau Tpeyronsauk ABC, Touka M — cepenuna ctoponst AB, CM = a, AC = B. Pa3noxuts
1o BekTopaM a u B BekTopsl AB, BC, BM.

Jano:
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A ABC
AM =MB
CM =3,
AC =8

M Paznoxurs:
. 1o BeKTopaM a u B BexkTtopsl AB, BC, BM.

S

Pemenue:
1)ITo npasuy Tpeyronshuka AM = b + d
AMu AB — COHANpBJIEHHbIE } S
|AB| =2 - |AM| T.K.TO4kKa M — cepeAHHa oTpe3ka AB no ycsioBuio
AB=2 -AM =2 (b+a) 23 +2b

) BM u AM — MPOTUBOIIOJIOXKHO HallpaBJIEHHbIE } S

) _— —_—

|BM| = |AM|, T.K. TOYKa M — cepeuHa oTpe3ka AB 1o yci0BUI0
BM=-AM=-(b+3d)=-3 -b
3)Ilo npaBuay TpeyrojabHUKA BC=BA + AC

—)

BA 1 AB — 510 1182 IIPOTUBOIIOJIOKHBIX BEKTOpaA, => BA =- -(2d + 2b) =-2d

-

-2b

- -

CnenoBarenpio: BC=BA +AC=-23-2b+b=-23-b
Otser: AB =23 + 2b
BC=-23- b

g

BM=-3 -b

Bonpocs! ass mpoBepky rOTOBHOCTH CTY/I€HTA K MPAaKTUYECKON pabore:
1)[aiiTe onpenenenne BEKTOpa.
2)Ha3zoBute BUABI BEKTOPOB.
3)HazoBure AeiicTBHs HaJ BEKTOPaMHU B TEOMETPHUECKOUN Gopme.
4)UTo 3HAaYUT, pa30KUTh BEKTOP MO JBYM 3aJaHHBIM BEeKTOpam?

3a,Z[aHI/I$I JJIA TIPAKTUYICCKOT'O 3aHATHSA L

Bapuanr | 3agaua:

Pa3nosxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AB, BC, CM

1 Han tpeyronsauk ABC, Touka M — cepennna croponsl BC, AM =a, AC =B.

2 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touxa L — cepenuna ctoponsl AB, CL =3, AC = B.
Pa3noxuth 1o BektopaMm a u B BekTopsl AB, BC, BL
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Haun tpeyronbHuk ABC, Touka M — cepeauna croponsl AC, BM = a, AB =B.
Paznoxutk no Bekropam a u B Bektopsl AC, BC, MA

4 Han tpeyronsruk ABC, Touka S — cepenuna croponst BC, AB =13,AS =B.
Pasnoxnts no Bexkropam a u B Bektopsl AC, BC, SB

5 Jan tpeyronsauk ABC, Touka N — cepennna ctopons BC, AN =23, AC = B
Pa3noxuth 1o Bektopam a u B BekTopsl AB, BC, CN

6 Jan tpeyronsauk ABC, Touka D — cepenuna ctoponsl AB, CD =23, AC = B.
Pa3noxuts o BekTopaM a u B Bektopsl AB, BC, BD

7 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka T — cepeauna ctoponst BC, AB =3, AT = B.
Pa3nosxuts 1o Bektopam a u B Bektopsl AC, BC, TB

8 Jan Tpeyronsuuk ABC, Touka S — cepenuna croponsl AC, BS = 3, AB = B.
Pa3noxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AC, BC, SA

9 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Touka R — cepenuna croponst BC, AB =3, AR = B.
Paznoxuts o Bextopam a u B Bektopsl AC, BC, RB

10 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Touka K — cepeauna ctropoust BC, AK =3, AC = B.
Pa3noxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AB, BC, CK

11 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Touka P — cepenuna croponst AB, CP =2, AC =B.
Pa3noxuth o Bektopam a u B Bektopsl AB, BC, BP

12 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka N — cepeauna croponst AC, BN = a, AB = B.
Pa3noxuTh 1o BektopaM a u B BekTopsl AC, BC, NA

13 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka P — cepenuna croponst BC, AB =3, AP =B.
Pa3noxuth 1o BektopaMm a u B BekTopsl AC, BC, PB

14 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Touka S — cepenuna cropons BC, AS =3, AC =B
Pa3noxuth o Bektopam a u B Bektopsl AB, BC, CS

15 Jlau Tpeyronshuk ABC, Touxa F — cepeuna croponst AB, CF =3, AC = B.
Pa3nosxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AB, BC, BF

16 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touxa L — cepenuna croponst BC, AB =3, AL = B.
Pa3noxuth 1o Bektopam a u B Bektopsl AC, BC, LB

17 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka P — cepenuna croponst AC, BP =3, AB = B
Pa3noxuth 1o BektopaMm a u B BekTopsl AC, BC, PA

18 Jlan Tpeyromsauk ABC, Touka D — cepenuna ctoponst BC, AD =3, AC = B.

Pa3noxuth 1o BektopaM a u B Bektopsl AB, BC, CD




19 Jlan Tpeyromsauk ABC, Touka N — cepennna ctoponsl AB, CN =23, AC = B.
Pa3nosxuth 1o BektopaMm a u B BekTopsl AB, BC, BN

20 Jan tpeyronsuuk ABC, Touka K — cepenuna ctoponst BC, AB =3, AK =B.
Paznoxuts no BektopaM a u B Bektopsl AC, BC, KB

21 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka L — cepenuna ctoponst AC, BL =3, AB =B
Pa3noxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AC, BC, LA

22 Jan tpeyronsauk ABC, Touka F — cepenna croponst BC, AF =3, AC = B.
Pa3noxuth 1o BektopaMm a u B BekTopsl AB, BC, CF

23 Jan tpeyronsuuk ABC, Touka N — cepenuna ctoponsl BC, AB =3, AN =B.
Paznoxuts o BextopaMm a u B Bektopsl AC, BC, NB

24 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka H — cepenuna ctopoust AC, BH =23, AB =B
Pa3noxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AC, BC, HA

25 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Tocka P — cepemuna croponst BC, AP =3, AC = B.
Pa3noxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl AB, BC, CP

26 Jan Tpeyronsuuk ABC, Touka K — cepenuna ctoponst AB, CK =23, AC = B.
Pa3noxuts o BekTopaM a u B Bektopsl AB, BC, BK

27 Jlau Tpeyronshuk ABC, Touka M — cepenuna croponst BC, AB =3, AM = B.
Pa3noxuth 1o Bektopam a u B Bektopsl AC, BC, MB

28 Jan Tpeyronsuuk ABC, Touka V — cepenuna ctoponst AC, BV =2, AB = B.
Pa3noxuth 1o Bektopam a u B Bektopsl AC, BC, VA

29 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Touka R — cepenuna croponst BC, AR =2, AC = B.
Pa3noxuTh o Bektopam a u B Bektopsl AB, BC, CR

30 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka M — cepenuna croponsl AB, CM =2, AC = B.
Pa3noxuth 1o BekTopaM a u B BekTopsl AB, BC, BM

31 Jlan Tpeyronsuuk ABC, Touka L — cepemuna croponst AC, BC =3, AB = B.
Pa3noxuth 1o Bektopam a u B BekTopsl AC, BL, LA

32 Jlau Tpeyronsuuk ABC, Touka N — cepenuna croponst BC, AB =3, AN =B.
Pa3noxuth 1o BektopaM a u B BekTopsl CA, BC, NB

Kpurepun:

6 6aoB:

1 —ueprex — 16
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2 — kpaTkoe ycioBue — 10
3 — o0ocHOBaHus — 2 0

4 — BpryucieHus — 16

5 —orBer — 10

Hroro:

60 — «5»

50 — «4»

3-46 — «3»

[TpakTuueckas padbota Ne 7
Tewma: [leneHne oTpe3ka B 3alaHHOM OTHOWIEHUH. Martpunsl Buaa 2 X 2 u 3x3 1 ux
IpUMEHEHHE MIPU BBIYUCICHUH TUIOIIAAe 1 00BEMOB.

MeTtoauyeckue peKOMEHIalliy MO BBIITOJIHEHHUIO paOOTHI:
1)O3HaKkoMbTECH C KPAaTKUMHM TEOPETHUECKHMH CBENCHHUAMM M PELIECHUSMHU TUIIOBBIX
3aja4;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKHE BOMPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHH
4)BBINONIHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHNsl, YUUTHIBAas KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

Kpartkue TeopeTnueckue CBEICHUSA:

1.KoopauHaThl BeKTOpa

UtoObl HaWTH KOOpJAWHATHI BEKTOpa, 3aJaHHOrO JBYMS TOYKaMH, Haa0 OT
KOOPJMHAT KOHIIA OTHITH KOOPJIUHATHI Havyaja.

Hanpumep: A(2; 5), B(4; 3). Haiitu koopauHaTsl BEKTOpa AB
Pemenue: AB = 4-2;3-5=(2; —-2)

2.Jlenenue oTpe3ka B 3aJJTaHHOM OTHOIIICHUHU.
Ecin touka M penutr otpe3ok AB B oTHOmIEHWH A, TO KOOpAMHATHI TOYKH M

HaxoaTcs 1o GpopMynam:
_ Xpt AXg _ Yat AYp | _Zpt AZp

A T Y= 1+4 7 M 142
Hanpumep: touka M genut orpe3ok AB B oTHomeHuu 1:2, HallTH KOOpAMHATHI
touku M, eciiu A(2; 0), B(4; - 6)
1
Pemenue: T.x. Touka M nenut orpe3ok AB B oTHomeHuu 1:2, To A = E.TO‘-IKI/I AuB

3aJlaHbl ABYMSI KOOpPJHMHATaMH, CIIeJIOBAaTeIbHO, ouka M TO ke OyaeT 3ajaHa JBYMS
KoopAauHatamu X U y. Halimem ux.

1
_XA+AXB_2+_'4’_ 2

2 2
v _yA+,1yB_0+§-(—6)_ 3.2__9
MT e T el T 77 3T

OtBet: M ( 22 ;- 2)

3.JlnuHa BekTopa.
JInuHy BeKTOpa MOXKHO pacCMaTpuBaTh Kak [JIMHY paanyca OKPYXHOCTH C
LEHTPOM B Hayajle KOOPJAUHAT, ypaBHEHUE KOTOpor X~ +y~ + z° =", Ho3TOMYy
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dl =x2+ y2 + 22
Hanpumep: Haiitu aiuny Bexropa C, eciu ¢ = (1; 2; 3)
Pemenmne: [ = /x% + y2 + z2 =12 + 22 + 32=14

4.BekTOpHOE IPOU3BEACHHE BEKTOPOB.
TTycTh ZaHBI [Ba BEKTOPA: 3 = (X} V1; X1), b = (Xz} Vo3 X5)
BekropHoe npousseneHue:
T J k
A R -
Y2 23 X2 Zp X2 Y2

Xo Yo 2
5.CMenianHoe IpoU3BeIEHHE BEKTOPOB.

ITycTh TaHBl TPU BEKTOpA: @ = (X1; Y1; X1), b = (X2 V25 Xx3), € = (x3; ¥3; 23)
CwMmelianHO€ MPOU3BEICHUE BEKTOPOB:

. X1 Y1 Z1
a-b-c=\X2 Y2 Z2|=x1y,23 +Y1Z;X3 +Z1X3Y3 — Z1Y2X3 - Y1X2Z3 - X123
X3 Y3 Z3

3amaua: Jlanel koopauHaThl Touek: A (2; 1; 0), Ay(3; 2; -1), Az(1; 2; 2), Au(2; -1; -
2). Haittu: 1)miomans mapasienorpamMma, MOCTPOCHHOTO Ha BeKTopax AjA, u AjAjz;
2)o0BeM napaieenueia, IOCTPOSHHOT0 Ha BEKTopax AjA,, AjAz u AjAy

Pemenue:

o _ _—
I)Halimem miomanp mapajuieorpaMmma, MOCTPOSHHOTO Ha BekTopax A;A, m AjA;
C TIOMOIIIbIO0 BEKTOPHOT'O MPOU3BEACHUS ITUX BEKTOPOB.

AA,=(3-2;2-1;-1-0)=(1; 1;-1)
AA;=(1-2;2-1;2-0)=(-1;1;2)
Snap—ma = | A1A; X AjA4]

-

_ _ i) .]_) N 1 _1 5 1 _1 N 1 1 .
e T B L e B e R PR LS
-1 1 2

J+2k

Snapwa = | A1A; X AjAg| =32 + (=1)2 + 22 =114 (en.?)

2) obObeM mapaiiesenuiiea, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax A A,, AjA; u AjA
HaiJIeM C TOMOIIBI0 CMEIIAHHOTO MPOU3BEICHUS dTUX BEKTOPOB.

A A, =2-2;-1-1;-2-0)=(0;-2;-2)

Vnap—/:La = | AjA; - AjAz - A1A2|
1 1 -1

A1A2 ’ A1A3 : A1A2= -1 1 21=2+0-2-0-2+4=-2
0 -2 =2

Vnap—aa =|-2[=2 (621.3)

Bonpocs! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/I€HTA K MPAKTUYECKOM paboTe:
1.Kakyro BeIM4MHY Ha3bIBAIOT CKAISIPHOW?

2.Kakyto BeIM4MHY Ha3bIBalOT BEKTOPHOU?
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3.Yrto Ha3bIBalOT BEKTOPOM?

4.YT10 Ha3bIBAIOT JJIMHOW BEKTOpa?

5.Kakue BEKTOpBI Ha3bIBAIOT OJJUHAKOBO (ITPOTUBOIOJIOAKHO) HAPABICHHBIMH?

6.Kakue BekTOpbI Ha3bIBAIOT KOJUIMHEAPHBIMU?

7.Kakue BEKTOpBI Ha3bIBAIOT KOMIUIAHAPHBIMHU?

8.Kakue BeKTOpBI Ha3bIBaIOT PAaBHBIMHU, IPOTUBOIOJIOKHBIMU?

9.Pacckaknute 0 JIMHEMHBIX ONEepanusax HaJ BEKTOPaMHU.

10.Kakasi COBOKYITHOCTh BEKTOPOB HA3bIBAETCS JIMHEMHO-3aBUCUMON (JIMHEHHO-
HE3aBUCUMOM)?

11.Kakyro COBOKYITHOCTh BEKTOPOB Ha3bIBAIOT Oa3zucom?

12.YT0 Ha3bIBAIOT KOOPAMHATAMU BEKTOpa?

13.Kakumu cBo¥cTBaMH 001a1af0T KOOPIUHATHI BEKTOPOB?

14.YTo Ha3bIBaIOT MPOEKIIMEN BEKTOPA HA OCh?

15.YT0 Ha3bIBAIOT CKASIPHBIM POU3BEIEHUEM BEKTOPOB?

16.Kakumu cBo¥cTBaMH 001a/1aeT CKAISIPHOE MPOU3BEACHNE BEKTOPOB?

17.Kak  BBIUMCISAIOT  CKaJIPHOE  IPOU3BEICHHE  BEKTOPOB,  3aJaHHBIX
KOOpAHHAaTamu?

18.Kak HaliT yros Mexay BeKTOpamu?

19.Kak HalTH pacCTOSTHUE MEXIY TOUKAMHU, 3aJJAHHBIMU KOOpAUHATAMU?

20.Kak HaiiTh IJIMHY BEKTOpa, 3aJJAHHOTO KOOpJAUHATAMU ?

21.KakoBa reomeTpudeckas HHTEPIIPETALNsI CKAJIPHOTO IPOU3BEICHHS BEKTOPOB?

22.Y10 Ha3bIBalOT BEKTOPHBIM IMPOU3BEAECHUEM BEKTOPOB?

23.Kak  BBIUMCIAIOT  BEKTOPHOE  MPOU3BEACHUE  BEKTOPOB,  3aJaHHBIX
KOOpAHHATamu?

24.KakoBBI CBOMCTBAa BEKTOPHOTO IIPOU3BEICHHS BEKTOPOB?

25.KakoB reoMeTpu4ecKuii CMbICT BEKTOPHOI'O MPOU3BEACHUS BEKTOPOB?

26.Yt0 Ha3bIBAIOT CMEIIAHHBIM [TPOU3BEICHUEM BEKTOPOB?

27.Kak  BBIUMCISAIOT  CMELIAHHOE  IPOU3BENCHHE  BEKTOPOB,  3aJaHHBIX
KOOpJAUHATaMu?

28.KakoBbl CBOMCTBAa CMEIIAHHOTO IPOU3BEICHUS BEKTOPOB?

29.KakoB reomMeTpu4eCcKnuidi CMBICI CMENIAHHOTO ITPOU3BENCHUS BEKTOPOB?

30.KakoBbl ¢uznyueckne MPUIOKEHHUS] CKAISIPHOTO M BEKTOPHOTO MPOU3BENCHUN
BEKTOPOB?

3agaHus A1 MPAKTUYECKOTO 3aHSATHUSA:
3amaua: Jlanbl koopAuHATHI Touek: Ay, A,, Az, A4. Haiitu: 1)cepenuny orpeska
AlA2; 2)mnmomanbs mapajuieniorpaMma, MOCTPOEHHOTO Ha BekTopax AjA, u AAj;
3)o0beM nmapaiienenumea, IOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax AjA,, AjAz u AjAy

Bapuant Aq A, Az Ay

1 (4;2;5) (0,7:2) (052;7) (1;5;0)
2 (4;4;10) (4;10;2) (0;8;4) (9;6;4)
3 (4;6;5) (6;9;4) (2;10;10) (7;5:9)
4 (3;5:4) (8;7;4) (5;10;4) (4,7,8)
5 (10;6:6) (-2:8;2) (6;8:9) (7;10;3)
6 (1;8;2) (5;2;6) (5;7:4) (4;109)
7 (6;6;5) (4,9;5) (4;6;11) (6;9;3)
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8 (7,2;2) (5757 (5:3;1) (2:3,7)
9 (8;6;4) (10:5;5) (5:6;8) (10:8;7)
10 (7,7,3) (6;5;8) (3;5:8) (8:4;1)
11 (1;2;5) (0;7:3) (0;2:4) (1;6;0)
12 (4,1,10) (4,1053) (0;8;1) (9:6;3)
13 (4:6:6) (6;9:1) (3;10;10) (7:6;9)
14 (5:5:4) (3:9:4) (5;1051) (157:8)
15 (15:6:6) (-2;8;3) (6:8:9) (7:10:9)
16 (4:8;2) (6;2;6) (6;7:4) (1;1059)
17 (6;63) (159;5) (1;6;11) (6:9:8)
18 (7,3;2) (5:9:7) (6;3;1) (2:3;,9)
19 (8;6;1) (10;5:6) (6;6:8) (10:8:9)
20 (7,7;8) (6;6;8) (8;5:8) (8;1;1)
21 (0;2;7) (1;5;0) (4;2;5) (0;7:2)
22 (0;8;4) (9;6;4) (4:4;10) (4;10;2)
23 (2;10;10) (7;5:;9) (4:6:5) (6:9:4)
24 (5;10:4) (4,7,8) (3;5:4) (8;7:4)
25 (6;8;9) (7;10;3) (10;6;6) (-2:8;2)
26 (5;7:4) (4,1059) (1;8;2) (5;2:6)
27 (4,6;11) (6:9;3) (6:6;5) (4:9:5)
28 (5;3;1) (2:357) (7:2:2) (5:757)
29 (5;6:8) (10:8;7) (8:;6:4) (10;5:5)
30 (3:5:8) (8:4;1) (7:7:3) (6:5:8)
31 (0;2;4) (1;6;0) (1;255) (0;7:3)
32 (0;8:1) (9;6;3) (4;1;10) (4;10;3)
Kpurepun:
Nel — 2 Ganna (mpaBUIBLHO HAMIEHBI KOOPAUHATHI — 10.; MPaBUIBLHO 3amMCcaH OTBET — |
0.)

Ne2 — 4 6anna (mpaBUJILHO HaEHBI IJIMHBI BEKTOPOB — 10.; IPaBUIIBHO COCTaBJIEH U
BBIYHCIICH ONpeAeuTeIb — 20.; MpaBUWIbHO 3ammucan oTBeT — 1 0.)

Ne3 — 46anna (mpaBWIIBLHO HAACHBI IJTMHBI BEKTOPOB — 10.; MPaBUIBHO COCTaBJIECH U
BBIYMCIIEH OINpeAenuTeab — 20.; MpaBUIIbHO 3amucaH oTBeT — 1 0.)

Hroro:
106 — «5»
8-90 — «4»
6-70 — «3»

[TpakTuueckas padbota Ne 8
Tema: Pemenue 3amau Ha HaXOXKICHHWE JJIUHBI JAYTH, IJIOMIAJM KPYrOBOTO CEKTOpA.
OnpezneneHne MECTOTOIOKEHUSI TOYKU Ha OKPYKHOCTH.

Meroandeckrue peKOMEH IalUK 110 BBITIOJTHEHUIO PaOOTHI:
1)O3HakoMbTECHh C KpPaTKUMH TEOPETUUYECKUMHU CBEACHUSIMU M PEIICHUSMU TUIIOBBIX
3aJ1a4;
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2)OTBeThTE HA TEOPETUUYECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHU
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITEIIBHO 3a/IaHUs], YYUTHIBAas KPUTEPUU OLICHUBAHUS.

KpaTkne TeopeTndyeckue CBEACHMS:

Yron B 1 pagmaH — 3TO LEHTPAIbHBINA YIroJl, ONMUPAIOIIMICA HaA YTy, paBHOMH
paguycy OKpyKHOCTH.

Tak KaKk OTHOIIEHHE JUIMHBI OKPYKHOCTH K JUAMETPY €CTh YUCIIO IOCTOSHHOE:!

1/ D =m = 3,14, To yknaasiBas yroia B 1 paauad B pa3BEpHYTBIA yroJj, MOJIY4YHM,
YTO TaKUX YIJIOB YJOXHUTCA 3 W elle MaJeHbKHM yroi, Kotopbiii Oyamer pasen 0,14
paguaH. Beixoaut, uro yroa B 180° paBen  paauas.

n 180
3HauuT yroia B 1° = Tgp & YTOT B | pan= —> & CJIE/IOBATENBHO!
L, _ 180,
o= a(pan) == " u(pan)
Hamnpuwmep:
I)IlepeBecTu u3 rpaaycHoi Mepsl B paguannyto 120°:
120°= 2=+ 120 = 2?” (par)

o) s
2)[IepeBecTu U3 paiaHHON MEPHI B TPAAYCHYIO S ban.:
m 180 m
—  —=36°
5 T 5
3)OnpenenuTh MECTONOJNOKEHUE TOYKM HAa OKPYHOCTH, COBEPIIMBIIECH MOBOPOT Ha

yroi 112° u Ha yromn - 4?” pan.

Pemenue: 3Hast 0 TOM, YTO MOJOKUTENbHbBIE YIJIBI OTKJIAAbIBAIOTCS MPOTUB YaCOBOM
ctpenku ot Touku (1; 0) u

1 werBepth: ot 0° 70 90° (g pan)

2 yeTBepTh: OT 90° o 180° (7 pan)

3 yerBepTh: oT 180° o 270° (37” pan)

4 getBepTh: oT 270° 10 360° (27 pan),
JIETKO TIOHSATH, YTO B IIEPBOM CJIy4ae TOYKA MOIAJIET BO BTOPYIO YETBEPTh.
OTpunatenbHble YIIIBI OTKJIAJBIBAIOTCS IO YacOBOM CTPENKH, CIEOBATEILHO BO

51
BTOpOM ClIyda€ Haao pacCMaTpuBaTh HUXXHIOIO IIOJIOBHHY OKPYXXHOCTH, - ? — TOYKa

41T
oKaxkeTcs Ha ocu oX B (-1; 0). B Hamewm cimydae Touka coBepIInia MOBOPOT HA yroi - =
CJIEJIOBATEJIbHO OHA OKaXKETCS B 3 — i YETBEPTH.
4)PanunanHas mepa yriia yaoOHa JJis BBIYHCICHUS JUTMHBI JYTH OKPY)KHOCTH M
TJIOIIA I KPYTOBOTO CEKTOPa, KOTOPBIE HAXOAATCS 1O (hopMyiam:
[ =aR;
R2
S =—0a
2
3agaya: HAMTU UIMHY IYTU U TUIOIIA/Ib KPYTOBOTO CEKTOPA, painyc KOTOpOro 2,4m,
o s
a yroji, COOTBETCTBYIONIHH JIyre CEKTOPa PaBeH — Pa.

Pemienue:
R=24m, 0= %
3,14
[=aR= g~2,4 ~ = 2,4 = 3,77M — qnvHa 1yru KPyrOBOrO CEKTOPA;
R? 1 1 3,14
S = 0= (2,4)? - g ~ 2 -5,76 - = 4,52M2 — IJI0IIaJb KPYTrOBOI'O CEKTOpa
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Bonpocs! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MIPAKTUYECKOM paboTe:
1)daiiTe onpeneneHue NOHATUA «yroi B 1 paguan»?
2)Kak nepeiitu U3 rpalyCHOI MEPHI B paluaHHYIO?
3)Kak nepeiitu U3 paJlMaHHOW MEPHI B TPaTyCHYIO?
4)Kaxk onpenenutb MECTONONIOKEHNE TOUKH HAa YUCIOBOM OKPYKHOCTH?
5)Kak HallTH JJIMHY AYTH OKPY>KHOCTHU?
6)Kak HaifTu miomniaaps KpyroBoro cekropa?

3aganus A MPAKTUYECKOTO 3aHATHUSA:
1.IlepeBecT B paguaHHyro Mepy:

BapUaHT BapUaHT
1 30°; 135°; 380°; -200°; -35° 17 15°; 280°; 450°; -26°; -180°
2 45°; 120°; 400°; -50°; - 220° 18 46°; 135°; 370°; -18°; -240°
3 60°; 240°; 420°; - 20°; - 300° 19 10°; 260°; 405°; - 64°; -135°
4 180°; 36°; 390°; - 42°; -130° 20 12°; 180°; 510°; - 75°; -310°
5 270°; 25°; 440°;- 36°; -124° 21 28°; 300°; 105°; - 80°; -266°
6 80°; 300°; 520°; - 45°; - 200° 22 42°; 122°; 444°; -40°; - 126°
7 90°; 2007°; 600°; - 72°°; - 160° 23 4°;106°; 308°; -24°; -145°
8 40°; 150°; 350°; - 30°; - 260° 24 38°;276°; 610°; -74°; -172°
9 32°; 140°; 410°; -90°; -120° 25 14°; 118°; 365°; -16°; -340°
10 48°; 210°; 460°; -60°; -330° 26 62°; 215°; 412°; -38°; -270°
11 65°; 270°; 310°; - 180°; -24° 27 16°; 204°; 512°; -31°; - 156°
12 35°; 100°; 480°; -12°; -360™ 28 26°; 215°; 430°; -22°; -320°
13 20°; 110°; 500°; - 50°; -270° 29 5°;130°; 700°; -70°; -223°
14 30°; 240°; 390° ; - 36°; - 220° 30 90°; 200°; 600°; -26°; -180°
15 60°; 240°; 420°; - 20°; - 300° 31 - 160°; 140°; 410°; - 75°; -310°
16 4°; 122°; 306°; -54°; -125° 32 80°; 200°°; 420°; - 35°; - 210°
2.IlepeBecTu B rpaslyCHYIO MEpY:
Bapuant Bapuant
L. a)Z; 6)2; B) = 17. 2) - 6)=; B)=
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2 a)=; 6)=; B) 18. 2) = 6)=; B)
3 5 2 6
3 )% 05 By 19. a5 65 BT
4. .5 2" )" 20. r 3.
25367 8) )5 0587
5. N 21. NN
2)5:6) 5 )7 )55 05 B
6. 155 05 B 22 D15 07 5 B
7 )i 058 23. At 65 B
8. 2150 05 B 24 5: 055 B
9. )1g: 07 BT 25. 5s 6 B
10. OF IR HOES 26. 0750 B
1. 2555 0= BT 27 )15 058
12 A% 05 By 28, 5: 655 B
3. a5 055 B 29 )1y 05 B
14 07105 1B 30. )5 058
15. A5 0% 1B 3 D3 05 By
16 T i, o 32 I g E
2355 055 B3 )7 65587
3.0npenenuTs MECTOINOJ0KEHUE TOYKM HAa OKPYKHOCTH, COBEPIIMBIIEH IMOBOPOT Ha
YIrOJI:
Bapuant Bapuant
L. a) 36 6) —; B) 4,3;1) - 104 | 17, a) 78°:6) = ;B) 2.7 ; 1) -
1) 5e)—6.58 13%
n)-—;¢€)-6,3
2. 18.

a) 154 6)=; 8)23:1) - 16°

a)121°;6)§;3)4,7;r)-
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2

102 e)- 45

39°;
0-Zse)- 17

3. a) 48°; 6)4?“; B) 1,6 ; 1) - 220° | 19. a) 6°; 0) i—: ;B) 1,8 ;1) -
; 300°;
n-75e)-2,7 m-Te)-48
4. a) 24°; 6) < ; 8) 38 ;1) - |20, a) 17°; 6) = 8) 3.2 5 1) -
209° ; 45°
N-F o512 1) -5 ie) 42
S. a) 37°; 0) %ﬂ : B) 4,3 ;1) -|2L a) 165° 0) i—: ; B) 6,4 ;1) -
300° ; 75°;
n-75 ) - 112 n- 3 e)-54
6. 2) 67°;6) = B) 68 ;1) - |22 2) 89°:6) = B) 5,1 1) -
214°; 240°
H)—i—:;e)—3,6 ;[)-37n;e)—4,6
7. a) 200° ; 6)57”;3)1,3;r)-75° 23. a) 183°; 6)%”;13) 2,6 ;1) -
; 97°
7T 2T
n)-—;e)—52 n-—;e)-3,7
8. a) 100° ; 6)3?”; B) 9,8 1)-96° | 24 a) 55% 6) = ; B)6,3 ; 1) -
; 130°
2T 57
z[)-7;e)—4,3 ﬂ)-?;e)—l,Z
9. 2) 85°;6) = ; 8)2.3; r)-12°| 25. a) 164°% 6) = B) 2,15 1) -
; 26°;
0-250)-6,1 n-T5-64
10. a) 620;6)2?”;3) 1,3 ;1) - 106° | 26. a) 28°; 6) = ; B) 5.8 ;
o r)-219°:m) - 25 €)— 5,13
n)-—-;e) 3.4
11. a)95°;6)5§;3)3,7;r)-24°; 27. a)88°;6)27";3)2,8;r)-
3w 12°;
1) -7 5e) =52 -
H)_7;_696
12. a)76°;6)2?”;13)2,5;r)—82°; 28. a) 124°;6) < B) 4,6;
21)-2?71;6)—1,‘1 I[)-S?n;e)—ZJ
13. 2) 80°;6) = ; 8)3,8;1) - 120° | 29- a) 58° 6) = ; B) 2,6; 1) -
; 230°;
2T 5w
n-—5¢) -1 n)-—;e)—3,7
14. 30.

a) 31° 6) %; B) 1,9 ;1) - 223°;
21)-2?71; e)—5,42

a)47°; 6)%”; B) 4,7 ;
r)-302° ;1) - 275 ©) -

49




4,12
15. a) 23°; 6) < ; B) 48 ;1) - |31 2) 175° 6) =1 B) 4.4 ; 1) -
207°; 85°;
0-Z5 e~ 1,13 n- 25 e)-53
16 a) 760;6)27”;B) 2,8:r1)-23° |32 a) 35% 0) %; B) 44, 1) -
- ie)-73 th
n)---;¢e)— 6,68
Kpurtepnu: Uroro:
Nel — 56 146 — «5»
Ne2 — 36 11-130 — «4»
Ne3 — 66 8-100 — «3»

[TpakTuueckas padorta Ne 9

Tema: Brruncnenne 3Ha4eHUN TPUTOHOMETPUYECKNX BBIPAKECHUM.

MeTtoanuecknue peKOMEHIalUH 110 BBITIOJIHEHUIO Pa0OTHI:
1)O3HaKoMbTECh C KPAaTKUMHU TEOPETUYECKUMM CBEICHUAMHM M PELICHUSMU TUIOBBIX
3a/1a4;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHMMATENbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSAMU OLICHUBAHMS 3aJaHUMI
4)BBINOIHUTE CAMOCTOSITENILHO 3aJaHUs], YUUTbIBAas KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

Kpatkue TeopeTrHueckne CBEICHUS:

JIyst BEIYMCTICHUS 3HAYEHUH TPUTOHOMETPUYECKUX BBIPAKCHUN, HEOOXOIUMO 3HATh
psn hbopmyi:
1. Tabnuua 3HaYeHU TPUTOHOMETPHUECKUX (DYHKIIUN

Mepa 0° 30° | 45° | 60° | 90° | 180° | 270° | 360°
yria 0 r r n n 14 3 2T
6 4 3 2 2
sin a 0 1 V2 | V3|1 0 -1 0
2 |12 | 2
cos a 1 V3 V2 1 0 -1 0 1
2 |2 | 2
tga 0 V3 1 R 0 — 0
3
ctga | ----- \3 1 V3 0 -— 0 —
3

2.DopMyIibl OTPULIATENIBHBIX YTJIOB:
cos(-a) = cosa

sin(-0) = - sina,

tg( - o) = - tga

ctg( - a) = - ctga
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3)OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUECKOE TOKIECTBO:
cos’a + sin“o = 1
4)3HaKu TPUTOHOMETPUUYECKUX BBIPAKCHHUH 110 YCTBEPTSIM:

cosal sina. tga, ctgo
+ + - +
- - + -
Hampuwmep:
o . 1 =
1. Haiitu cosa, tga, ctga, ecau sino = 3 Fos<m

Petienue: U3 OCHOBHOTO TPUTOHOMETPUYECKOTO TOXKIECTBA BBIPA3UM
—_ T T
coso. =+ V1 — sin a?. U3 HepaBeHcTBa 2 <o <7 caeayeT, YTO TOYKA HaXOAUTCS

BO BTOPOW YETBEPTHU, KOCHHYC ITPUHUMAET 3HAK ,,-:

2
. V15
cosa=— V1 — sina?=- 1—(1):- 1—i:_i
4 16 4
tu:sina_l.(_ \/15)_ _ 1 V15
g cosa 4 4 /) 7 V15 15

ctgo = R .15
sin«a

2.HaiiTi 3Ha4YeHUE BHIPAKCHUS:

2 (tg (=2) - cos? (- g)) =2(-tgh—cosD) =2(- 1-7) =2(-2) =- 2.5

Bonpock! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/I€HTA K IPAKTUYECKOM pabore:
1)/laiiTe onmpenenenre CUHyca yncia a.
2)/laiiTe onpeaesieHre KOCUHYCA YKCIIa a.
3)daiiTe onpeneneHne TaHreHca YKCa a.
4) [Jaiite onpeneneHue KOTaHT€HCa YKCIa a.
5)IIpounTaiiTe OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUECKOE TOKIECTBO.
6)Kak HaiiTh CUHYC YnCTa, €CJIM U3BECTEH KOCUHYC 3TOTr0 YUCIa.
7) Kak HaliTH KOCHHYC Yncia, €CIM U3BECTEH CUHYC 3TOr0 Ynca.
8)Kak HaiiTu cCMHYC YKcia, €CIU U3BECTEH KOTAHT'€HC 3TOTrO ke yucia?
9) Kak HaliTu KOCUHYC 4MCIa, €CJIM U3BECTEH TAHT€HC 3TOT0 e yucia?
10)Kak HaliTH 3HayeHUWE CHHYCA, KOCHHYCa, TaHI€HCa M KOTaHTeHca JJIs
OTPHULIATENIBHOTO Yncia?

3a,Z[aHI/I${ JJIA TIPAKTUYICCKOT'O 3aHATHSA L

Ne BapuaHTa | 3a1aHue

o . 1
1 1. Haiitu cosa, tga, ctga, eciau sina = g oasm

Vacos(-Z)s2tg(-Z)sin(-E)
15ctg(—73—t)

SE

b

2. Beruucnurs:
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o . 3

2 1.Haiitu sin a, cos a, ctgo, ecnu tg o = -2, ?n <a<2m

sin tg —— ]+ cos -z
2.BEIYKCIINTE: (2} {ts(=3) (-3)
1+tg(—m) -
3 1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina =- 0,2 un <a < 7”
ctgl—)-2sin(—=))-tg| —=
2. Berunciurs: (cto(-5)-2sin(5)) 0(-5)
COS(_Z)+7
4 1.Haiitu sin a, tgo, ctga, ecnu cosa = - 0,8 u % <o<m
cos(—Z)+ sin( -2 )-tg(-=
2. BBIYUCIINTE: (=3) . ( ‘:T) (-3)
1+ sm(—g)

5 o . 1 3
1.Haiitu sin a, cosa, tga, eciu ctgo = 3 un<o< Y
2B 1+ cos(—;—t)

.BbIunciuTs:
(03]
N : 3

6 1.Haiitu sin a, tga, ctga, ecnu cosa = 0,3 u 7” <a<2m

cos(—m)-(tg B+ sin(-Z
2.BBIUUCINTD: ( ( 4) ( 6))
1+tg(-m)
o : 2
7 1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina=-— U T <0 < —
1 T
"tg (— —) + cos( —)
2 3 6
2. BbIYHUCIUTD: T T
1-tg(-7) sin(-3)

8 4 T
1.Haiitu sin a, tgo, ctgo, eciu coso = - S <oa<m

sin(-Z ——ctg z
2.BEIYHCINTE: 3) ( ,T)
2- sm( ) tg(——)
9 o . 3 3m
1.Haiitu sin a, tgo, ctga, eciu coso = " u Y <o<2m
tg ~T)—sin(-Z
2.BBIYHCINTE: ( 6”) ( ,T)
cos(-5)-tg(-3)
2
10 1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina = S H % <a<m
2tg({ ——)—3sin -z
2.BBIUNCIINTE: (1 o) ( ,,)( )
— COS\ ——
11 o . _ 2 3T
1.Haiiu sin a, tga, ctga, ecau cosa = - SHT<Oo<—
cos(—=)+2sin{—) " tgl —
2.BEIYKCIINTE: ( ) ( ) ( )
1- cos(-m)
12

o . 1 3w
1.Haiitu sin a, cosa, tga, eciu ctgo = s un<o< Y

. Vs
1+ sm(—g)

o Dot ()

2.BBIYUCInuTS:
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13

o . 3 T
1.Haittu sina., tg(x, CthL, €CJIN COS = — —5 u E <o<T

2eg(2) sin(1)

cos(—g)—tg(—rt)

2.Beraucinurs:

14

o . 1 31T
1.Haiitu sin a, tga, ctgo, ecnu coso = e <a<2m

cos(—%) : sin(—g) -1

3ctg? (—g)

2.Beraucinurs:

15

o . 3 b4
1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina=— u SSa<m

4
) 1+sin(—g) : ctg(—%)
2.Bbruucinuts: cos( ) t9(-T)

16

o . 4 4
1.HaiiTu sina, tga, ctga, eciu cos = — T B3 <a<m
. T T
4sm(—g)+cos(—5)

2tg*(-3)

2.BerynciuTh:;

17

o . 2 3n
1.Haiitu cosa, tga, ctgo, ecnu sino=-— U <o < Y

(o) el

-Z_E)
sm( o

2.BerynciuTh:;

18

o . 1 3w
1.HaiiTu sin a, tgo, ctga, ecim coso = U <a<2m

2.BBIUUCIINTE: =
1+ctg(-3)

19

1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecim sino = <a<m

sin( ) 2(2)

2.BBIYHCIINTE: B (_g) o (_g)

u

ai |
NS

20

o . 1 31
1.Haiitu sin a, cosa, tga, eciu ctgo = 2 un<ao< Y

2.BpIUuCInTh: 2+Sin(_§) .,:g(_g)
COS(——)

21

o . 3n
1.Haiitu sin a, cos a, ctgo, ecnu tg o = -4, S <a< 21

cos(—%) : sin(—%)— 1

2t9%(-)

2.Berunciurh:

22

. . V2 3m
1.Haiitu sin a, tga, ctga, ecnu coso = T H <a<2m

2.Beruuciaurs: 1+Sin(_§) .Zg(_g)
coS (——)
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2 b4

23 1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina = 3 U35 <a<m
»B ' tgz(—%)+2cos(—7r)
.BerunciuTs: ——
35‘17’1(——)
24 o . 4 3
1.Haiitu sina, tgo, ctga, eciiu cos = - U <o<2m
. s T
2sin| —= |+tg| —=
2.BLIUNCIINTE: (53) ,T( )
(D)
25 o . _ 1 3w
1.Haiitu cosa, tga, ctga, eciu sino = e un<ao< Y
Vs
2cos(—— ) tg\—=
2.BLIUNCINTE: ( ) — (=3)
Zsm(——)—l
26 o . 1 7
1.Haiitu cosa, tga, ctga, eciu sina = 33 <a<m
Vzcos(-Z)+2tg(-Z)-sin(-Z
2. BBIYUCIINTE: (ce)r2us( ,f) (-3)
15ctg(—§)
27 > ; _ 3n
1.Haiitu sin a, cos a, ctga, ecnu tg o = -4, - <a< 2n
B s s Y3
sin| —— |- tg —— )+ cos| ——
2.BBIYHCINTE: (D) (3)
1+tg(-m)
28 > . 3n
1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina=-03un< o< >
T . T v
ctg|—=)—-2sin{—7))tgl—%
2. BeuncianTb: (cto(-5) ,S ;) to(=3)
COS(—Z)+6
o . s
29 1.Haiitu sin a, tga, ctgo, ecmm cosa =-09u-<a<m
s B s T
cos(—=)+ sin|—)-tg| ——
2. BBIYHCIINTE: (2) , ( 3,) (-3)
1+ sm(—g)
30 o . 1 3w
1.HaiiTu sin a, cosa, tga, eciu ctgo = SHUT<a<—
1+ cos(—g)
2.BpIUucianTh: — -
2(t9(-5)-sin*(-5))
31 o . 3w
1.Haiitu cosa, tga, ctga, ecnu sina=-04un <o < >
s B s T
cos(—=)+ sin|—)-tg| ——
2. BBIYHCIINTE: (2) _ ( 4,2 (-3)
1- sm(— —)
32 o . 2 3T
1.Haiitu sin a, cosa, tgo, eciu ctgo = JUT<0<—
A . s
cos\——) sin|——)+1
2.BBIUNCIINTE: (3) - (,r )
3ctg (— 5)
Kpurepun:
Nel — 46amna

Tpur. Beipaxkenust — 30, 4eTBepTh U OTBET — | Oann
Ne2 — 3 6anna (Dopmysl, Tabnuia, mpeodpa3oBaHUs )
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HUroro:

70 — «5»
5-60 — «4»
3-40 — «3»

[Tpaktraeckas padora Ne 10
Tema: Pemenwe 3agad Ha OpUMEHEHHE  (OPMYJ CIIOXKEHHS, JBOWHOTO U
HOJIOBUHHOT'O apryMeHTa

MeTtonnueckrue peKOMEHIALNUHU IO BHIITOJIHEHHUIO pa0OTHI:

1)O3HakoMbTECh € KpPaTKUMH TEOPETUYECKUMH CBEJIEHUSMU U PELICHUSMU
TUIIOBBIX 3a]1a4;

2)OTBeThTE HAa TEOPETUYECKHE BOIIPOCHI

3)BHMMAaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI

4)BpINONIHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aaHMsl, YUUThIBask KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

Kpartkue TeopeTnueckne CBEICHUS:
Jlnst mpeoOpa3oBaHus TPUTOHOMETPUUECKHUX BBIPAXKEHHM, HEOOXOAUMO 3HATh Psij
dbopmyi:

1.®opMyIbl CIHOKEHUS

sin(a + B) = sina, - cosP + cosa * sinf}

sin(a. — B) = sina * cosP - cosa * sinf3

cos(a + B) = cosa - cosP — sina * sinf

cos(a - B) = cosa * cosP + sina * sinf3

Hanpumep: Haiitu sin75 " °
JIst 3TOT0 HEOOXOAUMO JAHHBIA YTrOJ MPEACTABUTh B BUAE CYMMbI WIIH Pa3HOCTH

ABYX TaOJIMYHBIX YI'JI0B U BOCIIOJIB30BATbHCA OI[HOﬁ M3 BBINICTICPCUYHCIICHHBIX (I)OpMy.HI

sin75° = sin(30° + 45°) = sin30° - cos45° + cos30° - sind5° = % L + LEIN

2 2 2
V2++6
4

2.DopMyIibl ABOMHBIX YIJIOB:
sin2a = 2sina - coso.
cos20, = cos’a - sin*a

2tga
1-tg“a
1- tg?a
ctg2o = —4=
2tga
o . 1 =
Hanpuwmep: Haiitu cos2a, ecnu sino = 3 5 o0<m

Pemenue: cos20 = cos?a - sin‘a
13 OCHOBHOT'O TPUTOHOMETPUUECKOTO TOXKIECTBA BHIPA3HM

—_ . T
cosa =+ V1 — sina?. U3 HEpaBEHCTBA S <o < T CJICayeT, YTO TOUKA HAXOOUTCSI

BO BTOPOW YETBEPTHU, KOCUHYC TPUHUMAET 3HAK ,,-:

cosa.=— V1 — sina?=- /1— G)Z:— 1-—

]
I
« |G
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cos2a = (— ?)Z - (1)2= g 17

7
OTtBeT: cos2a = 5

Bonpock! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/I€HTA K IPAKTUYECKOH padore:

1)YeMy paBeH CUHYC CYyMMBI ABYX yTJIOB?

2)Uemy paBeH CUHYC Pa3HOCTH JBYX YTJIOB?
3)UYemMy paBeH KOCUHYC CyMMBI IBYX yTJIOB?
4)YeMy paBeH KOCUHYC Pa3HOCTU JBYX YIJIOB?

5)YemMy paBeH TaHI€HC CYMMBI IBYX yIJIOB?

6) UeMy paBeH TaHI€HC Pa3HOCTHU JABYX YIJIOB?
7) UeMy paBeH KOTaHI'€HC CYMMBI JIBYX YIJIOB?
8) Uemy paBeH KOTAaHT€HC PA3HOCTH JIBYX yTJOB?

9)Uemy paBeH KOCUHYC JBOWHOTO yria?
10) YUemy paBeH cUHYC IBOWHOTO yria?
11) Yemy paBeH TaHT€HC JBOMHOIO yria?
12) UeMy paBeH KOTAHT€HC JABONHOIO yria?
3agaHus A IPaKTUYECKOTO 3aHATHUSA:
1.Bpruncnuts:

Ne Brruucauts o hopmynaM CIoxKeHHS.
BAPHAHT
1 |sin 120° e cos 150" ctg 2
4 3
2 cos 135~ ctg = sin 210° tg3—n
6 4
3 |75 sin 2 ctg 225 cos
3 3
4 cos 210° ctg Z sin 150° te XX
6 3
3 4
6 tg120° sinZ ctg 150° cos =&
4 3
7 cos 135° tg = sin 210° ctg =
6 4
3 4
9 ctg 210° sin 2& tg 150" ° cos 4™
6 3
10 |tg225° ctg’™ sin 135°° L
3 4
11 cos120°" (o= ctg 150°° sin 2%
4 3
12 cos 135°° ctg = sin 210°° tg =
6 4
13 sin 150°° tg 22 cos 120° ctgZ
3 4
4 6
15 | ctg225° <in =~ tg 240° 052"
3 3
16 cos 150° tg = sin 210°° ctg Z
3 6
17 |tg135° ctg X sin 225°° L
4 3
18 Ctg 150 e CcoS 2_7T tg120° ’ Slns_n
3 4
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19 sin 210" ° ctg = cos 135°° tg =
4 6
3 3
21 tg 150" ° cos 21 ctg 210°° sin 2~
3 6
22 sin 135°° cos = tg 2257 ° ctgz—n
4 3
23 ctg 120°° gip 2 cos150°° tgs—”
3 4
24 sin 330°° tg = cos 135° ctg 22
4 6
25 cos 300" ° tg = ctg 150°° sin 2
3 3
26 sin 120° ctg = cos 135°° tg =
S in 210 b
27 150°° >7 sin © il
cos tg-, ctg
28 tg 225°° sin 2= ctg 135° cos =
3 4
3 6
6 4
31 sin 120° te = cos 150° ctg =
4 3
32 cos 135°° ctg == sin 210°° th_”
6 4
2.Bpraucnurs:
Bapuant
1 Haiiti cos2a, ecmr sino=-04un<a< 3;”
2 Haiitu ctg2o, ecnu tga = § un<a< 37”
3 Haiitu ctg2a, ecnu ctg o = -4, 3771 <a<2m
4 Haiiti cos2a, ecma sino=-03un<a< 3711
5 Haiitu sin2a, ecou cosa =- 0,9 u % <a<T
6 Haiitu sin20., ecimm cos = is u 3771 <o<2m
7 Haiitu cos2a, ecau sino = -16 nn<ao< %ﬂ
8 Haiitu cos2a, ecau sino = i, g <a<m
9 Haiitu sin2a, ecau coso = g u %ﬂ <o<2m
10 Haiitu cos2a, ecim sina, = 33 u g <o<T
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o . 2 3T
11 Haiitu cos2a, eciu sina, = - Am<O<—
12 o . 1 3m
Haiitu sin 20, eciu coso = U <a< 27
" . 2 T
13 Haiitu cos2a., ecimm sina, = T Ho<a<m
o 1 3w
14 Haiitu tg2a, ecnu ctgo = JUT <a< Y
15 > — 3n
Haiitu ctg2a, ecmu ctg o = -4, - <a< 2n
o . 3 T
16 Haiitu sin2a, eciu cos = — T HS<a<m
17 o . 1 3m
Haiitu sin 2a, eciu coso = A <a< 2n
o . 3 T
18 Haiitu cos2a, eciau sino = S Ho<a<m
o . 4 T
19 Haiitu sin2a, eciu cos = — < HS<a<m
< . 4 T
20 Haiitu sin 2a, eciu cosa = - CHo<o<m
21 o . 3 3m
Haiitu sin 2a, eciu cosa = A, <a< 2n
" . 2 T
22 Haiitu cos2a, ecau sino = S Ho<a<m
23 o . 2 3
Haiitu sin 2a, eciu coso = - SHT<a<—
24 N 1 3m
Haiitu ctg2a, ecnu ctgo = cHT<o<—
o . 1 n
25 Haiitu cos2a, ecau sino = 3 <oa<m
o 3
26 Haiitu ctg2a, eciin ctg o = -2, - <a< 2n
27 = . 3w
Haiitu cos2a, ecnu sino=-02un<a< -
28 i i r
Haiitu sin 20, ecimu cosa. = - 0,8 u S <o<m
29

o 1 3T
Haiitn, ctg2a, ecnu ctgo = JHT<0<—
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30 Haiitu sin 20, ecinu cosa = 0,3 u %ﬂ <o<2m
31 Haiitu cos2a, ecau sino, = -33 AT<0< 37”
32 Haiitu sin 20, ecinu coso = - g u g <o<T
Kpurepun:

Nel — 46 (1+1+1+1)

No2 — 26

Hroro:

60 — «5»

50 — «4»

3-40—«3»

[Tpaktuyeckas paborta Ne 11

Tema: Perienue 3a1ay Ha npuMeHeHrne (OpMYII IPUBEAEHUS, CYMMBI M pa3HOCTH
CHUHYCOB U KOCUHYCOB, (hOopMyI MpeoOpa3oBaHus MPOU3BEACHUS B CYMMY.

MeTtoandeckrue peKOMEH IalUK 110 BBHITIOJTHEHUIO Pa0OTHI:
1)O3HakOMBbTECH € KpPAaTKUMU TEOPETHYECKUMH CBEICHUAMH U PEIICHUSIMU

THUIIOBBIX 3aJa4,

2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI
4)BBINOIHUTE CAMOCTOSITENILHO 3aJaHUs], YUUTbIBAas KPUTEPUH OLIEHUBAHMUS.

KpaTkue TeopeTnyeckue cBEICHUS:

1.dopmyIbl IPUBEACHUS:

o —_ —_ 3T — —
Ecnu naHHBIN yroa MOKHO MPEACTaBUTh B BUJIE T + &, — + a, - +a,2n+ a, roe

NI

i
0L<2—, TO

’

1)B npaBoii yacTu paBEeHCTBA CTABUTCS TOT 3HAK, KOTOPBI UMEET JieBas,

T
2)ecau ecTb Yroj m WIM2T, TO Ha3BaHHE BBIPAXKEHMSI HE MEHSAETCS, €ClH S
3r
7,T0
Sin MeHsieTcs Ha cos, COs Ha sin, tg Ha ctg, ctg Ha tg.
3)OcTaBinsieM TOIBKO 0L 1 CMOTPUM B TaOJIUILY 3HAUCHUI

Hanpumep: Haiitu 3Hauenue tg120°
Perrenne: tg120° = tg(90° + 3°) = {120° — 24eTBepTb, TAHT€HC CO 3HaKOM " — ")

= - ctg3 °=_4/3

2.®opMyIbl CyMMBI U Pa3HOCH CHHYCOB, CYMMBI pa3HOCTH KOCHHYCOB:

. . .oat a—
sina + sinf3= 2sin ZB " COS ZB
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. . . a- a+
sina. - sinf= 2SIHT : cosTﬁ

a+ a—

cosa + cosP = 2COSTB ‘COSTB
. at . a—

cosa - cosfp = - 2s1nTB 'smTB

Hampuwmep:

Haiitu 3nauenue BoipaskeHus cos150° + cos30°

Pemenne: cos150° + cos30° = 2cos———

0

150-30
S

Bonpocs! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAKTUYECKOM paboTe:
1.YT0 no3BoJSIOT cAenaTh GOpMYIbl MPUBEACHUSA?

3agaHus 11 NPAKTHYECKOTO 3aHITHUSA:

2.Kakue maru HeoOX0IUMO BBIIOJIHUTH, IPUMEHSIS (HOPMYJIbI TPUBEIACHUS ?
3.Yemy paHa cymMa CUHYCOB JIBYX YIJIOB?

4.Yemy paBHa CyMMa KOCHHYCOB JIBYX YIJIOB?
5. Uemy paBHa pa3HOCTb CUHYCOB JIBYX yTIJIOB?
6.Yemy paBHa pa3HOCTb KOCUHYCOB JIBYX YIJIOB?

= 2¢c0s90° cos60°=2 -0 - i =

1.3amanue:
Ne Beruuciauts 1o popMysiam NpUBEIEHHs
BApPHAHT
1 sin 120° e cos 150" ctg Z
4 3
2 cos 135~ ctg7—n sin 210° tg3—n
6 4
3 tg75° sin 2= ctg 225° cos 2
3 3
4 cos 210° ctg Z sin 150° tg =
6 3
3 4
6 tg120° sin>= ctg 150° cos =
4 3
7 cos 135° tg = sin 210° ctg 3
6 4
3 4
9  |ctg210° <in % tg 150" ° o T
6 3
3 4
4 3
12 cos 135°° ctg = sin 210°° te 3
6 4
13 sin 150°° tg 2= cos 120° ctgZ
3 4
4 6
15 |ctg225 <in =& tg 240° L
3 3
16 cos 150" tg 22 sin 210°° ctg Z
3 6
17 |tg135° ctg X sin 225°° o™
4
18 Ctg 150 e CcoS 2_7[ tg120° ’ Slns_
3
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19 sin 210" ° ctg = cos 135°° tg =
4 6
3 3
21 tg 150" ° COS am ctg 210°° sin 5w
3 6
22 sin 135°° CoS 7m tg 2257 ° ctgz—n
3
23 ctg 120°° sin am cos150°° tgs—”
3 4
24 sin 330°° tg = cos 135° ctg 22
4 6
25 cos 300° ° tg = ctg 150°° sin 2%
3 3
26 sin 120° ctg = cos 135°° tg =
6 4
27 cos 150°° tgs—n sin 210° ctg 2n
4 3
28 tg 225°° sin 2= ctg 135° cos &
3 4
3 6
6 4
31 sin 120° te = cos 150° ctg =
4 3
32 cos 135°° ctg == sin 210°° th_”
6 4
2.3ananue:
Bapuant | 3anucarts B BUae Bapuanr | 3anmcats B BUjae
NMPoON3BeIeHHSs: NMPOM3BeIeHUS:
1 cos 105° + cos 75° 17 sin 2= - Sini_’zf
12 12
3 sin 105° - sin 75° 19 cos 2= _ cos E
12 12
4 cos ur cos >z 20 sin n +sin—
12 12 12 12
5 sin 105° + sin 165° 21 sin 200° + sin 20°
6 sin m sin &~ 22 cos 274° - cos 86°
12 12
7 cos 200° + cos 20° 23 sini—g+ Sini_’zf
8 cos 2= + cos 1LF 24 cos 204° + cos 24°
12 12
9 sin 215° + sin 35° 25 cos 224° - cos 136°
10 cos 284° - cos 76° 26 cos = - cos 2%
12 12
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11 cos B 4+ cos 2" 27 sin 205° + sin 25°
12 12
12 sin 107° - sin 73° 28 sin -~ - sin =
1 12
13 cos 205° + cos 25° 29 cos 201°- cos 159°
14 cos T - cos 11T 30 sin 164° - sin 16°
12 12
15 sin 204° + sin 24° 31 cos = + cos 2=
12 12
16 cos 295°- cos 65° 32 cos 215° + cos 35°
Kpurepuu:
Nel — 40amma
No2 — 2 bajuia
Hroro:
60 — «5»
50 — «4»
3-40 — «3»

[Tpaktuyeckas padbota Ne 12

Tema: Pemrenue npoCcTeUIMX TPUrOHOMETPUUECKUX YPABHEHU

MeTtoauyeckue peKOMEH/Ialliy MO BBITOJIHEHUIO pa0OThI:
1)O3HaKoMbTECh C KPAaTKUMHU TEOPETUYECKUMM CBEICHUSAMH M PELIEHUSMU TUIOBBIX
3a/1ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHMMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHUM
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITENIBHO 3a/IaHUs], YYUThIBas KPUTEPUU OLICHUBAHUS.

KpaTkue TeopeTnueckue cBEACHHUS:
1. Tabnuua 3Ha4YeHUN TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIUN

Mepa 0° 30° | 45° | 60° | 90° | 180° | 270° | 360°
yria 0 r r n n 14 3 2T
6 4 3 2 2
sin a 0 1 V2 | V3|1 0 -1 0
2 |2 | 2
cos a 1 V3 V2 l 0 -1 0 1
2 | 2 | 2
tga 0 V3 1 V3| - 0 — 0
3
ctga | ---- \V3 1 V3 0 - 0 -
3

62




arccos a — TO YroJj, HaliIeHHBIH 110 3HaYeHUIO KOCUHYca
Hampuwmep: arccos % = %

arcsin a - 3TO yroJi, HailICHHbIN MO 3HAYEHUIO CUHYCA
arctg a - 3TO yroJi, HaJJEHHbIN 110 3HAYCHHUIO TAHT€HCA

Icost=a,ac[—1; 1] arccos(- a) =mw- arccos a
t; = arccos a + 2nn, n€ Z
t, = - arccos a + 2nn, n€ Z YacTHbBIE CITyYau:
l.cost=1
t=0+2nn, n€E Z
2.cost=0
t= % + mn, n€ Z
J.cost=-1

t=mn= 2nn, n€ Z

Hanpumep, pemum ypaBHeHue 2cos 3x = 1
[IpuBenem 31O ypaBHEHHE K BUAY €OS t = @, UTO ObI MOXHO OBIJIO BOCIOJIB30BATHCS

dopmynamu. J1Jig 3TOro pa3ienanM JIEBYIO U MIPaBYIO YaCTH Ha 2, MOIYYHM:
1 1
cos 3x = 5 B HalleM ciydae t = 3x, a = 3

1
TK. - € [—1; 1], To ypaBHEHHE UMEET pEUICHHE.

D10 00ImMiA ciTydai, clieoBaTeILHO peIIeHu OyaAeT Ba, ti 1 t,
3anumiem GopMyIibl pelIeHUs], TOJICTABUM B HUX BMECTO t ¥ a 3HaUCHUSI U3 HAIIIETO
YpaBHEHUS U BBIYUCIIUM X:

t; = arccos a + 27n, n€ Z t, = - arccos a + 2@n, n€ Z
3%, =arccos%+2nn, nE 7z 3%y =- arccos%+2nn, nE 7z
3x1=§+2nn,nEZ|:3 3x2=—§+2nn,nEZ|:3
x1=§+2ﬂTn,n€Z x2=-g+2ﬂ7n,nEZ

T 2mn T 21n
OTBeT: X1=; +T,IIE 7, X,=- 5 +T,HEZ

2)sint=a,a€[—1; 1] arcsin (- a) = - arcsin a

t; = arcsin a+ 2ntn, n€ Z

t, = 7 - arcsin a+ 2nn, n€ Z YaCTHBIE CITyYau:
lsint=1
t= % + 2nn, n€ Z
2.sint=0
t=0+7n, nEZ
3sint=-1
t=- §+2nn,nEZ

3)tgt=a arctg (-a)=-arctga
t=arctg a4+ mn, n€ Z
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Borpocs! a1t npoBepkH rOTOBHOCTH CTYAEHTA K PAKTUUECKON padoTe:
1) Ilepeuncaute cBOMCTBA PYHKIUH Y = COS X
2) [lepeuncnute cBoiicTBa PYHKIMH y = Sin X
3) Ilepeuncaute cBoiicTBa PyHKIMH Y = tg X

4)OcoO6eHHOCTH pelleHrs TPUTOHOMETPUYECKOTO YpaBHEHUS oS t = a
5) OcoOGeHHOCTH PEIICHHUS TPUTOHOMETPUIECKOTO YpaBHEHHUS sint = a
6) OcoOEHHOCTH pelIeHUs] TPUTOHOMETPUUYECKOTIO YpaBHEHUS (gt = a

3aﬂaHI/IH JJIA IIPAKTHYCCKOI'O 3aHATHUA:

Bapuant Peqmn YpaBHEHHUE: Bapuanr | Pemuuth ypaBHeHHe:
1 1)sin 2x = ln 17 Dsin (x - %) =-1
2)2cos(x - =1 2)2cos 3x =3
g x=-1 3)3te(x +7) = V3
2 I)cos4x =0 18 1)cos(x + %) =-1
. A
2)2sin(x+ ) =-1 2)2sin 2x = V2
3)tg2x =3 3)3tg (x - %) =3
3 1)sin (x-g)=-1 19 1)sin 3x = 1
Y3
2)2COS X = \/§ 2)2COS(X + E) - \/E =0
3)3tex +3) =3 3ig3x=-2
4 Decos(x + %) =1 20 I)cos 2x = 1
. T
2)2sin 4x = V2 2)2sin (x - 3) +V2=0
3)3tg (x - E) =-4/3 Itg 5x =1
5 1)sin 3x = 0 21 1)sin (x - g) =0
T
2)2c0s(x +2) - V2 =0 2) 2c083x ~VZ =0
3rg2x=- 2 Mg +5)=-3
6 I)cos 2x =- 1 22 1)cos(x - f) =1
2)2sin (x - =) + V2 =0
RApa vz 2ysindx = - 2
g5x =
3tg(x + g) =-1
7 Dsin (x - g) =1 23 I)sin 3x =0
1
2) 2cos3x — 1 = 0 2)cos(x +73) +5=0
3tg(x + g) =-3 3)3tg(x - g) =3
8 1)cos(x - %) =-1 24 I)cos3x =-1
, N 2)2sin(x + =) - V3 =0
2)sin2x = - - j_
m 3)tgbx = - =
Igx+2) =1 3
9 Isin3x =-1 25 1)sin2x =0
2)cos(x - 5) + % =0 2)cos(x + ) - % =0
3)3tg(x + g) =3 3)tg2x =- 1
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10 1)cos3x = 1 26 D2cos(x - =)~ 1=1

2)2sin(x + =) - V3 =0
)2sin(x \/%) V3 2)sindx = - \/2_5
3tgdSx =- — LN
3 Itg(x + 4) =1
11 Dsin( x + g) =1 27 1)2sin(x - %) —1=1
2)cos3x + % =0 2)cos5x + ? =0
IMgx-2) =1 3)3tg(x +2) - V3 =0
12 1)cos(x + %) =0 28 1)cosdSx —2=-1

2)2sin(x + g) +1=2

2)sindx - % =0 i
3)tg(3X - Z) =1

Bgx +)=-V3

13 Dsin 2x = - 1 29 D)sin(4x - g) =0

2)cos(x +7) =~ ? 2)cos3x + L =0
3)3tg(x - ) =3 3)tg 3x — =3
14 1)cosdx = 1 30 Deos(3x +-) =- 1
2sin(x - Z)-1=0 . i
3yte2x - i“ﬁ _ 02 2)sin4x - 5 = 0
3)3tg(2x - g) =33
15 Dsin(x - =) = 1 31 1)sin 6x = 1
4 T
2)2cosdx —1 =0 2)2cos(x + ) =1
3tg(x +7) =3 3)tg 5x =- 1
16 I)cos 5x =0 32 I)cos 7x =0
2)2sin (x + %) =-1 2)2sin (x + f) =1
3)tg3x =+/3 3)tg2x = — /3

Kpurepun:

Nel — 36 (popmymna, pemieHue, OTBET)

Ne2 — 46 (popmyna, pemenue, mpeodpa3oBaHKe, OTBET)
Ne3 — 36 (popmyna, pemieHue, OTBET)

Hroro:
106 — «5»
8-90 — «4»
5-76 — «3»

[TpakTuueckas padora Ne 13
Tema: Permenne npocTelmmx TpPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB

Metoanueckue peKOMEHIAUH 110 BBITTOJIHEHUIO PAOOTHI:
1)O3HaKkoMbTECh C KPATKUMHU TEOPETHMUECKUMH CBEJACHHUSMH M PELICHUSMU TUIOBBIX
3a/1a4;
2)BHUMaTENbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSMHU OLICHUBAHUS 33JaHUI
3)BBIIIOJIHATE CAMOCTOATENBHO 3a/1aHUs, YUUTHIBAs KPUTEPUN OLICHUBAHUSI.
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Kpartkue TeopeTnueckue CBEACHU:

HepaBeHncTBa TpuroHomerpuyeckue yAaoOHO pemiaTb rpauyeckd, T.€. MOCTPOUM
rpaduk JIeBoi 4acTH U rpaduk MpaBod 4acTU U BHIOEPEM COIVIACHO 3HAKY HEpPaBEHCTBA
HIDKHIOIO WJIM BEPXHIOIO YacTH rpauka TpUrOHOMETpHUecKoil pyHkuuu. UtoObl HaliTH
IpaHMIIbl HHTEPBAJIOB, PEIIUM COOTBETCTBYIOLIEE YpaBHEHHE.

Taxk e MOYXHO HCII0JIb30BaTh YHCIOBYIO OKPYKHOCTb.

1
Hamnpumep: peminTs HEpaBEHCTBO COS X > E

[To onpenenenuto cos X — 3T0 abcuucca TOYKH €AUHUYHON OKpPYKHOCTU. UTOOBI
PELINTh JaHHOE HEPAaBEHCTBO, HYXKHO BBIICHUTbH, KAKHME TOYKU €AMHUYHON OKPYXHOCTHU

1
UMEIOT abcuccy, OOJbIIYIO P

T

1
AOGcmuccy, paBHYIO 5 UMEIOT JIBe TOYKH OKPYXKHOCTH, MM COOTBETCTBYIOT YIJIbI —

T o 1 1
M= (MX MOXHO HalTH, PELIUB YPAaBHEHHE COS X = E)' Abcnuccy, 60bpLIyIO 5 HMeEIoT
BCE TOYKM €IMHHYHOM OKPYKHOCTH, JIEKalUe JIeBee JIMHUM KOCUHYcOB. T 0 ecTh
s s
pPELICHUEM JTO HEPABEHCTBA SIBJIIETCSI MHOXKECTBO MHTEPBAJIOB (_§ + 27n; 3T 27tn),

neZz

3agaHus U1 NPAKTHYECKOTO 3aHSITUS:

Bapuanr | Pemmths HEpaBEeHCTBO Bapuant | Pemints HepaBeHCTBO
1 Dtgx > -1 5 17 1)sin x > g
2)sin 3x > — ADtg2x < 1
2 1)sinx<% 18 1)c0sx>%
2)cos 2x > % 2)sin(x + %) < §
3 I)cosx <0 19 Dtgx<1
Dtg3x <1 2)cos(X - %) <0
4 1)tgx >3 20 1) sinx <%
Dpsin(x+) < Digx + 1) >3
5 1) sinx < - V3 21 1) cosx <0
2)c0s(x - z)2< 0 2)sin2x < - 3
” 2
6 1) cosx > % 22 1) tegx >+/3
Dtex + 5 >3 2)cos(x +2) > =
7 1)tgx>-1ﬁ 23 1)sinx<—g
2)sin2x < - — Dtg2x > -1
8 1)sinx<—g 24 1) cos x >§
2)cos(x +2) > % 2)sin(x - 5) < — ?
9 l)cosx<£ 25 tgx >1
2 V3
Dtg2x > 1 2)cosdx < ~

66




10 1) tgx >3 26 )sinx <X
. 02 V2 2
2)sin(x - E) < ~ 2)tgdx > V3
11 ) sinx>% 27 1)cosx>%
2)cos3x > % 2)sin4x > %
12 1) cos x < 28 Dtgx >-1
2 o V3
Dtgdx > -1 2)cos(x + ;) <
13 Dtgx =-1 29 1) sinx >0
2)sin2x > 0 2)tg(x + %) =>-1
14 1) sinx S% 30 1) cos x <—%
b4 1 . b4 1
2)cos(x + g) < - P 2)sin(x - E) < >
15 1) sin x > V3 31 1)tgx <-+3
2 : V3
Dtg2x < - V3 2)sin 5x > ~
16 1) sin x > V3 32 1) tgx > -1
f 2)cos 3x < 2
2)cos 4x > E 2
Kpurepuu:

Nel — 26anna (pemenue — 16, otBet — 10)
No2 — 36anna (pemenue — 26, otBeT — 10)

Hroro:
50 — «5»
40 — «4y

30 — «3» (a Tak ke, eclii BEpHO PEIICHO NIEPBOE HEPABEHCTBO)

[IpakTuyeckas padota Ne 14
Tewma: PelieHue 3a/1a4 Ha KOMIUIEKCHBIE YHCIA

Tema: Pemienre npocTelMx TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHU I
MeTtoanueckrne peKOMEHAAINHU 10 BBIIOJIHEHUIO Pa0OTHI:
1)O3HakoMbTECHh C KpPAaTKUMH TEOPETHUUECKUMHU CBEACHUSIMH M PEIICHUSMU TUIIOBBIX
3a/1a4;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOPOCHI
3)BHMMATENbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSAMU OLICHUBAHUS 3aJaHUM
4)BpINONIHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aaHMsl, YUUThIBAasi KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

KpaTkue TeopeTndeckue CBEACHUS:

Yucno i OyneM Ha3bIBaTh MHUMOU edunuyeti ( 1 — HadambHas OyKkBa (QpaHITy3CKOTO
CJIOBa imaginaire — «MHUMBIi»).

3 sToro paBencTBa nonydaem i = v—1.

BBenenne MHUMON €IUHHIIBI MTO3BOJUT HaM TENeph M3BJIEYb KOPEHb KBaJPaTHBIX
U3 OTPUIIATEIHHBIX YHCEIT:

67




V=136 =,/36"(—1) =36 -V—1=6i.

1. CreneHu MHUMOM € TUHHUIIEI.
PaccMoTpuM cTeneHr MHUMOMW €TMHUIIBI:

Buanm, 4To cTenmeHu uucia i MOBTOPSIOTCS € MepuoaoM, paBHbIM 4. Ilonb3yscek
ATUM, MOYKHO 3aIMCcaTh MPaBUIIO:

YT0o0bl BBIYMCIUTH CTENEeHb YHCJA i , J0CTATOYHO Ppa3aejuTh JTaAHHBIH
nokasarejib Ha 4. Lleayw YacTb OT JejleHHS OTOPOCHM, a OCTATOK 3alMiieM B
NMoKAa3aTe/ib YUCJA i, MOJTyYHM OJUH U3 YeThIpexX CJIy4yaeB:

i°=1;
it =i
i’=-1;
PP=-i

135, .24
Hanpumep, BBIYMCINTS 1 P

Pewenue: i'> = {135 : 4 = 23 + ocratok 3} =i’ =- 1.
i*={24:4=6,ocratox 0} =i’ =1.
2. OmnpeneneHne KOMIUIEKCHOTO YUCIIA.
KoM1uiekcHple uncia — 3To 4uciia, CoAEpKaliie B CBOEH 3alCH MHUMYIO €IUHUILY.
CymectByer 4 ¢GopMbl KOMIUIEKCHOI'O YHCIHA: ajredpandeckas, reoMeTpuueckas,
TPUTOHOMETpPUYECKasl U NoKa3zaTenbHas. PaccMOTpuM Kaxayro U3 HUX.

3.AnreGpandeckas popMa KOMIUIEKCHOTO YKCTIA.

AnreOpandeckas (popma — 5TO TPEICTaBICHUE KOMIUICKCHOTO YHCIA B BHJIE
MHOTO4JIEHA
a+ bi

Onpenenenne: Yucna Buma a + bi, rae a u b — gedicTBuTenbHbIC YHMCHA, a 1 —
MHUMas eNHUIIA, Oy/IeM Ha3bIBATh KOMNIEKCHBIMU.

Uucna a OyneM Ha3bIBaTh OelcmeumebHOl YacThi0 KOMIUIEKCHOTO 4ucia, bi —
MHUMOU yacmoio, b — ko3 Guyuenmom npu MHUMOU yacmu.

3anuch KOMIIEKCHOTO YHCTia B BUjIEe a + bi Ha3bIBaeTcsl aneebpauieckoli popmoii
KOMILJIEKCHOTO YHCIIA.

Y NEeUCTBUTEIBHBIE U MHUMBIE YACTH:

at+bi=c+di,ecnma=c,b=d.

[Tpumepst kommiekcHbix uncel: (3 + 0,21); (- 2 + 51); (% —12i); (-1,6 + /3.

JItoboe neHCTBUTENBHOE YHCIO BCETa MOXKHO NPEICTAaBUTh B KOMILIEKCHOM
dopme, Hanrpumep:
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6=6+0i1;
-4 =-4 + 04i;
0=0+0i.

4.JIeficTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMH YHCIIaMH B anreOpandeckoit popme.

[Ipexxie yeM paccMmaTpuBaTh ACHCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMU YUCJIAMH, BCIIOMHUM
JIEUCTBHUS CIIOKEHUS, BBIYUTAHUSI 1 YMHOXEHUS MHOTOUJICHOB.

Caosxenue. UToOBI CIIOKUTH JBA MHOTOWICHA, HAJI0 OMYCTUTh CKOOKH U MPUBECTHU
MOJI00OHBIE.

(4+2x)+(3-5x)=4+2x+3-5x=7-3x.

Boruutanue. YToObl M3 OAHOTO MHOTOWIEHA BBIYECTh BTOPOM MHOTOWIEH, HAJIO0
OMYCTUTHh CKOOKH, U3MEHUB TPU 3TOM y KaXKJOTO CJIaracéMoro BTOPOro MHOTOYJICHA 3HAK
Ha TIPOTHBOTIONIOKHBIN, U PUBECTH MOI00HBIE.

(1-4x)—(6-2x)=1—-4x-6+2x=-5-2x.

YMmHoxeHne. YUToObI MEPEMHOKHUTH JIBA MHOTOWICHa, HAJI0 KaXIOE cjaracmoe
OJHOTO MHOT'OYJIEHa YMHOKUTh Ha KaXKJ0€ CllaraéMoe JPyroro MHOroWwieHa v MPUBECTH
I10I00HEIE.

(7-3%)"(3+x)=7-3+7"x-3x-3-3x'x=21+7x-9x—3x" =
=-3x*—2x +21.

[Ipexnae yeM paccmaTpuBaTh ACHCTBUE JCICHUE KOMIUIEKCHBIX YHCEJ, BCIOMHUM
hOpMyITy COKpAIIEHHOT0 yMHOXeHHs a° —b® = (a + b) - (a—b).
Muoxwutenu (a + b) u (a—b) Ha3BIBAIOTCS CONPANCEHHBIMU.

JleficTBUsL CHOXKEHMs, BBIYMTAHUS W YMHOXKEHHSI KOMIUIEKCHBIX YHCEN B
anredpanyeckoil (hopmMe POU3BOJSATCS MO MPaBUIAM COOTBETCTBYIONIUX ACHCTBUI HaJ
2
MHOTO4JIEHaMH (pacKpbITHE CKOOOK), ¢ yueToM i = - 1;

UrtoObI pa3iesiuTh OJJHO KOMIUIEKCHOE YUCIIO Ha APYroe, Ha1o:

1) 3amMeHUThb eHCTBUE JeNIeHHe YepToil 1polu;

2) YMHOXHUTb YHUCIHTENIb M 3HaMeHaTelb JApoOM Ha BBIPAXKEHUE CONPSHKEHHOE
3HaMEHATEJIO;

3) pUBECTH TIO00HBIE, YIUTHIBAS i = -1

4) 3amucarth OTBET B BUJE a + bi.

Hanpumep, nyctb 2y =2 + 31,2, = 1 — 1, HAWTU Z| + Zy; 21 — 205 21" 205 2 : 2o,
Pemenue:
Z1+2,=(2+31)+(1-1)=2+3i+1-1=3 +2i;
Z1—Z=(2+31)—(1-1)=2+3i—-1+1=1+4i;
Z1°2,=(2+31) " (1-1)=2"1+2-(-1)+3i"1 +3i-1=2-2i+3i+3i°=
2-21+31+3-(-1)=2-21+31i-3=-1+1;
_ (2+3.z)- (1+'L) _ 2+21+3L'+312 _ 2+2i+3i-3 _ = 1+5i =-0,5+2,5i
(1-i) " (1+D) 12— 2 1-(-1) 2

5.I'eomeTrpudeckas popMa KOMIUIEKCHOTO YUCIa

KommnekcHomy ymciny z = a + bi Ha KOOpAMHATHOW MJIOCKOCTH COOTBETCTBYET
TOYKa C KOOpAUHAaTamu (a;b)

Hanpumep: npeacTaBUTh B reOMETPUYECKON (popMe KOMIUIEKCHOE YUCIIO:

VAR )
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71=2+31, z,=1-1
Pemenue: uncny z; cooTBETCTBYeT To4Ka (2; 3)
YHUCITYy Z, COOTBETCTBYET Touka (1;-1)
Tak ke Ha KOOPJMHATHOW TJIOCKOCTH MOKHO M300pa3uTh KOMIUIEKCHOE YUCIO B
BHJIE PaINyC-BEKTOPA C TEMU K€ KOOpJIUHATaMH (a;b)

6. Tpuronomerpuueckas GopMa KOMIJIEKCHOTO YHCTIa
[TyCcTh KOMIUIEKCHOMY YHCITY Z = a + bi COOTBETCTBYET paauyc — BekTop 7 = 0Z.

JIIMHY 3TOro BEKTOpa MOXKHO Haiitu 1o popmyie |7| =vVa? + b? = r — HazpiBaercs
MOJIYJIb KOMILJIEKCHOI0 YHCJIA Z.

= ..

oy

OTOT BEKTOp 00pa3yeT ¢ MOJOKUTEIbHBIM HarpaBieHueM ocu OX HEKOTOPBIN yroi
¢, KOTOPBII Ha3bIBAECTCSI APrYMEHTOM KOMILIEKCHOT0 YHCJIA Z.

M3 npsAMOYTroJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA HAXOJUM:

Coscp=%,=>a=r-coscp(1.)

Sin(p=§,=> b=r-sino(2.)

[ToncraBum paBenctsa (1.) u (2.) B popmyny anrebpandeckoii Gopmbi:
z=atbi=r-coso+r-sing-i
Z=r1 " (cos @ +1i ' sin ¢) — TpuroHomeTprUyeckas popma KOMIJIEKCHOTO YHUCIIA Z.

YroObl mepelTH OT mokazaTreabHOW (OPMBI K TPUTOHOMETPUUECKOM, HAJI0 B
(dopMyy TPUTOHOMETPHUYECKON (OPMBI BMECTO I' U ( IMOACTABUTH COOTBETCTBEHHBIE
3HAYEHUSI.

AnTOpHUTM Nepexojia OT anredpanyeckoi GopMbl B TPUTOHOMETPUUECKYIO:

1. Haiizem MoIysIb KOMILUIEKCHOTO YHCla Z: r = Va? + b2

2. Onpenenum 1Mo KOOPAXHATAM MECTOIIOIOKEHNE TOYKH Ha OKPYKHOCTH.

3. Haiitn aprymeHT o.

Ecau Touka momagaer Ha OCH KOOPAMHAT, TO ( MOKHO OIPEICIUTh 10
KOOPJUHATAM, €CITH MEXIY OCSIMH, TO COCTABJIsIEM YPaBHEHUS:

a . b
Cosop=-uSin@=-
T T
Bribupaem ogHO u pemaem ero. B pesynpraTe perieHus moiydaeM 2 3HAUCHUS
aprymeHTa ¢. BpiOMpaeM OJHO W3 HUX COTJIaCHO OMNpEACICHHOMY B TIyHKTEe 2

MECTOIIOJIOKEHUIO TOUKH.
4.IloxcraBisieM HalJeHHBbIE 3HAYEHHUS I' U @ B (HOPMYyNTy TPUTOHOMETPUUYECKOU

bopMBI.
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7.Iloka3atenbHast (opMa KOMIJIEKCHOTO YKCIIA.
B ¢opmyne Ttpuronomerpuueckoir Gpopmel z =1 * (€O0S @ + i * Sin @) 3aMeHUM
BBIpA)KCHUE B CKOOKax Ha cTernenb e? ', momydmm:

z=r1 - e? " —noka3arenpHast hopmMa KOMIUIEKCHOTO YUCIIA Z.

IIpumep: npeAcTaBUTh KOMIUIEKCHOE YUCIO Z = 1 + i B TPUTOHOMETPUYECKOU U
MoKa3aTeIbHOUN opmax.

Pewenue:

Yucny z =1 + i coorBercTByeT Touka Z(1; 1)

1.Haitnem Momymb: r = V12 + 12 =+/2

2.Touka B IepBO YETBEPTHU, T.K. 00€ KOOPAUHATHI IOJIO)KUTEIIBHBIE.

_ L ~2 Gno=t ino=Y2
3.COS(p—ﬁHHHCOS(p— ~ Sll’l([)—\/EI/IJ'II/ISIIl(p— .
Pemmim nepBoe ypaBHEeHHE:

V2
Coscp=?

_ vz_m
¢y = arcos — =

_ v2_ .z
(Pp = - arcos — =- -

o s
T.K. TOUKa HAXOAUTCS B TIEPBOM YETBEPTH, BEIOUpaAEM @, = "

4.IloncTaBuM HalJleHHbIE 3HAYEHUS I U @ B (HOPMYITYy TPUTOHOMETPUUYECKON (HOpMBI,
MOJTYYUM:

A . . T
z=\/§-(cosz+1 : s1nz)
CocTaBHM MOKa3aTeIbHYIO GOpMY JUIS 3TOTO YKCIa:
[ToncTaBum HaiifieHHBIE 3HaUCHUS T ¥ @ B (DOpMYITy MOKa3aTeabHON (POPMBI, OIYIUM: Z

:\/E . eg.i

Bormpocs! 17151 mpoBepKH TOTOBHOCTHU CTYACHTA K MPAKTHUECKOM padoTe:

1)[aiiTe onpenesieHrie NOHITUS MHUMOW €TUHHULIBIL.

2)Kax BbIYMCIUTH CTENEHb Yyncia i ?

3)daiiTe onpeneneHne KOMIUIEKCHOTO YUCIa.

4)Kak n300pakaroTcsi KOMILIEKCHBIE YHCIa HA KOOPJAMHATHOM TIOCKOCTH?

5)Kak BBINOJHUTH JEHUCTBUS CIOXKEHUE (BBIYUTAHUE), YMHOXEHHUE U JEICHUE
KOMILJIEKCHBIX YHCEN B anredpandeckoi popme?

6)Kak npenctaBuTh KOMIIJIEKCHOE YUCIIO B TPUTOHOMETPHUECKOU hopme?

7) Kak npeacTaBuTh KOMIUIEKCHOE YUCIIO B TTOKa3aTeabHOU popme?

3a)IaHI/I$I JJI IPAKTUYCCKOT'O 3aHATHAL

Bapua | Boiuuc | Boinmosinure geicTBust HN300pazure 3anummure zZ3; B
HT JiuTe a)z, + z,;6)z4 — reoMeTpru4ecKH TPUTOHOMETpHYe
Zy;B)Zq " Zy;T)Z1 + Zp, CKOil u
NOKa3aTeJIbHOI
dopme
1 (78940 | 7z =124; z,=2+4 z;=1-24; Z3=3-34;
2 (78933 | z,=2-4i;z,=5+1 Z,=2-44 Z3=/3-1;
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3 j34962 | z;=3-54;2, =2+ 4 zy=3-54; z3=3
4 {45675 | z,=4-Ti;z, =3 +4 2,=4-74; z3=-10
5 i°678% | z,=T-4i52, = 1+ 4i 2,=T-44; Z3= 64;
6 %7893 | z.=-24;2z, =9 —34 zy=-24 Z3=-51;
- {78910 [ 7 =643z, =4 —54 Z,= 64; V31 .
Zy=—-— 1
8 %18 [ 2= 10i12, =871 | z=10d z=1- L4
9 j91016 Z=-i2, =5 — 44 Z,= -1 V2 V2,
Z3=" g
10 {23765 | 7 =8i;z, =1 — 64 Z1=84 Z3=1-1;
1 i72318 | 7 = 24242, = 34 Z;= 2424 Zz=-1+4;
12 61327 |z, =-3-44;2z, = -84 z; = -3-44; Z3=2424;
13 {24600 | 7= 445452, = 74 zy= - 44+54; Z3= -2-24;
14 i78 | zy=5-24;2z, = —4i z1=5-24 Z3=-3+34;
15 853 | z;=6+i;2z, =51 Z1=6+1 Z3= — V3-4;
16 i3 | z;=124;2, =2+ 3i z,= 1-24; Z3=-T4
17 {535 | z,=2424;2, = 94 z,=2+24; z3=4
18 i8%6 | z,=-24;z, = +34 z,= - 24; Z3=-5
19 19397 | z;=4;2, =7+ 34 Z1=1 Z3=-51;
20 2250 | 2=0417,=2+4 Z1=2-1 __¥3.1
Z3 -+
21 3139 | 7 =—4i;z, = 3i Zi=—44 Z3=-1+4;
2 1198 |z =241z, =4 Z1=-24 __¥3.1
=" o
23 (75401 | z2,=2-T452z, =1— 24 zy=2-74; 5= V2 + V2
2 2
24 ;466 zy=1-24;z, =1+ 24 z,=1-24; Zg=-2
25 i7?° | z;=4+2i;2, =5—4 zy=4+24; z3= - 81;
26 {78942 | 7 =1-54i12, =3 +4 zZ1=64 Z3=3-34;
27 (7831 |\ z1=4-Tiyz, =1+4 Z1=-4+24 Z3=V3-1;
28 ;34963 z;=2-44;2, =1+ 44 z, = -1-44; Z3=3
29 {45674 | 7= 50,2, =2—34 Z1= - 4454; Z3=-10
30 {56785 | z.=24:2, =3 — 54 z=5-1 Z3= 64;
31 67891 | 7 =10i;2, =8 — 4 Zi= 444 Z3=-51;
0 789 | 7= iz, =1-44 z,=1-24; 7= 1
2 2
Kpurepun: Hroro:
Nel — 26 116 — «5»
No2 — 50 (1+1+1+2) 8-100 — «4»
Ne3 - 16 6-70 — «3»

Ned — 36 (2+1)

[IpakTnueckas padora Ne 15
Tewma: Berunciaenne mpon3BOAHBIX DIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUH.

MeTonudeckue peKOMEHIAlUY IO BHITTOJIHEHUIO pa0OTHI:
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1)O3HakOMbTECH C KpPaTKUMH TEOPETHUYECKUMU CBEACHUSMH M PEIICHUSMU THUIIOBBIX
3a/1ay;

2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI

3)Beimonuutk 3aganue Nel ¢ B3auMonpoBepkoit

4)BHuMaTeNbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMHU OIICHUBAHUS 3a/JaHUM

4)BeInoaHUTE CaMOCTOSTENBHO 3aaHue No2, yUuThIBass KpUTEPUH OLIEHUBAHMUS.

Kpartkue TeopeTnueckre CBEACHU:

[Ipon3BosHass (QyHKUMH — 3TO Mpened OTHOIIEHUS MpHpalleHus (QYHKIUUA K
IpHUPALICHUIO apryMEeHTa, Korja MocjieIHee cTpeMUTCs K Hylo. Ho BBIUMCIATE BCAKUI
pa3 Takue Impeneabl - JOBOJIBHO TpylnoeMmkui mpouecc. CrenoBareiabHO, JOJKHBI
CYLIECTBOBaTh KaKHE-TO «HMHCTPYMEHTBI», IMO3BOJIIOLIME OOJEryuTh 3Ty 3ajgady. B
MaTeMaTUKe B KaYeCTBE HHCTPYMEHTOB BBICTYNAIOT pa3IUyHble IpaBuia U (OpMYJIbL.

OneMeHTapHble (YHKIUU — 3TO NpOCTEHIINE (PYHKIHMH, U3ydaeMble B IIKOJIbHOM
Kypce, Takue Kak: y =X, y=X", y=a*;y=Inx;y=log,x;y=cosx; y=sinx;y=
tg X; y = ctg X.

YToOBI BRIYKUCIUTH TPOU3BOIHYIO JIFOOOM U3 3TUX (YHKIIHMH, Ha/l0 3HATh (POPMYIIBI
muddepenupoBanus. Bce oHM ObLIM BBIBEIECHBI O ONPENEICHUIO TPOU3BOIHOM, T.€. C
UCMOJIb30BAaHUEM IIpE/ena.

1.®opmynsl auddepeHIupoBaHus

1.(C) =0 7. (%) =e*
2.(0) =1 8. (sin x) = cos x
3.(x™) =n x™! 9. (cosx) =-sinx
' 1 .
4.(log, x) j 0 10. (tg x) = —
5.(Inx) =~ 11. (ctg x) =-

6.(a¥)=a* Ina

Bo Bcex gopmynax B JIeBOM 4acTH 3amMCcaHbl TOJIBKO MpaBble YAaCTH QYHKIUHU Yy =
f(x), T.e. Bo Bcex 11-Tu ¢popmynax mepes 3HAKOM « = » 3aMucaHbl TOIBKO f(X).

1.B nepBoit popmyne C — 3To mpocTOo Kakoe — TO JeHcTBUTEIbHOE 4uciio. Eciu
¢bynkuus npencrasieHa B Buae y = C, TO ee Npou3BOJHAS BCEr/Ja paBHO HYIIIO.

Hanpuwmep:

1) y =4, Torna npou3BoAHYI0 Oy/1eM HaXOIUTh TaK:
y =) =0.

2)y = -3 Haiinem ee mpoU3BOAHYIO:

y =(=3) =0

2.Tpetbst popMyIia — 3TO CTETNIEHHAS] PYHKIIHSI.
BMecTo mokazaTenss n MOXeT OBITh J1000€ AEWCTBUTENBHOE YHCIIO, BCE PaBHO,
IPOU3BOJIHYIO Oy€M HAXOMHUTh TONBKO 10 opmyae n- x™ 1 . Hanpumep:

2) y=x3
y=(x"3%)=-3-x31=_3x"1
2
3) y=x3
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3.UerBeptas Gpopmyna — 3To jorapupmuueckass QyHKIHUs, TJI€ a — 3TO HEKOTOPOe
yucio, a > 0 u # 1. Hanpumep:

Dy =log, x

y = (log,x) = " -llnz Hamomuum, uto In2 — 3T0 HATypaibHbBIH Jorapudm vucia
2, BRIYHCIIATH KOTOPBIN HE TpeOyeTcs.

2)y=log, x

y = (log,x) = x.11n7

4.llecras ¢opmynia — 3TO MoKazareibHas (PYHKIUU, TJ€ & — OCHOBAaHUE CTEICHH,
HEeKoTopoe yucio. Hampumep:

1)y= 2%

y =(2%) =2 1n2

2) y=1,4%

y =(1,49) =1,4* - Inl4

OOparuTe BHUMaHWE, 4YTO KOTJA BBIUUCIISIEM TMPOU3BOIAHYIO, 00S3aTEIBHO
MPOCTaBJIsieM IITPUXHU Yy 00eux yactel Gopmynsl QyHKIHMH, a TpaByl0 4acTh Oepem B
ckoOku. Tem caMbIM TTOKa3bIBA€M, YTO MBI BEITIONHSIEM JciCcTBUE U] PEepeHIIMPOBAHUS.
IIpumeuanmue:

1) T. k. HET hopmyibl auddepeHInpoBaHusI apuPMETHISCKUX KOPHEH, HEOOXOIUMO

KOPECHb TPEJCTAaBUTh B BHUJAC CTCICHH C JPOOHBIM ITOKa3aTeleM W BOCIOJIB30BAThCS
dbopmynoit Ne 3, Harpumep:

1 2! 2
(W):(XE):%'Xg_lzg'X_gz .2

. C
2) T.x. et dopmynsl nuddepeHmpoBanus apodei i HEOOXOUMO MPEJICTABUTH

3Ty JpoOb B BHJIE CTENEHUW C OTPUIATEIBHBIM IIOKa3aTelieM U BOCIOJIb30BATHCS
dbopmynoit Ne 3, Harpumep:
1
(X%)z (2 .X—4)1:2 . (_4) . X—4——1=_ 8 - X—5=_ X%
OyHKIMST MOXET OBITh TPEJCTaBICHA B BHJE KOMIIO3UIIMA HECKOJbKHX
DJIEMEHTAPHBIX (YHKIUW: B BUAC CYMMBI(PAa3HOCTH), B BHJIC NPOU3BEICHUS, B BHUJIC
IpoOH, WK B BUJIE TIPOU3BEICHUS DJIEMEHTApHOU (QYHKIIMU Ha Kakoe— HUOyab uncio. B
ATOM CiIy4ae, MpexJe 4eM MPUMEHATH (HOpPMYJIbl, HAJO BOCIHOJIB30BATHCS IMpaBUIAMHU
b depeHIIpOBaHUS.

2.IlpaBuna nuddepenunpoBaHus

L(u+tv—k)=u +v-k 3.(Cu) =Cu’
2.(u'v) =u v+u-v 4(%)=uvv#
Hanpuwmep:
)y =5x

y=(5x) =5%) =5-1=5
3mech MBI CHavajla MPUMEHIIIN TPEThE MPABHIIO: BBHIHECTH 32 3HAK MPOU3BOIHOMN
MHOXHTENb 5; a TMOTOM BOCIOJB30BAINCH BTOPOH (opmynoil nudpdepeHunpoBanus u
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HAIUIM [TPOU3BOJHYIO, @ 3aTeM IPOCTO MNEPEMHONKMIM ISTh M PE3ylbTaT HAXOKICHHS
MPOU3BOIHOM.

2)y = 2x3

y=(2x3)=2-(x})=2-3-x3"1=6x>

Bocnons30Baayuch TPETHUM MPABUIIOM, BEIHECIIH 32 3HAK ITPOU3BOAHON MHOKHTEIb
2, a 3aTeM NPUMEHUIN TpeThio GopMyny auddepeHpoBaHus.

3) y=2sinx +3x—4
y = (2sinx + 3x-4) =(2sinx) + (3x) - (4) =2 (sinx) +3- (x)' - (4)' =2-
cosx+3'1-0=2cosx+3

B sToM npuMmepe (pyHKIUS MPEeCTaBIEHa B BUAE CYMMBI 3JIEMEHTAPHEIX (DYHKIIHIA,
MOSTOMY MBI CHayaja MPUMEHWIIM IepBoe mpaBuio auddepeHnnpoBanus (3anucain
IPOM3BOJHYI0 CyMMBI B BHJE CyMMBbl ITPOM3BOJHBIX CIIAraeMbIX), 3aTe€M IPUMEHUIH
TPEThe NPABUIO (BBIHECIY MHOKMTEIM 3a 3HAK IIPOU3BOAHOM), a IIOTOM 1o (hopMysam
TI0JICTABUIIY TOTOBBIE PE3YJILTATHL.

4y =4x3 - e*

y =(4x3 - e¥)=(4x3) - e* +4x3 - (e¥) =4 - (x3) - e* +4x3 - (%) =

=4-3-x371-eX 4 4x3 - ¥ =12x% - ¥ +4x3 - ¥

B sToM npuMepe (YHKLMsA HpeJCTaBlIeHA B BUJAE IPOU3BEICHHS >JIEMEHTapHbIX
GyHKIMI, TOITOMY CHaYajIa IPUMEHMIN BTOPOE NPABHUIIO, 3aTEM TPEThE, a IIOTOM TOIIBKO
BOCIIOJIB30BaNUCh popMynamu AuddepeHrnpoBaHus.

xZ
4) y= 2x+3
P x? ' _ (xz)' -(2x+3)— x%- (2x+3) _ 2x-(2x+3)—x%-2 _ 4x?+6x—2x? _
y = (2x+3) - (2x+3)2 - (2x+3)2 T (2x+3)2
_ 2x2+6x
T (2x+3)2

3nech QyHKIMS MpeACTaBlIeHa B BUJIe IpoOU, B YUCIIHUTENIC U 3HAMEHATEIe KOTOPOH
arieMeHTapHble QyHKIuU. [lo3TOMy MBI CHavajna MPUMEHWIM YETBEPTOE NpPaBWIO, a
3aTeM BOCIIOJIb30BaIHCh (popmynamu. OOpaTuTe BHUMaHHMe, YTO B 3HAMeHaTesle He
pacKpbiBaeM KBajapar!

IIpumeuyanue: «IMTPUX» — 3TO CUMBOJI MATEMATUUYECKOTO JACHCTBUS, TAKOM KE KaK
«t», «» « * » "W T.J., oO0O3HaYarImui nelictBue audhepeHIIUPOBAHNUS.
[IpenebpexxkeHre UM SBISETCS TPyOSHIIMM HApYIIIEHUEM U MPOMYCK €ro B MUChMEHHBIX
paboTax pacieHuBaeTCsl Kak omunOka. bynbTe BHUMaTENbHBI MPU BBIMOJIHEHUN 3aJ1aHMUS,
CMOTpPHTE TIPUMEPHI, Pa300paHHBIC B TEKCTE!

Bonpocs! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/I€HTA K MPAKTUYECKOM pabore:
1. Jaiite onpenesnieHne MPOU3BOIHON C TOMOIIBIO MOHATHUSA MpEena.
2.Kak Ha3pIBaeTCs ACHCTBUE HAXOXKICHUS TPOU3BOTHON (YHKITUN?
3.Kak HaiiTU POM3BOJHYIO 3JE€MEHTApPHON (PYHKIIMH, UCHOJIb3Yys MpaBUiIa U (OPMYJIbI
muddepeHupoBanus?

3a,Z[aHI/IH JJIA TIPAKTUYICCKOT'O 3aHATHSA:

Nel.Borauciuth mpou3BOIHBIE CIEAYIOMNUX (YHKITUH:
la)y =13x*-2x + 1; 6)y =x> +5x — 3
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2.a)y = x% -x;
3.a)y = 4cosx — 3%;

4.a)y =x" " sinx ;

1+4x .
1+ x2°

S.a)y =

6)y == - Vx*
0)y = 7Inx + ctgx

6)y = 3x” - log, x

x—1
21

0)y =

X

No2 . BBIYHCIUTH CaMOCTOSTENIBHO MTPOU3BOIHBIE CIEAYIOMMX (HYHKITUH:

Bapuant | Boruucaurs  npoOM3BOAHYIO

BapuanT | BoluncauTs  NPOU3BOAHYIO

pyskuun: pyHkuuu:
— Nyd 3 6
1 1.y-23x —i;(_+1 17 1.y=%—5x+1
2.y=—=+ Vx°
Y= 2y = is +x
3.y =4lnx - tgx x>
4y =X " COSX 3.y = 2sinx + 3cosx
1-2x 4.y=5x""e*
Sy = 1+ x2 5y = 2x?
Y= o

2 ly=4x"+x-2
2.y=xiz+ Vx?
3.y = 2sinx - log; x

4y=x""Inx
x2+2
5.y—xz_1

18 ly=6x —x+4
2.y=;—2+‘{/;

3.y =3" - 2cosx
4y = 7x° Inx
_x341
Y= 142x

2
3 1.y=6x4+x7—3
2y =i— Va3
3.y =cosx - 2e*
4y =x" " sinx

4—x

Y= x34+1

19 ly=5x"—2x+1

2y=—+2Vx

3.y =3tgx +¢"

4y =x" - sinx
_2—x*
Y= e

4 ly=8x—2x+4

2y = ;—4 - W

3.y = 3cosx — ctgx

4y =2x""log, x
3+ x?

S.y=

x3

20 l.y=6x +2x—-3
3 7

2y = x_z - Vx4

3.y =4lnx + ctgx

4y =12x""log, x
-7

X
2_

Sy=

x“—=1

6
S Ly=S-5x+13

2
2y = x_5 + \/E

3.y = 2sinx + cosx
4.y=3x*" e*

21
ly=4x*-3x+2
2.y =x%+ Vx?
3.y = 2" + 3sinx
4y=2x"¢"
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2x2 _2x-3
Y=o SY= s
6 ly=3x —x+2 22 ly=x"-30x + 1
2.y=§2+‘{/ﬁ 2.y=xl4—7x2
3.y = 3" —4cosx 3.y = 5sinx + ctgx
4.y =2x"" Inx 4.y =2x> * cosx
3 3—-3x
Y= T Y=
7 ly=8x"—2x+4 23 ly=3x +x-2
2y=2+2Vx 2y==+15Vx
3.y=2tgx +¢* 3.y=4"—-1Inx
4.y =3x’ * sinx 4y=x-¢*
2—x* 1+ x?2
Y= e Y= 2vsx
8 ly=4x+x-3 24 ly=3x"—5x+1
2.y:xiz—W 2.y:xi4—§/§
3.y = 3Inx + ctgx 3.y = 2cosx — 5%
4.y =5x* " log, x 4y=x""sinx
x—3 1+3x
5'y=x2_1 .y= 1+ x3
9 ly=5x"-3x+6 25 l.y=5x"-4x +3
2.y=xl2+W 2.y=i—j-7x3
3.y = 2% + 3sinx 3.y = 6Inx + tgx
4y =3x""¢* 4y =4x* - logs x
2x—2 2x—-1
Sy=—-3 SY=3
10 ly=2x —3x+1 26 ly=2x"—4x"+2
2.y=x%-7x2 2.y=%+</F
3.y = 2sinx + ctgx 3.y = 2Inx - 3tgx
4.y =4x> - cosx 4.y = 4x - cosx
1-3x 3—2x
S.y= 223 Sy = 1+ x2
11 ly=5x+x—-8 27 ly=4x +2x—1
2.y=xz—5+5\/§ 2.y=%+w
3.y=4"—Inx 3.y = 6sinx + log; x
4y=x-¢" 4y =2x""Inx
4+ x? 5= x*+2
T 2+3x Y=
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— 244 2
12 1.y—34x —-2x+ 12 28 ly=5x‘+X_2
2.y =" W 7 8 >
X3 X 2y=—- Vx3
3.y =2cosx — 3 x X
4y = x* - sinx 3y= 20(3)sx - 3e
3+4x 4.y =3x” " sinx
5.y = 14 22 y= 4-2x
x3+3
13 ly=4x"-x" +4 29 ly=8x"—4x+5
2y==+¥x° 2y==-Vat
3.y =3Inx - tgx 3.y = 8cosx — 2ctgx
4.y =x* cosx 4y=2x"3log, x
_ 1-5x 4+ x2
T 14 x2 S'y =
)
14 1.y—xz+§/x_;2 30 ly=2—"x+3
2y==+Vx
y x% 2y = is +3x
3.y =2sinx - log, x 3 _5 ) 4
4y =x* Inx y= szlnx; COSX
X244 4y=4x""e
5.y:x2_1 _ 3x2
Y= Trax
15 4, % 31
Ly=3x"+—-3
A Ly=2x"—x'+3
2y=3-Vx* 2y="L+ %8
— X
3y= cg)s:x . Te 3.y = 8Inx - 2tgx
4y= DI 4.y = 2X * COSX
Y= e S.y= 1o
3+ x?
16 ly=3x —2x+1 32 ly=3x +x—4
1 s 5
2y=-Vx? 2.y=—+Va?
3.y = cosx — 4ctgx 3.y =2sinx - 3logs x
4y=x""log, x 4y =x"Inx
5y = 1+ x? 5 _ x%45
Y= 3 'y_x3—1
Kpurepun:

Nel — 16ann (popmynst auddepenurpoBanms)

Ne2 — 3 Oamna ( mepexon K creneHsM, Gopmyibl auddepeHurpoBaHusi, oOpaTHBIN

nepexo;n)

Ne3 - 1 6amn (popmynsl auddepenumrpoBanms)

Ned — 2 Ganna (mpasuno quddepenuupoBanus, Gopmyisl AudQepeHITpoBaHMS)

No5—-306amna

(mpaBuiO

npeoOpa3zoBaHus)

mudepeHpoBaHus,

(bopMyIb

nuddepeHupoBaHus,
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HUroro:

100 — «5»
8-90 — «4»
6-70 — 3»

[Tpaktrueckas padora Ne 16
Tema: CocraBieHne ypaBHEHUN KacarelbHbIX. HaxoxkaeHue npou3BOIHON
CIIO)KHOW (DYHKITHH.

MeToanyeckue peKOMEHIalluy MO BBIITOJIHEHHUIO pa0OThI:
1)O3HakoMbTECH C KPAaTKUMU TEOPETUYECKUMHU CBEJIEHUSMU U PEHICHUSIMH THIIOBBIX
3ajay;
2)OTBeThTE HAa TEOPETUYECKHE BOIIPOCHI
3)BHUMAaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSAMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI
4)BBINONIHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHNsl, YUUThIBas KPUTEPUH OLIEHUBAHHUS.

Kparkue TeopeTnueckne CBEICHU:
1.IIpousBoaHAs CTIOKHON QYHKIUU

["OBOPSAT: croxcnhas pynkyus — smo pynxyus om ynkyuu.

W 3anuceBatoT: y = f(g(x)), rme X — He3aBUCUMAs TEPEMEHHAas, g — BHYTPEHH:S
bysakuus, f — BHEMIHSA QyHKIUS.

NHorma cnoxHyro (QYHKITHIO 3anTMChIBAalOT B Bujae y = f(u), roe u = g(X) — BHYTpEHHSIA
byHKIHS.

Ilpouszeoonas cnoxcnoii ynkuuu pagHa npouseeo0eHur) GHeuilHell (QYyHKyuu no
HeUu3MeHHOU 6HYMPEHHell HaA NPOU38OOHYI0 6HYMPEHHell (YyHKyuU.
Hanpuwmep:
)y =cos(3x —5)
Buytpennsis: u = 3x-5, ee npousBoaHas: (3x —5)" =3
Bremnss: f(u) = cos u, ee mpousBoHas: (cos u)” = - sin u
IIpousBoaHas: y'=(cos(3x-5))'= - sin u-3 = -sin(3x-5)-3=
{4TOGBI He 3aMyTaTbCsl, BBIHECEM MHOXUTEJIb 3 BIepe/, 3aMHUIIEM ero fnepej CHHycoM} =
=-3 - sin (3x-5)
Utoro: y" =- 3 - sin (3x-5)
2)y — 4x3+2
BuyTrpennss: u =x> + 2, ee mpouspognas: (x> + 2) = 3x
Buemmnsist: f(u) = 4", ee npousBoanas: (4") =4" - In4
IpoussogHas: y'= (4* +2) =4" - In 4:3x> = 4°°*2- In4 - 3x* =4%°+2.3x> - In 4
3)y =Inx*
BryTpennss: u =x*, ee mpoussoanas: (x*) = 4x

2

3

[

Buemmnss: f(u) =lnu, ee npousBoanas: (Inu) = -

S

P 1 3 1 3 4x 4
[pomsomnas: y'= (Inx*) == 4x’ == - 4x’ =—=-
P a y ( ) u x* x*  x
3.YpaBHeHHE KacaTelbHOU
Ecnu ¢ynkius 3agana aHanutudecku (popmysoii), To 3Hasi KOOPAUHATY X TOUYKHU
KacaHHs, MOXHO HaWTH ypaBHEHHE KacaTelbHOW, MPOBEIEHHON K Trpaduky 53TOH
(GyHKIMY B yKa3aHHOU TOYKE.
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KacarenbHas — 310 npsimas.

I'paduk nroboit nuHelHOW (YHKIMM BHUAAa Yy = KX + B — TO XKe Mpsmas,
CJIEIOBATENbHO, JJIs JIFOOOH KacaTelbHOM CYIIECTBYET COOTBETCTBYIOWIAs (QYHKUUS y=
KX + B (1.).

[TycTs aTa kacatenbHas mpoBeAcHa K rpaduky ¢yHkumu y = f(x) B Touke ¢
a0CIIMCCOM X=X,

Torna 3Hauenue 3Toi PyHKIIMU B TOUKE X=X, paBHO y = f(x()(2.).
K — 9TO YIJIOBOM KO3 (UIIMEHT KacaTeIbHOM.

CoryracHO TeOMETPHYECKOMY CMBICTY Tipon3BoaHOM, K = (X)) (3.)
[ToactaBum paBencTBa (2.), (3.) 1 X=Xy B paBeHCTBO (1.), momydum:
f(x0) =f'(X0)" X0 + B

W3 sTOr0 paBeHCTBa BHIPA3UM B:

B = f(x) - '(x0)" X (4.)

[ToactaBum paBenctBa (4.) u (3.) B (1.), momyuum:

y = F(x0)x + f(xq) - £'(X0)" Xo

[TpuBenem nogoOHBIE:

y = f(xo) + £'(Xo)"(x - Xo) (5.)

PaBencTBO (5.) Ha3pIBaeTCs OOLIUM ypaBHEHHEM KacaTeJbHOM.

AJTOPHUTM COCTaBJICHHS YpaBHEHUs KacaTeJIbHOU K rpaduKy 3aaHHON YHKIIMH:
[Tycts nana ¢pyukuus y = f(x), 1 x=X( — abcrucca TOYKU KacaHusl.

UToOBI COCTaBUTH ypaBHEHHUE KacaTeIbHOM, HY>KHO:

1)Haiitu f(xy) — 3HaueHHE PYHKIIUN B TOUKE X = Xq3

2)Haiitu ' (x) — npousBoanyto ¢pyukuuu y = f(x);

3)Haiitu £'(x¢) — 3HaueHHE MPOU3BOIHON (PYHKIIUU B TOUKE X = X}
$HlloncraBuTh Xy, f(X), f(X¢) B 00IICE YpaBHEHHME KacaTelbHOH (5.);

5)3anucatrh pe3yabTar B BUAC Y = KX + B.

Ipumep 1.Haiitn ypaBHeHne kacaTeqbHON K rpaduky GpyHKmH y = 3x* — x + 2 B TouKe
¢ abcumccoit Xg = - 1.

Pemenue:

1) fxg) =f- )=3(C-1D'-(-1)+2=3-1+1+2=6

2) f=0Gx'-x+2)=12x"-1

3) fx)=f'-1)=12:-1Y-1=12-(-1)-1=-12-1=-13

4 y=6-13(x-(-1)

Packpoem ckoOku 1 mpuBeieM Mo 100HbIE:

y=6—-13-(x+1)=6-13x-13=-13x-7

5) y =-13x — 7 — UICKOMO€ ypaBHEHHE KaCATEIbHOM.

Bomnpocs! a5 mpoBepk# rOTOBHOCTH CTYZIEHTA K MPAKTUYECKON pabore:
1. Maiite onpeneneHre NpOM3BOAHON C TOMOLIBIO TOHATHS MPEIea.
2. KakoB reoMeTpu4eCcKuil CMbICT TPOU3BOTHOMN?
3. 3anumure obIIee ypaBHEHHE KacaTeIbHOM K rpaduKy (GyHKIMH B TOUKE KacaHUs.
4. Kakast pyHKIMS Ha3bIBACTCS CIOKHOMN?
5. Kak HailTh IPOU3BOAHYIO CIOKHOU (PYHKIIUH.

3anaHus Uil IPAaKTUYECKOT O 3aHATHSA:
Bapmuanr 1.
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1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpaduKy GyHKIHE ¥ = -3X* + X> —2, eClH Xo =
1.

2. Haiitu npou3BoiHYIO (PyHKLIUU:

1)y = sin(3x+4)

2)y = cos’x

Jy=(2x" -1y

Bapmuanr 2.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpaduKy GyHKIMH y = 7x° + 2x — 1, ecimn Xo =
0.
2. Haiitu mpou3BoHYyIO (DYHKITUH:
)y =1In(2x — 6)
2) y= e7)( +2
3)y = (5x* - 8)°

Bapmuanr 3.
1.CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTelbHOH K rpaduKy QyHKIHH Yy = 4x° - 3x* + 5, ecim xo=
1.
2. Haiitu mpou3BoHYyI0 DyHKITUU:
Dy=4'"
2)y =cos(3 — 4x3)
3)y =(2x + 1)*

Bapmuanr 4.
1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOI K rpaduky pyHKImn y=2x" —x"' +3, ecnu X =
-2.
2. Haiiti mpon3BoAHYO (YHKIIHH:
Dy = (1 -3x)’
2)y =log,(3x + 5)
3)y = sin’ x
Bapuanr S.
1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHON K rpaduky GyHKIuE v =2x> +X° - 4, ecinu Xo =
2.
2.Haiitu npou3BOAHYI0 PYHKIIMH:

l)y — eSX73
2)y = Inx’

3y =(1-6x)’°

Bapmuanr 6.
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1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaduky GyHKIMH y = 6X> + 2x” + X, ecim X =
1.
2.Haiitu mpou3BOHYIO PYHKIUU:

Dy = (4x° - 2)"
2)y = sin(6x’)

3)y — 37)(74
Bapuanr 7.
1.COCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTelbHON K rpaduKy GyHKIHE ¥ = 5X° - X - 4, ecin X
=2.
2. Haiitu mpou3BoHYyI0 QyHKIUU:
1)y = cos’ x
2)y = (2 - 4x7)
3)y - 61 75X
Bapuanr 8.

. 2
1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHOW K rpaduky dymkmum y = 7x° — x° + 1, ecim

Xp = 1.
2.HaiiTi npon3BOAHYIO (QYHKITMH:

)y = In*x
2)y = (1 +3x%’
3)y = tgdx

Bapmuanr 9.
1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHOH K rpaduky GyHKmmm y = 6x° — x° - 2, ecin
Xp = 0.
2.Haiitu npon3BogHYIO (QDYHKIIMH:

3)y =(2x” + 5)°

Bapmuanr 10.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHOW K rpaduky dyHkmam y = 3x° — x' + X, ecim
Xg = 1.
2.Haiiti npou3BoIHYyI0 PYHKIUU:
1 )y — 31 —4x
2)y = (4-2x)
3)y =In(3x + 2)

Bapmuanr 11.
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1.CoCTaBHTh ypaBHEHNHE KacaTeNbHOM K rpaduky GyHKmur y=2x" - x*+ 3, ecinu Xo =

3.

2. HaiiTu npou3BOHYIO PYHKIUU:
Dy = ctgdx

2)y = (1 -3x")’

3y = tg3x

Bapuanr 12.
1.CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTenbHON K rpaduky pyHkman y = 5x* - x> + x + 1, ecim
Xo = 0.
2.Haiiti mpon3BOHYIO (PYHKITUU:
l)y — 52X- 3
2)y = In’x
3)y =(7x +2)*
Bapmuanr 13.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHNHE KacaTenbHOM K rpaduky GyHkmun y=2x" - X"+ 1, ecnu Xo =
0.
2.Haiitn npon3BogHYO (QYHKIIMH:
Dy = (3x" - 4)°
2)y =sin(6x — 1)

3)y — er +6
Bapuant 14.
1.CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOMN K rpaduky GyHKImH y =X + 3x — 1, ecin X0
=0.
2.HaiiTn npon3BoaHY0 (QYHKIUH:
Dy = 2x* +3)°
2)y — 41 + 5x
3y = cos’x
Bapmuanr 15.

1.CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTelabHON k rpaduky dyHkummn y=4x" - 3x*- 5, ecmn Xg =
1.

2.Haiftu npou3BOAHYIO PYHKIIMH:

1)y =log,(3x2 + 2)

2)y - e] —4x

3y = sin*x

Bapuanr 16.
1.CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTelbHON K rpaduky QyHkman y = 2x° + 3x” - 4, ecnn X
=0.
2.Haiftu npou3BOAHYIO0 (PYHKIIMH:
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1y = In5x
2y =(Bx*—1)
3)y = cos(2%)

Bapmuanr 17.
1.CoctaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOU K TpaduKy QYHKIUU y = 2x7 +4x% + X, eciu Xg =
1.
2.Haiitu mpon3BOHYIO (PYHKITUU:
Dy = (2 + 6x)*
2)y — e1 +3x
3)y = In(sinx)

Bapuanr 18.
1.CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTelIbHON K rpaguky GyHKIUU y = 5%° - 2x - 2, ecau
Xp = 2.
2.Haiitu mpou3BOHYIO (PYHKIUU:
l)y — 25x +2
2)y =tg(1 —2x)
3)y = (4x’ - 2)°

BapuanT 19.
1.COCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOM K rpaduky GyHKIMH y = 5x° — 2x° + 1, ecim
Xp = 1.
2.Haiitn npon3BogHYO (QYHKIIMH:

l)y - 74 - 5x
2)y = (5x> — 4)°
3)y =sin’x

Bapmuanr 20.
1.CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeldbHON K rpaduky GyHKIHH y = 6X° — 3X° - 2, eciu
Xg = 0.
2.Haiitn npon3BogHYy0 (QYHKIMH:
l)y — 39 -2x
2)y =ctg(6x + 1)
3)y = (4x" -2y’

Bapmuanr 21.
1.COCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpaduky GyHKImH y = 2x° + 3x — 4, ecin
X = -1.
2.HaiiTi npou3BoIHYI0 PYHKIUU:
l)y — e1 - 4x
2)y = cos(6x — 3)
3y =(3-2x°)
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Bapuanr 22.
1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOI K rpaduky GpyHKImn y=2x" —x"'+ 1, ecnu X =
0.

2.Haiiti mpon3BOHYIO (PYHKITUH:

Iy =tg3x
2)y = (4 +3x%)"
3y = In*x

BapuanT 23.
1.CoctaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHON K rpaduKy PyHKIIUA Y = 4x* +x%- 3, ecn Xg =
1.
3.Haiitu npon3BoAHYIO (PYHKIIHMH:
Dy = sin(1 + 7x)
2)y = (2x° —4)°
3)y = In(cosx)

Bapuanr 24.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHNE KacaTenbHON K rpaduky QyHKman y = 2x° + 3x” - 2, eclni X
=0.
2.Haiitn npon3BoaHYO (QYHKITMH:
l)y — e2)(77
2)y = log5(3 — 5x3)
3)y = tg(Inx)

Bapmuanr 25.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTelbHOH K rpaduky GyHKmmm y = 2x° — X° - 2, ecin
Xp = 1.
2. Haiiti npon3BoaHYO (OYHKIIHH:
Dy = (12 + 3x)°
2)y =In(x’ — 1)
3)y — 31 +4x

Bapmuanr 26.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpaduKy GyHKIHE y = -3x* + X> —2, eClH Xg =
-1.
2. Haiitu npou3BoiHYI0 QYHKIUU:
Dy=4""
2)y = cos(l —4x?)
3)y =(3x>+ 1)

Bapuanr 27.
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1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHON K rpaduKy GyHKIMH y = 7x° + 2x — 1, ecimn Xo =
2.
2. Haiitu mpou3BoHYyI0 PyHKIUU:

Dy =(1-2x%)*
2)y =log,(4x + 5)
3)y = sin’ x
BapuanT 28.
1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHOM k rpabuky Gynkmun y = 4x° - 3x> + 5, ecnn Xo =
3.
2.Haiftu npou3BOAHYIO0 PYHKIIMH:
l)y — e4xf 5
2)y = Inx’
3y = (1 -5x%"*
Bapuanr 29.
1.CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOI K rpaduky GyHKImH y=2x" — X' +3, ecnu X =
-3.
2.HaiiTu mpou3BOIHYIO (PYHKIIHUU:
Dy =(3x"-6)
2y = sin(4x3)
3)y - 27)( -2
Bapmuanr 30.

1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpaduky GyHKIuE v =2x> +X° - 4, ecinu Xo =
- 2.
2. Haiiti nmpon3BoaHYO (YHKIIHH:

1)y = cos’ x
2)y = (1 —4x°)
3)y — 61 —4x

Bapmuanr 31.
1.CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpaduky GyHKImM y=7x> +4x> - 5, ecin X
=- 1.
2. Haiitu npou3BoiHYI0 QYHKIUU:
Dy = sin(2x+7)
2)y = cos X
3)y = (6x"-2)"

Bapmuanr 32.
1.CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTenbHOM K rpaduky GyHkmun y=x"+3x" - 1, ecmu X =
1.
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2. Haiiti nponsBogHyto QpyHKIUU:
Dy =In(7x —3)

2) y — e6X +1

3y =(2x —4)

Kputepuu onienuBanusi:

Nel — 30 (HaxoxneHue npou3BoAHON QyHKIMHU — 10, HAX0XK/A€HNUE 3HAYeHUN (DYHKLIHUU U
€€ TIPOU3BOAHOM B TOUKe — 10, MOCTaHOBKA 3HaUYEHUN B OpMYITy U OTBET — 10)

Ne2 — 66 (1026 3a 3aaHue: MPOU3BOIHAS BHYTPEHHEH (YHKIIMHU, TPOU3BOIHAS BHEIIHEH

byHKIMH)

90 — «5»
7-80 — «4»
5-60 — «3»

[TpakTuueckas padborta Ne 17
Tema: MccrnenoBanue pyHKIIMM HA MOHOTOHHOCTb U 3KCTPEMYMBI

Meronyeckrue peKOMEHIAIUU M0 BHITOJHEHUIO pa0OTHI:
1)O3HaKkoMbTECh C KPAaTKUMU TEOPETUYECKUMU CBEACHHUSAMH M PELIEHUSMU TUIOBBIX
3a/1ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSMU OLICHUBAHUS 3aJaHHI
4)BBINOIHUTE CAMOCTOSITENILHO 3aaHMsl, YUUTbIBAas KPUTEPUH OLIEHUBAHMUS.

KpaTkue TeopeTndeckue CBEACHUS:
MOHOTOHHOCTh (PYHKIMU — 3TO MPOMEXKYTKH BO3pacTaHUs W yObIBaHUS (DYHKLUHU, a
TOyHee, 3TO MpoMexyTku ocu OX, Ha KOTOpbIX (QYHKIMS Bo3pacTaeT (rpaduk
MOJHUMAETCS BBEpX MNpu ABWKeHHH 1o ocu OX BrnpaBo) u mpomexyTtku ocu OX, Ha
KOTOpBIX (PyHKLIKA yObIBaeT (TpadK OmycKaeTcsi BHU3).

(8

l)PaccMoTpuM OAMH U3 IPOMEXKYTKOB BO3pacTaHusl, HAapUMep, (- 00; Xo).

BriGepeM Ha 3TOM MPOMEXKYTKE KaKyro- HUOYAb TOUKY, HAIPUMEP X4, U TPOBEIEM
yepe3 Hee KacaTellbHYI0 K Trpaduky paccMarpuBaeMoil Gpynkuuu. Bumum, uto yron a,
KOTOpPBI 00pa30BbIBAET KacaTeslbHAas C MOJOXKUTEIbHBIM HarpaBiieHue ocu OX, oCcTphlid,

s
T.€. MeHblIe, yeM 90° (B paguaHax, MEHbILE, YEM E)' Ecnu MbI Bo3pMeM JT100YIO IpYTYIO
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TOYKY M3 3TOTO K€ MHTEpBaJla, TO BCE PaBHO, KacaTenbHas Oyaer oOpas3oBeiBaTh ¢ OX
OCTpPBIN YTOJI.

Eciu Ha HekoTopoM wuHTEpBajie (YHKIMS BO3pacTaer, TO MPOU3BOJHAS,
BBIUMCIIEHHAS B JIFOOON TOUKE 3TOr0 MHTEPBaja MOJO0KUTEIbHA.

DTO YTBEpXKACHHE CIPaBEUIMBO W B OOpaTHYIO CTOPOHY: €CJIHM TPOU3BOAHAS,
BbIUMCIIEHHAs! B JIFOOOM TOYKE HEKOTOPOrO0 HMHTEpBasa MOJIOKHUTENbHA, TO (YHKIUS Ha
HTOM MHTEPBAJIE BO3PACTAET.

Ecnu Ha HEKOTOpOM MHTEpBasie PYHKIMS yOBIBAET, TO MPOU3BO/IHAS, BRIYUCICHHAS
B JII000M TOYKE 3TOTO MHTEpPBaJia OTPUIATENIbHA.

OTO YTBEpXKIECHHE CIPABEUIMBO M B OOpaTHYIO CTOPOHY: €CIHM IPOU3BOAHAS,
BbIUMCIIEHHAs B JII000I TOYKE HEKOTOPOIrO MHTEpBala OTPHUILATENbHA, TO (YHKIMS Ha
ATOM HMHTEpBajie yObIBaET.

BbIBOI: B TOUKAxX 3KCTpEeMyMa MPOU3BOIHAS paBHA HYJIIO.

Ho, B oTiinuum oT ABYX NpeAblaylIUX CIy4aeB, 3/1eCh 0OpaTHOE yTBEPKICHUE HE
paboTaeT: U3 TOTro, YTO MPOU3BOJIHASL B HEKOTOPOI Touke paBHa 0, ele He CIEeAYeT, YTO
JaHHasl TOYKa OYJIET SIBISATHCS IKCTPEMYMOM.

Hamnpuwmep:

Kybryeckas napabona

Haiinem npou3Bo Y0 3TOH (HYHKIIMK U BBIYMCINM €€ 3HAU€HHE B TOUKE HOJIb:

f'(x’)=3x

f'(0)=3-0"=0

[IpousBonHass B TOYKE HOJb PABHO HYJIO, HO €CIM IMOCMOTpPETh Ha rpaduk
¢yHkuuu, TO BHAUM, 4TO X = 0 He ABIsAETCS HKCTpeMyMoM ((QYHKIHUS A0 HYJS
BO3pacTalla ¥ Mocje HyJsl TO e BO3PacTaeT).

Ho, yuuThiBasi Bce pacCMOTpPEHHBIE CIydyad, MOYKHO BBIBECTH aITOPUTM MJIs
ucclieIoBaHus GYHKIIMM HA MOHOTOHHOCTB M 9KCTPEMYMBI.

Anropurm:

[Tycts nana ¢pynkuus y = f(x)

1) Haiinem D(f) — obnacts onpeaenenust G yHKIIUH.

2) Haiinem f '(x) - npou3BoaHYIO (YHKITUH.

3) Pemmum ypaBHenune f (x) = 0, To ecThb HailieM TOYKH, B KOTOPBIX
MPOM3BOJIHAS PaBHA HYJIIO (TaKue TOYKU HA3BIBAIOTCS Kpumuyeckue Wil ocoowie).

4) Pa3o0bem 065acTh OnpeaesieHus] HaIEHHBIMU TOYKaMH Ha HHTEPBAJIbI

5) Omnpenenum 3HaK MPOU3BOJHONM HA KaXKJOM HHTEpBaje (TOYHO TaK e, Kak
OTpEeNIsIA 3HAKU, KOIJla pelllajd HepaBeHCTBAa METoJ0M HHTepBasiioB. He myrarth:
NpoBepsieM 3HAK NPOU3BO/HOI, a He camoil pyHKuum!!!

- Ecan «+», TO pyHKIIMS HA TOM HHTEpBaje BO3PACTAET; €CIU «-», TO (PyHKIHUSA Ha
ATOM HMHTEpBajie yObIBAET.
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- Eciu ipu mepexojie uepes ocobyro TOUKY IPOU3BOIHAS MEHSET 3HAK C «+» Ha
«-», TO 3Ta TOUKa — Xmax; ecJI MpH Mepexoie Yepe3 TOUKY MPOU3BOHAS MEHSET 3HAK C
«-» Ha «t», TO 3Ta ToUyka — Xmin; €clii CMEHbI 3HAKOB HET, TO TOYKA IKCTPEMYMOM HE

SIBIISICTCAL.
6)3amnucarh OTBET.

IIpumep:

3 2
HccnenoBaTh HAa MOHOTOHHOCTB M KCTPEMYMBI PYHKIHIO Yy = X~ — 3X

Pemenue:
1) D(f): x € (- o0; +0)

2) f'(x)=(x’—3x%) =3x"—6x

3) 3x*—6x=0
x> —2x=0
x-(x-2)=0
x=0; x=2

N W

> 0 ~— 2
OtBeT:

f(x) y, mpu x € (0; 2)
f(x) 7, mpu x € (-00; 0) U (2; +00)

_—

Oxctpemymbl: Xmax =0, Xmin =2

ByabTe BHUMAaTeLHBI NPH ONpe/ieleHMH 3HAKOB TNMPOM3BOJAHON: BO3MOXKHO
NMOBTOPEHHUE 3HAKOB B COCEIHMX HMHTepBasax! BcnoMHuTe, Kak onpenesisiyin 3HAKH,
peliasi HepaBeHCTBA MeTOI0M HHTEPBAJIOB!

Bonpock! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/I€HTA K MPAKTUYECKOI pabore:

1.HazoBute cBoiicTBa QyHKIINUHU, €CIIU €€ TPOU3BOJIHAS:

1) monoxxurenbHa Ha TAaHHOM MIPOMEKYTKE;
2) oTpuIaTeNbHa Ha JAaHHOM MPOMEKYTKE;

3) oOpaTtunack B HyJlb B JIaHHOW TOYKE, a MPU MEPEXOe Yepe3 Hee CMEHWIA 3HAK C «+»

Ha «-»;

4) oOpatunach B HyJIb B JaHHOUW TOYKE, a MPHU MEPEXOJIe UYepe3 Hee CMEHUIIA 3HAK C «-»

Ha «+y;
5) UMeeT PKCTPEMYM B JaHHOM TOUKE;

2.Kak c momompl TNPOW3BOAHOW UCCIENOBaTh (PYHKIHIO HAa MOHOTOHHOCTH U

KCTpeMyM?

3a,Z[aHI/IH JJIA TIPAKTUYICCKOTO 3aHATHSA:

Bapuant | 3agava: HccnenoBath
(GYHKIMIO HA MOHOTOHHOCTB H

Bapuant

3agaua: Uccnenosatn
(GYHKIIMI0O HA MOHOTOHHOCTH H
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OKCTPEMYMBI SKCTPEMYMBI
1 1. y=4x -5x" +1 17 l. y=4x -5x"+4
2. y=xi—1 2. Y—ﬁ
2 1. y=6x"—4x°-2 18 1. y=6x-2x"+ 10
2. y=— 2. y=—=

3+x 8—x
3 1. y=3x"—4x"+3 19 1. y=3x—-x"+12
2. yzi 2. y:x+310
4 1. y=x-3x"-9 20 1. y=6x"—4x"+2
2. y=é 2. y=é
5 1. y=6x—-2x"+13 21 1. y=4x>-5x"-7
2. YZX%L 2. y_x—510
6 1. y=3x-x+7 22 l. y=x-3x"-15
2. y=é 2. Yzé
7 1. y=6x"—4x"-13 23 1. y=6x"—4x° +8
2. y=ﬁ 2. y=102_X
8 1. y=4x>-5x" -5 24 1. y=4x’-5x"-6
2. y=— 2. y=—-
9 1. y=3x-x"+11 25 1. y=6x"—4x°+15
2. yzx% 2. y=X+312
10 1. y=3x"—4x’+5 26 1. y=3x-x"-3
2. y:xis 2. y:111—x
11 1. y=3x-x"+14 27 1. y=6x"—4x°—11
2. yZX% 2. y=£
12 1. y=6x-2x"-1 28 1. y=3x"—4x-9
2. y:%x 2. y:126—x
13 1. y=6x"—4x° - 14 29 1. y=x -3x"-10
2. y=— 2. y=—-
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14 1. y=3x"—4x-4 30 l. y=6x—2x"—8
2 :i 2 :L
-y 6—x -y 4+x

15 1. y=x"-3x"- 12 31 l. y=3x—-x+6
5 y=b 5 y=_
-y Xx—8 ) 54+x

16 1. y=2x"—4x>+3 32 1. y=6x-2x"+2
5 2
2. Y= 2. Y= 14

Kpurepuu: 3a kaxayo QyHKIHIO:
- BepHo Haiinena D(f) — 0, 56
- BEpHO HaiijieHa npousBoaHas — 0,50
- BEpHO pelIeHO ypaBHEHUE — 10
- BEpHO BBINIOJIHEH YepTex — 10
- BEpHO 3aIMCaHbl pe3yJbTaThl HccheqoBaHus — 10
Hroro:
80 — «5»
6-76 — «4»
4-5 — «3»
[IpakTnueckas padota Ne 18
Tema: [Toctpoenue rpadukoB QyHKIUN 1O UCCIEAOBAHUIO C IOMOIIBIO POU3BOTHOM
Meronueckrue peKOMEHIAIUU IO BHIIOJHEHUIO pa0OTHI:
1)O3HaKOMBTECH C KPATKUMU TEOPETHUECKUMHU CBEACHUSIMU
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOMIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPHUSIMH OLICHUBAHUSA 3aaHUI
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSTENIBHO 3a/IaHUS], YYUTHIBAsI KPUTEPUH OLICHUBAHUS.

Kpartkue TeopeTnueckne CBEICHUS:
AJiropurMm:
1. Haiigem o6nacte onpeneneHus: GyHKIUU
2. Omnpenenuth YeTHOCTh (PYHKUIUU
f(-x) = f(x) — yetHas (rpaduk cummeTprudeH OTHOCUTENHHO ocu OY)
f(-x) = -f(x) — neuernas (rpadvk CHUMMETpUYEH OTHOCUTEIBHO Hadasa
KOOpJMHAT)
3. Haiinem Touku nepecevyeHus rpapuka GyHKIHUU C OCSIMH KOOPAUHAT:
c oceio OX: y =0 (perraem ypaBHEHHE, €CJIIH BO3MOYKHO)
coceto OY: x=0
HccrnenyeM ¢yHKIMIO HA MOHOTOHHOCTD U 9KCTPEMYMBI
Haiinem 3nauenus QyHKIIMHM B TOUYKaX SKCTpEMyMa U epernda
OTMeTHM NOJTy4YeHHBIE B IyHKTaX 3 U 5 TOUYKHU HA KOOPIAWHATHOM IIIOCKOCTH
CoenMHUM IJIaBHOW JTMHUEH OTMEYECHHBIC TOUKH
[TpoBepum moBeneHre QyHKIUHM MO TAOIUIE U3 MTyHKTA 4 U eciu He0OX0I1MO,
BO3bMEM JIOTIOTHUTEIHHBIE TOUKH
9. Tloctpoum rpadux pyHKIKUU
Bomnpocs! a5t mpoBepK# rOTOBHOCTH CTY/ICHTA K MPAKTUYECKON paboTe:

<IN - T N
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1.Yto Takoe obnacTh onpeaencHuss GyHKIUU?

2.Kak onpenenuts BUa QyHKIUMHU (Y€THAs, HEUETHAs )?
3.YeMm mOMOKET NpU MOCTPOEHUH rpaduka TOT (aKT, YTO (PYyHKIUS SBISETCS
YETHOM?
4.Yem MOMOXKET MpPHU MOCTPOEHUM rpaduka TOT (HakT, yTo (GYHKUUS SBISETCA
HEYETHOM?
5.Kaxk uccnenoBath (PyHKIMIO HA MOHOTOHHOCTh U 9KCTpEMyM?

6.Kak moctpouTts rpaduk HyHKIIUU IO UCCIICTOBAHUIO?
3ananus Uit MPAaKTUYECKOTO 3aHATHS:
[ToctpouTs rpaduk PyHKIMH 10 UCCIETOBAHUIO C TOMOIIBIO TPOU3BOIHOM:

Bapuant Bapuant
— 3 _ 2,2
1 a)y =x iic + 4 2 a)y=%x3—x2—3x4-%;
0) f(x) = — i
6 —
) Fw =2
3 2) y=lx3—x2—3x+l; 4 a) y=x —6x"+9x-3;
3 3 X +2
0) f(0)=3
6 x -] _
) F=3
5 a) y=x"+9x" +24x+12; 6 a) y:1x3+1xz_2x_1;
1+x* 3 2 3
0) f0)="—"" 2
o 0) f(x )— T
7 a)y=x- 3x+2 8 a)y= x-2x 3
-1
0) f(x) = - o, 0 = 5
9 a)y=-x +2x" +3 10 a)y=3x- X3
6) flx)= == @ﬂﬂ—3xz
11 a)y =x"- 3x 12 a)y=——x+x +3X—§
@f@)—SHZ 0= o
13 a)y=--x-2x"+2x+ - |14 a)y—-x+6x 9x+3
2 3
N 6) f(x) =
0 () ="
15 a) y=2x"+3x"- 1 16 a) y= - 2x-3x"+1
x2—4 x2—
6) f(x) = = 6) f(x) = ==
17 a)y= -X+3X1 18 a)y=-x-3x+4
XZ
0/ = 3 0 /() = 55
19 a)y= x-3x +6 20 a) y=2x"+3x°+2
@ﬂ@-wq @ﬂ@—zx7
21 a)F—2X -3x7-2 22 a) y= -X +6x°-9x-2
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6) f(x) = 12 6) f(x) = o
23 a) y= X -6X+9x+1 24 a) y= -x-9x" 24x 12
0) f(x) = — 0) f(x) =
25 a) y= -X +3x°-5 26 a)y = x> —3x? + 4
6) f(x) = 6) f(x) =
27 a) y:x3—6x2+9x—3; 28 a)y =x3—3x%+4
x> x* -1
)f(x) = 0) f(x)—3x_5,
29 a)y=x" -2x 3 30 a) y=x" +9x> +24x+12;
0)f(¥) = 33 5 f(0) = =
31 a) y=2x"+3x°+2 32 a)y=x- 3x
0) f(x) = 6) f(x) =

Kputepuu: 3a xaxaplii rpaduk:
- obmacth onpenenenus — 0,56
- Bux ¢pynkuuu — 0,56
- TOYKH mepecedeHus rpaduka ¢ ocsiMU KOOpAUHAT — 10
- HCCJIeIOBaHNE HA MOHOTOHHOCTb U AKCTPEMYMBI — 20(BBIYHCIICHUS, YEPTEK )
- HaXOKJI€HUE 3HAYCHUI (PYHKIMH B HaliIEHHBIX TOUKaX — 10
- moctpoenue rpaduka — 10
Hroro:
11-126 — «5»
9-100— «4»
6-86 — «3»
[TpakTuyeckas pabora Ne 19

Tema: BolunciieHME HEONPEIETICHHBIX HHTETPAJIOB

MeTtoauyeckue peKOMEHIalliy MO BBIOJIHEHUIO pa0OThI:
1)O3HakoMbTECH C KpPAaTKUMH TEOPETHUUYECKUMHU CBEACHUSIMU M PEIICHUSMU TUIIOBBIX
3a/1a4;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOTPOCHI
3)BHuMarenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMH OLICHUBAHUSA 3aaHUI
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITENIBHO 3a/IaHUs], YUUTHIBAsI KPUTEPUH OLICHUBAHUS.

Kpartkue TeopeTnueckne CBEICHUS:

1.IlepBoobpasHas, HeOMpeIeIeHHBI HHTETpal

B maTemarndyeckoM aHalM3€ MbI paccMaTpuBalu JeHCTBUE Iu(dEepeHIIUMPOBAHUS
(HaxoxJeHue nmpous3BoAHON (yHkuum). ng auddepeHunpoBaHuss TO Ke CYIIECTBYET
o0OpaTHOe AeWCTBHE — MHTerpUpPOBaHMe. DTO JCWCTBUE BOCCTAHOBICHHUS (YHKIHMH IO
3aJlaHHOM NPOU3BOJHONW. DYHKIMSA, BOCCTAHOBJIEHHAS M0 3aJaHHOM NPOU3BOJHOM,
Ha3bIBaeTCs NMepBoodpa3Has (mepBoo Opa3Has). OT ciioBa «IepBbIil 00pa3», TO €CTh TO,
4TO OBLIO B HAYaJe.

[TepBooOpa3Hyto mpuHATO 0003HAa4YaTh 3arinaBHOM OykBoil F: y = F(x)
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JleiicTBie BOCCTaHOBIeHMs (YHKIMM [0 KOHIIA MPOBECTH HENb3s U3-3a
BO3MOJKHOTO HAJIM4YMs B MepBOOOpa3HOH  HeKkoToporo umcia (o6o3Haumm ero C),
TIPOU3BOJIHAS OT KOTOPOTTIO PaBHA HYJIIO.

To ecTh BoccTaHaBNMBasg (GYHKIMIO, MBI HAXOJUM HE OJHY NEpPBOOOpasHYIo, a
MHOKECTBO, KOTOpbIe OYIyT OTIMYAThCS APYT OT JAPYyra Ha Kakoe-To ciaraemoe C.
MHOECTBO MEPBOOOPA3HBIX I OJHOH (GYHKIIMH HA3bIBACTCS HEONpeaeeHHbIM
MHTerpajioM (MHTErpajl — MOTOMY 4YTO MblI BBHIMNOJHSEM JeHCTBHE WHTErPUPOBAHMUS,
HEeOTIpe/IeNICHHBIH — MOTOMY, YTO 3TO JeHCTBHE 10 KOHIA HE OMpeeIeHO U3-3a HATHUMS
nocrostHHOro uncaa C) 1 0603HaYaeTCs:
[ f(x) -dx=F(x)+C

f —3HaK ﬂeﬁCTBHH HWHTETPHUPOBAHUA

f(x) — 3amanHas mpou3BoHas (OBIHTETpaIbHASI (PYHKIIMS)
dx — nuddepenunan no nepeMeHHOM X (B BBIYMCIEHUN HE YYaCTBYET, HO IIOKAa3bIBAET, 110
Kako# nepemMeHoi Obuia B3sita mpou3BojaHasi) [Ipenedperatb uM Hesib3s!

J171st BBIYMCIIEHNS UHTETPaJioB, HAJ0 3HATh MPaBUiia U (POPMYJIbI HHTETPUPOBAHUSI.

2.1lpaBuna MHTETPUPOBAHUS.
1.f(u+v—k)dx = [udx + [vdx - [ kdx
(MuTerpan or cyMMBl paBeH CyMME MHTETPAJIOB CJIAracéMbIX)
2.fm udx=m " [ udx, rae m- uucmno
(ITocTostHHBIN MHOKHMTEIIb MOKHO BBIHECTH 3a 3HAK MHTErpasa)
3. (f f(0)dx) = (F(x) + C) = f(x)
(ITpon3BogHast OT MHTErpajga paBHa MOABIHTETPATbHON (DYHKLINN)
JI71st BBIYUCIIEHHSI MHTETPAJIOB OYyZEeM MOJb30BAThCS MEPBBIMU ABYMsI MpPAaBUIIAMU, a JJIs
IIPOBEPKU — TPETHUM.
OOpaTure BHUMAaHUs, YTO NPABHUJ JAJs1 HHTErPUPOBAHMS NPOU3BEACHUH U Apodei
HeT!

3.®opMyIIbl HHTETPUPOBAHUS
Jdx=x+C.
. [ mdx =mx + C, rjie m — MOCTOSAHHBINA MHOXKHTENb (YUCIIO)
.fxndxzin: +C
.[e*dx=e*+C

ax

1
2
3
4
5. [a*dx=—
6
7
8

4 Ina
X
f==InIxI+C
X
.[sinxdx=-cosx+C

.Jcosxdx=sinx+C
dax
9. —7z=tgx+C

10. -2 =_ctgx+C

sin? x
Ot (opMylbl €lle Ha3bIBAIOT TAaOJuIell HMHTErpajoB, a CcaMH HWHTETpAIbl —
TAOJUYHBIMMU.
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Yro ObI BHIYMCJIUTH JIO00H HHTErpaj, HeoOXOAHMMO CBECTH €ro K OJHOMY WIH

HECKOJbKUM TAOJIUYHBLIM!
4+1

v X
Hanpumep: [ x* - dx = (unTerpan TabnuuHbIi — BEIMUCIUM €ro 1o Gopmyne Ne3) = Tl
5
+C= X? +C

CnenaeM MpoBEpKYy: HaWIeM MPOU3BOJHYIO OT MOJYYEHHON MEepBOOOPa3HOM, €CIU MBI
BBIYHCITWIIN MIPABUIBHO, TO TOJKHBI MOJIYYUTh MOABIHTETPATbHYIO QYHKIUIO:

5 5. 4
(X?+ C) = SX + 0 = x*. Tlony4nmm MoABIHTErpaNbHYIO (BYHKIIO, 3HAYUT MHTErPAIT

BBIYHCIIWIIN NTPABUIIBHO.
. . C
OOparuTe BHUMaHUs, 4TO (POPMYJ Il MHTETPUPOBAHUS KOpHEW U polelt Buaa o TO

Ke HeT! 3I[eCI> TaK K€, KaK 1 IJI IIPOU3BOJHBIX, HAXO 6y,I[eT CHa4daJiIa BOCIIOJIb30BAaTbCA
m

CBOICTBAMH CTeleHeit: VX™ = xn 1 Xin =C-x™"
Hanpuwmep:

1) 1) VxZ - dx — 9TO MHTerpan He SBISAETCS TAGIMYHBIM, HO Mbl MOXEM €ro
CBECTH K TabiMyHOMY MHTerpaity Ne3, eciu BOCIOJIb3yeMCsl CBOWCTBOM CTEIIEHEH:
f VxZ - dx = f XE - dx = (Tenepb OH TaOJUYHBIHN, BEIYUCISIEM €r0 10 (popmye Ne3)
51 : 5. 37

X5
7

5
+C=%+C=
5

+C

2
S+1

dat
2) ft_?’ = (C—)TO HHTCI'pall HC SABJIACTCA Ta6J'II/I‘-IHBIM, HO MBI MOXCM €Ir0 CBCCTH K

TabnuyHOMY uHTerpaimy Ne3, eciu BOCHOJB3yeMCsl CBONCTBOM CTEIEHEW) =
1 — (+=3. g —
1] 5 -dt= [t=3-dt=
t=? 1
=—+C=-—+C
-2 2t2
3) [(2x + 1) - dx = (uarerpan He TaGOMYHBIA, HO MOJBIHTErPAIbHAS
(GyHKUMSA 3amMcaHa B BHIAE CyMMBI, BOCHOJb3yeMcsa mpasmiom Nel) = [2x -dx +
[1 - dx = (nonyunnu nBa WHTerpanga, H OHM TO e ellle He Tabiu4Hble. BhiHECEM Y
IIEPBOTO 3a 3HAK MHTErpaja MHOXHUTENb 2, corylacHO mnpaswiy Ne2, a y BTOpPOro
nepemMuoxum 1 1 dx) = 2[ x - dx + [ dx = (BoT Temepb OHU 06a TAONMYHBIE: TIEPBBI —

XZ
dopmyna Ne3, Bropoit — popmyna Nel) = 27 +x + C = (C mymeM ToIbKO OJHH pa3) = X

+x+C
Bonpocs! a5 mpoBepky rOTOBHOCTH CTY/I€HTA K MPAaKTUYECKON pabore:
1. Yro Takoe nepBooOpa3Has JaHHOW GyHKIUU?
2. Yto Ha3bIBAIOT HEOMPEEICHHBIM HHTETPAIIOM JaHHOU (HyHKIMN?
3. KakoBbI OCHOBHBIE IIPABUJIa UHTETPUPOBAHMS?
4. Kak u3 popmyn nuddepeHunpoBaHus NoaydaoT GopMybl HHTETPUPOBAHUS?
5. Kak npoBepuThb, NpaBUILHO JIM HAMIeH UHTErpan?

3aﬂaHI/I${ JJI TIPAKTUYICCKOT'O 3aHATHS L

BapuaHnr | BoluncianTs HHTEIpaI: Bapuanr | BolyucauTh HHTErpaJ:
1 D [x*dx 17 1 [5%dx
2) [2sinx -dx 2)  [3cosx -dx
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3)  [(4x3 +x—3)dx 3)  f(x?—2x+5)dx
b IG-Da b G- D
59 J(¥x+cosx— 5 J(Vx5+4e* —
6X)dx 3")dx
1) [e*dx 18 1) fﬂ
2)  [3x*dx ) [5x* dx
3) J(Bx? + 5x — 3)  [(Bx*+0,2x —
1)dx 8)dx ’
13
h (G- g H J(E+Y)ax
5) J(Vx3 + 2sinx — 5) J(UaZ + 5% —
cos X)dx 3sin X)dx
D [x®dx 19 D [x¥ dx
2)  [2e*dx 2) [6sinx -dx
3) f(5x* —2x + 3)  [(Bx®—x+7)dx
12)dx 4) f(iz — é) dx
4 2 X X
H (G- 5) [ + 9%
5) J(Vx3 + 2% - 4cos x)dx
3cos x)dx
1) [cosx -dx 20 1) [6" dx
2)  [3x%dx 2) [5cosx -dx
3) f(6x5—2x+ 3)  Jx*-3x+
2 14)dx
1) o 12 3 ) J (xis + %) dx
9 (G4 3)dx 5)[ (Va5 + 4e* —
5) f(W+ex - 2sin X)dx
5sin X)dx
1) [x®dx 21 D [x®dx
2)  [3sinx -dx 2) [6e*dx
3)  f(x?=7x+2)dx 3) [(Bx*—6x+
§IG oo
5) [(Vx® + e* — 4%)dx H o (G
5 J(Vx®+3e* -
6x)dx
1) [ xdx 22 1) [8%dx
2)  [4cosx -dx 2)  [2x3 dx
3) f(2x4 + 8x — 4)dx 3) f (3x5 _ E + 3) dx
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4) f(%+ E)dx

5) J(¥x3 + 2% - 5)f (Vx* + 5¢* —
2sin x)dx 2sin x)dx
7 1) [4dx 23 H [xtldx
2)  [3%dx 2) [7e* dx
3) f(5x* = 3x + 3) [(5x? + x —
2)dx 10)dx
b S b (G5
5) J(Vx3 + 4% — 5) J(Vx7 + 3sinx —
5cos x)dx cos x)dx
8 ) [x'?dx 24 D [9%dx
2) [2cosx -dx 2) [6cosx -dx
3)  f(6x* —x+4)dx 3) [(3x®>—5x+
o (Gt I
5) (V5 + 2e* — H o [+
4sin x)dx 5) f(/x® + e* — sin x)dx
9 1) [sinx -dx 25 D [x*dx
2) [Axdx 2)  [8e*dx
(3))5)de (3x? = 2x + 3 (4% -%+2)dx
’ 2 7
o [(S+D)ax O (G
x x 37 X _
5)  [(Va®+3e" - %) J(Va7 +e
2x)dx 4sin x)dx
10 D [ 2% dx 26 1 [10%dx
2)  [2x° dx 2)  [4x3 dx
H o J(3x°-%+7)dx 3)  J(®+2x = 3)dx
3 4) f(i - E) dx
N MO
5) [ (5 + 5e% - 5) f(A/x + cos x — 2¥)dx
sin X)dx
11 n [xBBdx 27 1  [xMdx
2)  [4sinx -dx 2)  [9e*dx
3) [(2x?+7x— 3) [(Bx?% + 4x —
10)dx 1)dx
0y e 0 IG- e
5)f(Vx3 + 3sinx — 5) J(¥x? + 3sinx —
2cos X)dx cos X)dx
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12 1) [4% dx 28 1) [12%dx
2)  [3e*dx 2)  [2x®dx
3)  [(2x® —3x + 8)dx 3) [(5x* —3x +
1.3 2)d
4) f(x5+x)dx )dx s _ 3y,
5) J(Z + 77 - Y f(x_z‘zs) X
sin x)dx 5) J(Vx? +2% -
4cos X)dx
13 ) [x? dx 29 1) [ xdx
2)  [5sinx -dx 2) [7cosx -dx
3)  f(4x3 +52x—5)dx 3) f(3x5 —§x+
6
4) ff((j_i B ;) dx 1) dx
5) Yx + 2cos x — 2 5
3¥)dx v (G )
5) f(W +e* —
6sin X)dX
14 1) [ x3dx 30 1) [sinx -dx
2)  [4e* dx 2)  [8x3dx
3)  J(3x*+0,5x — 3)  f(x*—4x +2)dx
b b I e
4 f(x_s_;)dx 5 J(VxZ+e* -
5)f (Va3 + 4sinx — 4*)dx
2cos X)dx
15 1)  [7%dx 31 1) [x°dx
2)  [4x?dx 2) [4sinx -dx
3) f(5x3 = 7x + 3) [(2x*+x — 2)dx
2)dx 4) f(is _ 1) dx
0" 59 o
5)f(i/F+8x—cosx)dx 5) J(¥x+ cosx —
ZX)dX
16 1) [xdx 32 ) [4*dx
2)  [5e*dx 2) [6cosx -dx
3) f(2x5 iy 3)  [(x —3x+4)dx
’ n  [(5-2Yad
1) dx ) 37_ ) X
1,8 5) f(7 x6 + 2e* —
o [(5+ "5) dx 5%)d
5) f(\/F +e* —
4sin x)dx
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Kpurepun:

Nel- 1 6amn (dbopmyna)

No2 -1 6ann (bopmyna)

Ne3 -2 6anna (mpaBuio, popmyIsl)

Ne4 — 3 OGamna (mpaBuio, ¢GoOpMysbl MHTETPUPOBAHHUSA, MEPEXOJ K CTENEHU U

00paTHO)
No5 — 3 Oamna (mpaBuno, (HOpMyJbl WHTETPUPOBAHMS, MEPEXOJ K CTENEHU U
00paTHO)
Htoro: 106 — «5»
8-96 — «4»
6-70 — «3»

[Tpaktrueckas padora Ne 20
Tema: BorunciieHre onpeaeneHHbIX HHTETPaIoB.

Meronyeckrue peKOMEHIAlUU IO BHITOJTHEHUIO pa0OTHI:
1)O3HakOMBTECH C KPAaTKUMH TEOPETHUUYECKUMHU CBEACHUSMHU M PEIICHUSMU THUIIOBBIX
3a/ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTensHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHHA
4)BBITIOJIHUTE CAMOCTOSITEIIBHO 3a/IaHUsI, YUUTHIBAsI KPUTEPUH OLICHUBAHUS.

KpaTkue TeopeTndeckue CBEIACHHUS:

OrnpeneneHHbI UHTETpaI — 3TO MpUpalieHrne TepBOoOpa3HON HA HEKOTOPOM OTPE3KE
[a; b]. Koneuno, camoii mepBooOpa3HOW HE JaHO, €€ HEOOXOIWMO HAWTH, BHIUMUCIIWB
HEOTpeIeIICHHbIN HHTETpall.

Bocnonbzyemest popmynoit Herorona — JleiOnuna:

b
b
[} f()dx = F(x)| =F(b) - F(a)
a
BCG HpaBI/IJIa nu q)OpMy'IH)I I/IHTGFpI/IpOBaHI/ISI JJIs1 OHpG}IGJ’IGHHBIX I/IHTGFpaJ'IOB TaK XK€

paboTaror.
Hanpumep: BBIUMCIUTE ONIpEAETICHHBIA HHTETPAT:

2
2
D 2xdx =2 =x?| =2’ - ’=4-1=3

1
2

3
2)[2(3x% — 1)dx = (%—x) X -x)[=2-2) (P~ D=8-2)-(1-1)=6-0
1
=6
He 3a0ynbTe B3sSTh IepBOOOpPaA3HYIO B CKOOKH, YTOO HE MOTEPSITH 3HAKH MTPU BRIYUTAHUH!

Bonpocs! uist MPOBEPKK TOTOBHOCTH CTYAEHTA K IIPAKTUYECKOM pabore:
1.910 Takoe onpeaeneHnblii uaTerpan ot pyukuuu y = f(x) no orpesky [a; b]?
2.C moMoIIbI0 Kakoi (OpMyIIbl BEIYMCIIAIOT ONPEAEIECHHBIA HHTETPa?

3agaHus AJis MPAKTUYECKOTO 3aHATHUSA:
Beruucinurs onpeenieHHbI HHTETPAT:
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Bapuant Bapuant

1 DS (3%% + 2x — 1)dx 17 D (6x% + 4x — 3)dx
2)[; Vxdx 2) [ Va3dx
3)]0g sin xdx 3)ng cos xdx

2 DJ2 (652 + 4x — 3)dx 18 D3 + 2x — 1dx
2),° Yxdx 2)f;} Yxdx
3)ng cos xdx 3)[0g cos xdx

3 DJ](3x% — 4x + 1)dx 19 DS2(3x2 — 4x + 1)dx
2) % xdx 2), Vxdx
3)]037n cos xdx 3)f§n sin xdx

4 Df(3%% + 2x — 1)dx 20 DJ7(6x* — 4x + 2)dx
2)f; Vxdx 2)f. " Yxdx
3)f0n sin xdx 3)[: cos xdx

3 DJ7(3%% — 2x + 4)dx 21 D[ (6x% + 4x — 3)dx
2)f;) Vxdx 2)[7 Vaddx
3)f§n cos xdx 3)[0g cos xdx

6 DJZ(6x% + 4x — 3)dx 22 DJZ(3x2 - 2x+ 4)dx
2)[ Yxdx 2)f,° Vxdx
3)f0g sin xdx 3)[0% cos xdx

7 DJ;(3x% — 4x+ 1)dx 23 DSFEx + 2x - 1dx
2)f; Vxdx 2)f,* Yxdx
3)f037n sin xdx 3)[: cos xdx

8 DJ, (6x% — 4x + 2)dx 24 DI26x2 — 4x + 2)dx
2)f,° VxFdx 2, Vxidx
3)f§2ﬂ sin xdx 3)[0g sin xdx

o DJ; (3% + 2x — 1)dx 25 DJZ(3x% — 4x + Ddx
2)f, VxZdx 2)f,” VxZdx
3)f0% cos xdx 3)f0§ cos xdx

10 Df(3x% — 2x + 4)dx 26 DS (3% — 2x + 4)dx
2)[2 fxdx 2)f; Va3dx
3)[, cosxdx 3)];” sin xdx
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11 DJ(3%% — 4x + 1dx 27 DJ(6x% — 4x + 2)dx
2)f,° Vaidx 2)f; Vx2dx
3)f02n cos xdx 3)f0n cos xdx

12 DS (6x% + 4x — 3)dx 28 DJ(3%% + 2x — 1)dx
[, Vx? 2)f.° Vxdx
3)];2” sin xdx 3)f0§ cos xdx

13 DS (6x% — 2x + 4)dx 29 DS (6x% — 4x + 2)dx
2)f, VxFdx 2)f, Vx¥dx
3)f0% cos xdx 3)[5 sin xdx

14 DJ(3%% + 2x — 1)dx 30 DJ(3%% — 4x + 1)dx
2)f,° Vxdx 2) 77 xdx
3)f§2n cos xdx 3)[0g sin xdx

15 DJ; (6x% — 4x + 2)dx 31 D265 — 4x + 2)dx
2)[, Vxdx 2, Vxidx
3)f0g sin xdx 3)f02n cos xdx

16 DJS(3%% — 2x + 4)dx 32 DS (6x2 + 4x — 3)dx
2)f; Axdx 2)f, YaZdx
3)f§” cos xdx 3)[;7I cos xdx

Kpurepun:

Kaxxnprii maTEerpan — 3 6amia:

- IPaBWJILHO HAMJIEH HeolpeaeeHHbIN nuTerpai — 10;

- IpaBWJIbHO NpuMeHeHa Gpopmyna Hetotona-JleiiOnuna — 10;

-IIPABUJIbHO BBLITIOJIHCHBI BBIYMCIICHUS — 16

HUtoro: 90 — «5»

7-80 — «4»
5-60 — «3»

[IpakTuyeckas padota Ne 21

Tema: Berunciaenune tuiomaze I1Iockux ¢uryp u 0O0BEMOB Tl C TOMOIIBIO
OIPENICIIEHHOI0 HHTETpaia

MeToauyeckue peKOMEH/Ialliy MO BBIITOJIHEHUIO pa0OThI:
1)O3HakoMbTECh C KPAaTKUMU TEOPETUYECKUMU CBEICHUSMHM M PEUICHUSMHU THUIIOBBIX

3a/1au;

2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOTPOCHI
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3)BHMMaTenpHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHU
4)BbINIOTHUTE CAMOCTOSITENILHO 33JaHUsl, YUUThIBasi KPUTEPUN OLIEHUBAHUS.

KpaTkue TeopeTnueckue CBEACHHUS:
C nomo1pio ONpeaeaeHHOT0 HHTErpajga MOKHO HaXOAUTh TUIOLIAAU KPUBOJIMHEHHBIX
buryp 1 BHIYUCIATH 0ObEMBI TEIl BPAIICHHUS.
KpuBonuueiinas Ttpaneuuss — 3T0 @urypa (YacTb KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH),
OTpaHHuYEHHAasl CBEpXy rpauKoOM HENpephIBHOW Ha oTpe3ke [a; b] QyHKIUH, CHU3Y —
OTpe3KoM [a; b] ocu 0X, 1o 6okaM PSAMBIMU X =a U X = b.

vV oa v={(x)

X=p

[Tnomans Takoil (urypel paBHa ONPENCICHHOMY HWHTErpaily, BBIYMCIEHHOMY Ha

OTpe3Ke
[a; b]

UTOoOB! BHIYUCIUTD TUIOMAAb TaAKOW (QPUTYpbhI, HEOOXOJUMO COCTABUTH ONpPEEICHHBIN
MHTErpa: 4yucia a U b — mpezaenbl HUHTErPUPOBAHUS, O] 3HAK MHTErpajia 3aluChbiBaeM
¢yHKIMIO, TpaUK KOTOPOW OrpaHUYMBAET PUTYPY CBEPXY.

Hanpumep: BBIYHCIHTS IUIOMAAb GUrYpPbI, OFPAHHICHHOMN THHIHAMA y = X, X = 1, X =
2 1 OCBIO OX

Pemenue: HE0OXOAMMO TOCTPOUTH YEPTEXK, YTOOBI BBIACHHUTH, 4YTO (urypa Oyaer
ABJIATHCS KPUBOJIMHENHON Tpanenuen.

2
2 x3 28 13 7 1
S=f1 xzdx=? | =?-?=§=2§KB.€H.
1
Jlns perieHus 3ajiad Ha BBIYMCICHUE TUIOMIAJEH KPUBOJIMHEHHBIX Tpamenuid yno0HO
MOJIb30BATHCS AJITOPUTMOM:
1.Cnenatb  uepTeX, UCHONB3YS JIaHHbIE YCIOBUSA  3aJlayd, 3allTpUXOBaTh
MOJIYYUBIIYIOCS (GUTYPY M 0003HAUUTH €€ OyKBaMH JIATUHCKOTO angaBuTa.
2. BbisicHuTh, gBigeTcs U (purypa KpUBOJMHEWHOH Tpamnerueil (Haao MpOBEPHUTH,
MOJAXOJUT JIM OHA BHEIIIHUM BUJIOM TIOJT ONIPECIICHHE).
3.CocTaBUTb ONPEEIECHHBI HHTETPAl.
4 .BbIUMCIUTH UHTETPAJL.
S5.Iloanucath €NMHUITBI U3MEPEHUS — KBaJIpaTHbIC €AUHUIILI (KB.CM. WU 6212), T.K. Ha
KOOPAMHATHOW TUIOCKOCTH MBI HCHOJIb3YEM HH METPbI, HU CAHTHUMETPBI, & €AUHUYHBIC
OTPE3KH.

6.3amucarb OTBET.

\ 4

Borpocs! a1 npoBepKkH FOTOBHOCTH CTYAEHTA K MPAaKTHYECKON padoTe:
1.YT0 Takoe KpuBOIMHENHAsA Tpanenus?
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2. Kak BBIUKCIATD IJIOIIA/Ib KPUBOJIMHEHHOM Tpanenuu ¢ MOMOIIbIO HHTerpasna’?
3.Kaxk y3HaTh, siBAsieTCs U (pUrypa KpUBOJIMHEHHOMN Tpanenueii?

3aganus AJis MPAKTUYECKOTO 3aHSTUSA:

Bapuant 1 2
1 y=x*+2,y=0,x=-1,x=1 | y=1—-x%2y=0
2 y=x%y=0 x=1x=2 y=4—x%y=0
3 y=x*+1,y=0,x=-2x=1 | y=9—-x%2,y=0
4 y=x3+1 y=0,x=1x=2 y=x% y=0x=-3,x=1
5 y=x%y=0 x=-2,x=-1 y=x3+1y=0 x=-1, x =
1
6 y=x*+1, y=0,x=-1,x=0 |y=x3y=0,x=0, x =2
7 y=x242, y=0,x=-2x=2 |y=x3+1, y=0, x=-1,
x=0
8 y=x3+2, y=0x=0x=1 y=x% y=0,x=-2, x=3
9 y=x24+1,y=0,x=-2x=0 y=—-x3+4+1, y=0,x=—1,
x=1
10 y=x*+2, y=0, x=-2, y=—x>+1,y=0x=0,
x=-1 x=1
11 y=x3 y=0x=1x=2 y=x% y=0,x=-1, x=1
12 y=x*+3, y=0,x=-1,x=2 | y=x3, y=0,x=0, x =2
13 y=x*+2 y=0,x=0x=2 y=x3—-1,y=0x=1, x=2
14 y=x3+2, y=0x=0,x=1 y=x% y=0,x=-3, x=1
15 y=—x3+4+1, y=0,x=0x=1 |y=x% y=0,x=-1,x=3
16 y=x3+1, y=0, x=1,x =2 y=x2% y=0,x=-2,x=2
17 y=x24+1, y=0x=-1,x=0 y=x3—-1,y=0, x=1,x=2
18 y=x% y=0,x=1x=3 y=-x3y=0x=-1
19 y=x3 y=0x=1x=2 y=2x%y=0x=-1
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20 y=x*+2 y=0,x=1x=2 y=—-x3+1,y=0x=—1,

21 y=x>+4, y=0,x=0,x=2 y=x34+1y=0 x=—-1x=1

22 y=x*+3, y=0,x=-2,x=2 | y=—x3,y=0,x=-1,x=0

23 y=x3 y=0,x=1x=2 y=x%y=0, y=—-1,x=

24 y=x% y=0,x=1x=2 y=-x3y=0,x=-1

25 y=x24+1, y=0, x = -2, y=-x3y=0,x=-2
x=-1

26 y=x3+1, y=0,x=0,x=1 y=1—-x%y=0

27 y=x3+1, y=0,x=0,x =2 y=x2—-9,y=0, x=3,x=4

28 y=—x3+1, y=0, x = —1, y=x*—-1, y=0, x =1,
x=0 X =

29 y=x3+1 y=0,x=1x=2 y=4—x%, y=0,

30 y=x3+2,y=0,x=0’x=1 y:l—xz’yz ,

31 y=x?4+4 y=0,x=-1,x=1 | y=—x341, y=0,x = —1,

32 y=x2+3, y=0,x=-1x=1 | y=x

Kpurepuu: 3a onny 3anauy:
1.ITpaBuIbHO BBITIOJIHEHHBIN yepTex — 1,50amn
-BepHo uzobpaxena koopAauHaTHas miaockocts — 0,5 Oarna,
-Bepno noctpoens! rpaduku — 1 Gam;
2.060cHOBaH BbI0Op hopmyibl — 0,5 Oanna;
3.Bepno 3anucana popmyna — 16amr;
4. BepHo npoBeeHbl BbIYMCIIeHns — 1 6ai;
5. Bepno 3anucan otset — 1 6am.
Htoro: 106 — «5»
8-90 — «4»
6-76 — «3»

[IpakTuyeckas padbota Ne 22
Tema: Pemenuwe 3agad Ha HAXOXACHHWE IUIOIMIATM TOJHOW TMOBEPXHOCTH U oOBeMa
MPU3MbI U TUPaAMU/IBI
Meroandeckne peKOMEH IalUK 110 BHITIOJTHEHUIO PaOOTHI:
1)O3HakoMbTECH C KPAaTKUMH TEOPETHUUYECKUMHU CBEJAEHUSMH U PEUICHUSMH THUIIOBBIX
3aJ1a4;
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2)OTBeThTE HA TEOPETUUYECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHU
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITEIIBHO 3a/IaHUs], YYUTHIBAas KPUTEPUU OLICHUBAHUS.

Kpatkue TeopeTudeckre CBeICHUA:

IIpu3ma — MHOTOTpaHHUK, COCTOSIIINN U3 ABYX PABHBIX MHOTOYTOJbHUKOB, JICKAITUX
B  MapajuleNIbHBIX  IUIOCKOCTSIX, M MapaJlieIbHBIX  OTPE3KOB,  COEIMHSIOLIUX
COOTBETCTBEHHBIC BEPIIIMHBI ’TUX MHOTOYTOJIbHUKOB.

MHOroyroJbHUKA Ha3bIBAIOTCS OCHOBAHUSIMU TPU3MBbI, MAPAJJICTbHBIE OTPE3KH —
OOKOBBIMU peOpaMH.

Ha3Banue mpu3mMbl NPOUCXOJUT OT HA3BaHUS MHOTOYTOJbHUKA, JIEKAIIEro B
OCHOBAHMU MPU3MBI: TPEYTOJIbHAS, YETHIPEXYTOJIbHAS U T.J.

[Tpusma Ha3pIBaeTCS MpsiMasi, €Clii ee OOKOBBIE pedpa MepIreHInKYIIpHbI OCHOBAHUIO,
B IIPOTUBHOM CJIy4yae Mpu3Ma Ha3bIBaeTCsl HAKJIOHHAS.

[Tnomanp MOJHOMN MOBEPXHOCTH MPU3MBI COCTOUT M3 IUIOIIAAN OOKOBOM MTOBEPXHOCTH
Y JIBYX IUIOIIAJI€i OCHOBAHUM.

SnomH. = SO0K. + 2SocH.

S60k = PocH - h, ecniu npusma npsimas (to h = H)

dopMyna IJis HaX0XKJICHHUS 00beMa MPU3MBI:

V =SocH. - H

3amava: HAWTU IUIOMIAAb TIOJIHOM TIOBEPXHOCTH M 00BEM  MPaBUILHOM
YEThIPEXYrOJIbHOM MPU3MbI, CTOPOHA OCHOBAHMSI KOTOPOHM paBHa SM, BHICOTA7M.

Pemenne: ABCDAAB,C D, - npaBwibHas 4eTbIpEXyroJjibHAs PU3Ma — 3TO MpsMast
MpU3Ma, B OCHOBAaHUHU KOTOPOM JIEKHUT KBaAparT.

Snomnu. = SO60k. + 2SocH.

Socu. = SkB.= AB? = 5% = 25M°

S6ok =PocH - h,h=H =7m

Pocu =PxkB=4AB =4-5=20M

CrenoBarensho: S6ok =20 - 7 = 140m*

CrenoBarensHo: Stons. = 140 + 2 - 25 = 190m°

V =SocH. *H

CrenoBatenbuo: V =25 - 7= 1750

IMupaMuga — ’TO MHOTOTPAHHUK, COCTOSIIIMN M3 MJIOCKOTO MHOTOYTOJIbHUKA, TOYKH,
JIe)KaNIed BHE TNIOCKOCTH 3TOTO MHOTOYTOJIbHUKA M OTPE3KOB, COCAUHSIONIUX 3Ty TOUKY
C BEpIIMHAMHM MHOTOYTOJIbHHUKA.

DTOT MHOTOYTOJIbHUK Ha3bIBA€TCSI OCHOBAaHUEM MHUPAMHUBI, OTPE3KH — OOKOBBIMU
pebpamu.

bokoBbIe TpaHU NUpaMUIbl — TPEYrOJbHUKHU. [IupamMuia Ha3bIBaeTCS NPSMOU, €CIIU €€
BBICOTA MMAIAET B LIEHTP OCHOBAHUS.

[lupamunga Ha3pIBaeTCs NPABWIBHOWM, €CIM OHA MpsiMass U B OCHOBAaHHUM JICKUT
MPAaBUJIbHBIA MHOTOYTOJIbHUK.

[Inomanps TMOJHON TMOBEPXHOCTH MMHUPAMUILI COCTOUT W3 IUIOMATH OOKOBOM
MOBEPXHOCTH M IUIOIIAN OCHOBAHUS.

SnontH. = SO0K. + SocH.

1 o
S60k = EPOCH - h, rne h — BeicoTa 60K0BO# TpaHu — anogema.
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do

pMYyJia IJi HAXOXICHHUA obneMa IMPU3MBbI:

V= %SOCH. -H

O 00 1 O\ D Wi~

10
11

Bomnpocs! a5 mpoBepky rOTOBHOCTH CTYZI€HTA K MPAaKTUYECKON pabore:
. Uro u3ydaer crepeoMeTpusi?

. Kakas ¢urypa HazpiBaeTcsi AByrpaHHbIM yriom?

. Kakas ¢urypa Ha3bIBaeTCsl TpeXrpaHHBIM yIiioM?

. Kakas ¢urypa HazpiBaeTCsl MHOTOTpaHHBIM yIIOM?

. UTo Takoe MHOTOTpaHHUK?

. HazoBuTe 31eMeHThl MHOTOTPAHHUKA.

. Kakre MHOrorpaHHUKH Ha3bIBatOTCS IPaBUIIbHBIMU?

. [laiiTe onpeneneHne Npu3Msl.

. [lepeuncnure BUABI IPU3M.

Jlalite onpenenenre mapaaienenunesa.
. Kakue Buapl nmapamienenunenoB ObIBatOT?

12. IlpuBenuTe mpuUMeEphl UCIOJIB30BaHUS PA3JIUYHBIX BUJIOB IIPU3M B IPAKTUYECKON
JEATEIBHOCTH.
. HazoBute popmyiy BeIUMCIEHUS IIOMAAN OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPU3MBI.
. HazoBure opmyny BbIYHMCIIEHUS MIOMAAHN TOTHOW MOBEPXHOCTH MPU3MBI.

13
14
15
16
17
18
19
20

. HazoBute hopmyiny Beruucienus: o0beMa mpu3Msl.
. JlaniTe onpeneneHne nupaMubl.
. Kakue Buabpl mupamMu Bl 3HACTE.

. HazoBute hopmyiny BeIYHCICHUS TUIOMAIA OOKOBOM MOBEPXHOCTU MUPAMU/IBI.
. HazoBure hopmysy BIYHCIEHUS TUIOMIAAH TTOJTHONW TOBEPXHOCTH MUPAMUJIBI.

. HazoBure dhopmyny BeruncneHus o0beMa mupaMu/Ib.

3agaHus U9 NPAKTUYECKOTO 3aHSITUS:

Ne papuanra | Pemiutsb 3agauy:

1

1 B mpaBuibHON 4eThIpexyrojpHOM mpusme OokoBoe pedpo 30cwm, a
TuaroHanb OokoBoM rTpaHu 34cMm. Haittu miomanes  momaHOM
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPU3MBI.

2 B npaBuiIbHOW YeTHIPEXYroJbHOM MUpaMuje BbICOTa paBHa 48M, a
amopema 52m. HaiiTu mnomanp MOJTHOM TOBEPXHOCTH U 00BEM
UPAMMJIBI.

1 B mpaBuibHON 4eThIpeXyrojpHOM mpu3smMe OokoBoe pebpo 16¢cm, a
nuaroHanb OokoBo rTpanu 20cMm. Haittu miomanes  momaHOM
MTOBEPXHOCTH U 00BEM TTPU3MBL.

2 B npaBuiIbHOM 4YETHIPEXYrOJIbHOW MUpaMuie BbICOTa paBHA 15w, a
amopema 17mM. HaliTu mnmomanpb MOJHONM TOBEPXHOCTHU U O0BEM
MTUPaAMU/IBI.

1 B npaBunbHON 4YeTHIPEXYroJbHOM mpu3Me OokoBoe pedpo 24w, a
JMaroHasib 00KoBoOM rpanu 26M. HaiiTu momaap moJHON MOBEPXHOCTH
U 00BEM MPU3MBI.

2 B npaBuiIbHOM YeTHIPEXyroapHOU nupamuae anogpema pasaa 20cm, a
BbICOTa caMo# nupaMuibl 16cM. HaliTu ninomaab moJIHON MOBEPXHOCTH
1 00beM MUPAMUJIBI.

1 B nmpaBuibHON YeThIpeXyroibHOM mpu3me OokoBoe pedbpo 8 cM, a
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TUuaroHanb OokoBoW rpaHm 10
MOBEPXHOCTU U 00BEM MTPU3MBI.

2 B mpaBuiIbHOW YETHIPEXYTOJIBHON
amopema 15 M. Haittm momans
UPaMU/JIBI.

cM. Hautm 1wromaab IOJTHOU

IMpaMuJie BbICOTA paBHaA 12 M, a
IIOJIHOM TOBEPXHOCTH U 00BEM

1 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOJIBHON
TuaroHanb OokoBoil rpanu 20
MOBEPXHOCTU U 00BEM MTPU3MBI.

2 B npaBWIbHON YETBIPEXYTOJIbHOMN
amodpema 25 wm. Haittu miomans
UPaMUJIBI.

npusMe O0okoBoe pedbpo 12 cm, a
cM. Haitu 1omane mOJHOM

nupaMuzie BelcoTa paBHa 15 M, a
MIOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM

1 B npaBWIbHON 4YETHIPEXYTOJIbHOMN
nuaroHanb OokoBoit rpanu 30
MOBEPXHOCTH U OOBHEM MTPU3MBL.

2 B npaBWIbHON YETBHIPEXYTOJIbHOMN
amopema 35 wm. Haittm momans
MAPAMUBI.

npusMe 0okoBoe pedbpo 18 cm, a
cM. Haitu 1omans mOJHOM

nupaMujie BbIcOTa paBHa 21 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTU M 00BEM

1 B npaBWJIbHON YETBIPEXYTOJIbHOMN
TuaroHaib OokoBoW rpaHm 40
MOBEPXHOCTH U OOBHEM MTPU3MBL.

2 B npaBWIbHON YETBIPEXYTOJIbHOMN
amodpema 45 M. Haittm miomans
MAPAMUBI.

npusMe O0okoBoe pedbpo 32 cMm, a
cM. HaWth 1wromags MOJTHOU

nMpaMujie BbICOTa paBHa 36 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM

1 B npaBWJIbHON 4YETHIPEXYTOJIbHOMN
TuaroHanb OokoBoW rpaHm 50
MOBEPXHOCTH U 00BEM MTPU3MBL.

2 B mpaBuiibHOW YETHIPEXYTONIbHOU
amodpema 55 M. Haittm mromans
MAPAMUBL.

npusMe O0okoBoe pedbpo 40 cm, a
cM. HaWth 1wromagbs MOJTHOU

NMpaMUJie BbICOTAa paBHA 44 M, a
MOJIHOM TIOBEPXHOCTH M 00BEM

1 B npaBuIbHON 4YETHIPEXYTOJIbHON
JTMaroHaib OokoBoW TpaHm 60
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPU3MBI.

2 B mpaBuiibHOW 4YETHIPEXYTONbHON
amopema 65 M. Haittm momans
UPAMMJIBI.

npusMe O0okoBoe pedbpo 48 cM, a
cM. Haitu 1omane mNOJHOMN

nMpaMuJie BbICOTa paBHa 39 M, a
MOJIHOM TMOBEPXHOCTH M 00bEM

10

1 B npaBWIbHON 4YETHIPEXYTOJIbHON
TuaroHanb OokoBoil rpanu 70
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPHU3MBI.

2 B npaBuiIbHOW 4YETHIPEXYTOJIBHON
amopema 75 M. Haittm momans
UPAMMIBI.

npusMe 00koBoe pedbpo 56 cM, a
cM. Haiti 1omane mOJHOM

nupaMuae BbicOTa paBHa 45 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00bEM

11

1 B npaBWIBHON YETHIPEXYTOJIBHON
TUaroHaib OOKOBOW TpaHu 25
MOBEPXHOCTU U 00BEM MPU3MBI.

2 B npaBuiIbHOW 4YETHIPEXYTOJIBHON
amopema 30 m. Haittm momans
PaMUJBL.

npu3Me 6okoBoe pebpo 20 cm, a
cM. HaWtu noomans MDOJIHOHU

nupaMujae BbicOoTa paBHa 18 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTU M 00bEM
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12

1 B npaBWiIbHON 4YETBIPEXYTrOJIbHOMN
TUaroHaib OOKOBOW TpaHu 35
MOBEPXHOCTH U 00BHEM MTPU3MBL.

2 B mpaBuiIbHOW 4YETHIPEXYTOJIBHOU
amopema 40 m. Haittm momans
MAPAMUBI.

npusMe 00koBoe pedbpo 28 cm, a
cM. HaWtu 1wromanb IOJTHOU

IMpaMuJie BbICOTA paBHA 24 M, a
IOJTHOM TOBEPXHOCTU U 00BEM

13

1 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOJIBHON
TUaroHanb OOkKoBoW TpaHm 45
MMOBEPXHOCTH U 00HEM TTPU3MBL.

2 B mpaBuiIbHOW YETHIPEXYTOJIBHON
amopema 50 m. Haittm miomans
MUPAMUIBI.

npusMe 00okoBoe pedbpo 27 cM, a
cM. Haitu 1oiomanps IIOJTHOU

nupamMuie Bbicota paBHa 30 M, a
IOJTHOM TOBEPXHOCTU U 00BEM

14

1 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOJIbHON
TMaroHaib OOKOBOM TpaHu 55
HOBEPXHOCTH U 00BEM MTPU3MBI.

2 B mpaBuiIbHOW YETHIPEXYTONIBHON
amopema 60 m. Haittm momans
UPAMMJIBI.

npusMe 0okoBoe pedbpo 33 cMm, a
cM. Haiitm 1miomane MOJHOM

MpaMuJie BbICOTa paBHA 36 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTU M 00BEM

15

1 B npaBWJIbHON YETHIPEXYTOJIbHOMN
TUaroHaib OOKOBOW TpaHu 65
MOBEPXHOCTU U 00BEM MTPU3MBI.

2 B npaBWIbHON YETBIPEXYTOJIbHOMN
amopema 70 m. Haittm mnomans
MAPAMUBI.

npusMe O6okoBoe pedpo 52 cm, a
cM. Haitm 1momane mOJTHOM

MUpaMujie BbICOTa paBHA 42 M, a
MIOJIHOM TOBEPXHOCTU M 00BEM

16

1 B npaBWJIbHON YETHIPEXYTOJIbHOMN
TUaroHaib OOKOBOW TpaHu 75
MOBEPXHOCTH U 00BHEM MTPU3MBL.

2 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOIbHOMN
amopema 80 M. Haittm mromans
MAPAMUBI.

npusMe O6okoBoe pedbpo 60 cMm, a
cM. Haiti 1momane mOJHOM

nupaMu/jie BbicoTa paBHa 48 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM

17

1 B npaBWJIbHOW YETHIPEXYTOIbHOMN
TUaroHanb OokoBor rpaHm 80
MOBEPXHOCTH U 00BHEM MTPU3MBL.

2 B mpaBuiibHOW 4YETHIPEXYTOJbHON
amopema 60 m. Haittm miomans
MUPaAMUJIBI.

npusMe 00okoBoe pedbpo 64 cm, a
cM. Haitu 1omans mNOJHOM

IMpaMuJie BbICOTa paBHA 48 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM

18

1 B npaBuIbHON 4YETHIPEXYTOJIbHON
JTUaroHab OOKOBOW TpaHW 75
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPHU3MBI.

2 B mpaBuiibHOW 4YETHIPEXYTONbHON
anopema 70 M. Haittm mnmomans
IIAPaMUJBI.

npusMe O0okoBoe pedbpo 45 cm, a
cM. Haitu 1omans MNOJHOM

nupaMujie BhICOTa paBHA 56 M, a
MOJTHOW TIOBEPXHOCTH M 00BEM

19

1 B npaBWIbHON 4YETHIPEXYTOJIbHON
nuaroHanb OokoBoil rpaHm 30
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPHU3MBI.

2 B mpaBuiibHON 4YETHIPEXYTONbHON
anopema 25 M. Hailtm nnomans
IUPaMUJBL.

npusMe O0okoBoe pebpo 18 cMm, a
cM. HaWtu noomans NDOJIHOHU

nupamMuie Beicota paBHa 20 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM
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20

1 B npaBWiIbHON 4YETBIPEXYTrOJIbHOMN
nuaroHanb OokoBo rpaHm 40
MOBEPXHOCTH U OOBHEM MTPU3MBL.

2 B mpaBuiIbHOW YETHIPEXYTOJIBHON
amodpema 35 wm. Haittm miomans
MAPAMUBI.

npusMe 00koBoe pedbpo 24 cm, a
cM. Hautm 1wromagb IOJTHOU

IMpaMuJie BbICOTA paBHA 28 M, a
IIOJTHOW TIOBEPXHOCTH M 00BEM

21

1 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOJIBHON
TyuaroHaib OokoBo TpaHm 50
MMOBEPXHOCTH U 00HEM TTPU3MBL.

2 B mpaBuiIbHOW YETHIPEXYTOJIBHON
amopema 45 M. Haiitm miomans
MUPAMUIBI.

npusMme O0okoBoe pedbpo 30 cm, a
cM. HaWtm 1wromagbs IOJTHOU

IMpaMuJie BbICOTa paBHA 27 M, a
IOJTHOM TOBEPXHOCTU MU 00BEM

22

1 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOJIbHON
JIuaroHaib OokoBoil rpaHu 60
HOBEPXHOCTH U 00BEM MTPU3MBI.

2 B mpaBuiIbHOW YETHIPEXYTONIBHON
amodpema 55 M. Haittm momans
IUPAMMIBI.

npusMe 0okoBoe pedbpo 36 cMm, a
cM. Haitu 1momane mOJHOM

nMpaMuie BbICOTa paBHa 33 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTU M 00BEM

23

1 B npaBWJIbHON YETHIPEXYTOJIbHOMN
nuaroHanb OokoBoil rpanu 70
MOBEPXHOCTU U 00BEM MTPU3MBI.

2 B npaBWIbHON YETBIPEXYTOJIbHOMN
amopema 65 M. Haittm momans
MAPAMUBI.

npusMe O0okoBoe pedbpo 42 cMm, a
cM. Haitm 1momane mOJTHOM

nupaMujie BbIcOTa paBHa 52 M, a
MIOJIHOM TOBEPXHOCTU M 00BEM

24

1 B npaBWJIbHON YETHIPEXYTOJIbHOMN
nuaroHanb OokoBoil rpaHu 80
MOBEPXHOCTH U 00BHEM MTPU3MBL.

2 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOIbHOMN
amodpema 75 M. Haittm miomans
MAPAMUBI.

npusMe O0okoBoe pedbpo 48 cm, a
cM. Haiti 1momane mOJHOM

nvpaMujie Bbicota paBHa 60 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM

25

1 B npaBUJIBHOW YETHIPEXYTOIbHOMN
JTMaroHasb OokoBoW TpaHm 60
MOBEPXHOCTH U 00BHEM MTPU3MBL.

2 B mpaBuiibHOW 4YETHIPEXYTOJbHON
amopema 80 ™. Haittm miomans
MUPaAMUJIBI.

npusMe 00okoBoe pedbpo 48 cm, a
cM. Haitu 1omans mNOJHOM

IMpaMuJie BbICOTA paBHA 65 M, a
MOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM

26

1 B mpaBuibHON 4eThIpexyrojpHOM mpusme OokoBoe pedpo 30cwm, a
TUaroHasb OokoBo TpaHm 34cMm. Haiitm 1oiomans  moaHOMN
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPHU3MBI.

2 B npaBusibHON 4eThIpexyrojibHOM nupamuzae anodgema pasHa 20cwm, a
BBICOTa caMo# nupaMuibl 16¢cM. Halitu miomanp nojgHOM MOBEPXHOCTH
¥ 00beM TUpPaAMUJbIL.

27

1 B mpaBusibHON YeTBIpEXYrojbHOM mpusMe OokoBoe pedpo 24w, a
JMaroHasib O0KOBOM rpanu 26M. HaiiTu miomiaasr mMoTHONW MOBEPXHOCTH
¥ 00bEM IPU3MBI.

2 B mpaBuibHON 4eTHIPEXYroJIbHOM MUpaMuJe BbICOTa paBHa 12 M, a
amopema 15 M. Haiftm miomaar MNOJHON TOBEPXHOCTH U 00BEM
MAPaAMUIBL.
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28

1 B npaBuibHOM YeTHIPEXyroibHON TMpu3Me 00KoBOoe pedpo 8 cm, a
nuaroHanb OokoBol rpanu 10 cM. Haiitu mnmomans moOJHOU
MOBEPXHOCTH U OOBHEM MTPU3MBL.

2 B npaBuiIbHOW YE€THIPEXYTroJbHOM MUpaMuje BbICOTa paBHa 48M, a
amodpema 52m. HaliTh miomanb MOTHOW TOBEPXHOCTH W 00BEM
MAPAMUBI.

29

1 B npaBwIbHON 4YETHIPEXYToJIbHOM mpu3Me O0okoBoe pedpo 12 cM, a
nuaroHaib OokoBoMl rpaHu 20 cM. Haiitm momane moJHON
MMOBEPXHOCTH U 00HEM TTPU3MBL.

2 B mpaBuibHON 4YETHIPEXYTOJILHOM NMUpaMUIE BbICOTa paBHa 21 M, a
amopema 35 M. HaifTm miomaas MNOJHONM TOBEPXHOCTH W 00BEM
MUPAMUIBI.

30

1 B npaBwIbHON 4YETHIPEXYToJIbHOM mpu3Me OokoBoe pedpo 32 cm, a
nuaroHalib  O6okoBoil rpanum 40 cm. Haittu momanes mojgHON
HOBEPXHOCTH U 00BEM MTPU3MBI.

2 B mpaBuiIbHOW YeTHIPEXYTroJbHOM MHUpaMujie BbICOTa paBHa 15M, a
amopema 17m. HaliTu mnomanb MOJHOWM TOBEPXHOCTH U 00BEM
UPAMMJIBI.

31

1 B nmpaBuiIbHON YeTHIpEXyroiabHON mpu3Me 0okoBoe pedpo 60 cwm, a
TUaroHaib OokoBoM Tpanu 75 cM. Haiftm momane mogHON
MTOBEPXHOCTH U 00BEM TTPU3MBL.

2 B npaBWIbHON YETHIPEXYTOJIbHOM MUpaMujie BbICOTa paBHa 48 M, a
amopema 60 M. HaifTm miomaar MOTHONM TOBEPXHOCTH U 00BEM
MAPaAMU/IBI.

32

1 B npaBWIIbHON 4YeTHIPEXYyToJIbHON Mpu3Me O00KoBoe pedbpo 64 cM, a
nuaroHanb OokoBoil rpanum 80 cm. Haiftm momanes mogHON
MOBEPXHOCTH U 00BHEM MTPU3MBL.

2 B npaBuiibHOW YeTBIPEXYroJbHOM MHUpaMHIE€ BbICOTA paBHA 56 M, a
anopema 70 M. HaiiTm mniomans MOTHOW MOBEPXHOCTH U OOBEM
MAPAMUBI.

Kpurepuu: 3a onny 3anauy:

1.BepHo BbInoIHEH uepTex — 1 6ai;

2.BepHo 3amucaHo KpaTKoe yclioBue 3agauu — 1 Gam;
3.IlpencraBnensl Bce HEOOXoaMBbIEe (hopMyIbl — 1 Gai;
4.Kaxapli 3Tan pemeHus Jorudecku o0ocHoBaH — 1 Gam;
5.BepHo BbInonHeHb! BhluncaeHus — 1 6an;

6. Bepno 3anucan otset — 1 6ai.

Hroro:
11-126 —«5»
9-100 — «4»
6-80 — «3»

[IpakTrueckas pabora Ne 23

Tema: Pemenuwe 3agad Ha HAXOXACHHWE IUIOIMIATM TOJHOW TMOBEPXHOCTH U oOBEeMa
HWIMHAPA U KOHYCa
Meroandeckrue peKOMEH IalUK 110 BHITIOJTHEHUIO Pa0OTHI:
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1)O3HaKkoMbTECH C KPAaTKUMHU TEOPETHUYECKMMM CBEACHMSIMH M PELIECHUSMU THUIIOBBIX
3az1ay;

2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI

3)BHUMAaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSAMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI

4)BbINOTHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHUsl, YUUThIBAasi KPUTEPUU OLIEHUBAHUS.

Kpartkue TeopeTuueckue CBEICHUSA:
[unuaap — 9T0 Teno, MOJYyYEHHOE MPU BpAICHUH MPSIMOYTOJIbHUKA BOKPYT OJHOW W3
€ro CTOpOH. JTa CTOpPOHA HA3BIBAETCS OCBHIO BPAILIEHUS, & CTOPOHA €/ MPOTUBOIIOIOKHAS
— o0Opasyromiel, T.K. IpU BpalIeHUU OHA 00pa3yeT MOBEPXHOCTh HWJIMHJPA. Y MPSIMOTo
IUJIUHpPA BBICOTA U 00pa3yrolias COBMAA0T.
OcHoBaHue HUIMHIPA — KPYT.
OceBoe ceueHue MWIMHIPA — IPSIMOYTOJIbHUK.

[Inomaas NOTHOW TMOBEPXHOCTHM IWJIMHIApPA COCTOMT W3 IUIOW@AAn OOKOBOM
MOBEPXHOCTHU U JBYX IUIOIA/Ie OCHOBAHHIA.

StonH. = S60k. + 2SocH.

SocH. = 1 R* — momman Kpyra.

S60k = [ a, T1ie a — oOpa3zyromas

[ =2nR

dopmyna A HaX0XKACHHS 00beMa MPU3MBI:

V=SocH. H,rne H=a

3ajaya: HaWTW IUIOIIAAh TIOJIHOM TOBEPXHOCTH U O0BEM IWIMHAPA, PaANYC
OCHOBaHHUS KOTOPOTo 9cMm, a quaroHanb oceBoro ceueHus 30cm.

Pemenne:

SnonH. = S60K. + 2SocH.

Soch. =7 R

R = 9cmMm, o ycnoBurio, ciaeaoBaTesbHO, SOCH. = 81mem®

S6ok = [ a, e a — oOpa3yromas

[ =2nR, cnenoBarenbHO, [ = 18mcM.

[Iycte oceBoe ceueHuwe MWIMHApPA ecTh npsMoyroibHUK ABCD ¢ auarosanbio
BDrorna obpasyromas a = AB. Uto6s! HaiiTu AB paccmorpum tpeyronbauk ABD. On
IIPSAMOYTOJIBHBIN, T.K. SIBJISETCS MOJOBUHOW NpsiMOyronbHuka. AB =Dkp=2R =2 -9 =
18cm

Torma mo teopeme Ilmdaropa, BD* = AB> + AD? cuemosarensHo, AB =

VBDZ = AD? =

V302 — 182 =/900 — 324 =+/576 = 24cMm.- a

CnenoBarenbHo, SO0k = 187 - 24 = 432mem’

CnenoBatenbHo, SmonH. =432n + 2 - 81l =432n +192n = 624ncm’

V=SocH.-H,H=a

V =8ln - 24 = 1944ncm’

Konyc — 9T0 Teno, mojiydeHHOE MpU BPAIICHUHM MPSIMOYTOJBHOTO TPEYroJdbHUKA
BOKpPYT' OJHOTO M3 KaTE€TOB. DTOT KaTe€T HA3bIBACTCS OChbIO BpalleHUs, a TMIIOTEHY3a —
oOpasyrorieit, T.k. 00pazyeT npu BpalleHUH MOBEPXHOCTh KOHYCA.

OceBbIM CEUCHHEM KOHYCA SIBISCTCS PaBHOOCIPEHHBIN TPEYTOJbHHUK.

B ocHOBaHMM KOHYCA JIEKUT KPYT.

[Inomanpr TMONHONW TMOBEPXHOCTH MHPAMHUILI COCTOMT W3 IUIOMATd OOKOBOM
MOBEPXHOCTH U IJIOIIAJAX OCHOBAHMSI.
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StionH. = SO0k. + SocH.

1
S60k = EZOCH * a, TJe a — oopasyromas

dopMyna A HaX0XKJIeHUsST 00beMa MPU3MBI:
1
V= ESOCH. -H

Bonpocs! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAKTUYECKOM paboTe:
1. JaiiTe onpeneneHne NpsAMOro KpyroBoro HUIMHIpA.
2. Ilepeuncnure 3J€MEHTHI UUIUH]IPA.
3.YUt0 Ha3pIBaeTCs BHICOTOM UIMHAPA.
4. HazoBute popmyny BEIYUCICHUS IO OOKOBOM MOBEPXHOCTU HUIMH/PA.
5. HazoBute opmyny BBIYMCIEHUS TUIOLIAIN MTOJHOM NOBEPXHOCTH LUIMHAPA.
6. HazoBure popmyny BbruMcieHUs: 00beMa HUINH/IPA.
7. JlaiiTe onpeaeseHue KOHyCa KaK TeJjla BpallleHuUs.
8. Ilepeunciure 37€MEHTHI KOHYCA.
9. Uto Ha3bIBa€TCs BHICOTOM KOHYCA.
10. HazoBuTe dopMyIty BEIUHUCICHUS TUIONIAIA OOKOBOW MOBEPXHOCTH KOHYCA.
11. HazoBute GpopMyiy BRIYHUCICHHS ILTOIIAIN TTOTHOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.
12. HazoBute popMyily BeIUKCIEHHUS 00bEMa KOHYCA.

3aﬂ;aHI/IH JJIA IIPAKTHYCCKOI'O 3aHATHAL

Ne BapuanTa

Pemnth 3a1auy:

1

1 Paguyc ocHoBaHus muiauHApa 24cM, a JUAroHallb OCEBOTO CEUYEHUS
60cMm. Haiitw mumomniaapr MOJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITUITHHAPA.

2 Oo6pa3yromias konyca 80 cm, BeicoTa 65¢cM. Haiitu mmommanp moaHoMi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paguyc ocHoBanus muiauHApa 21cMm, a AMaroHaib OCEBOTIO CEUYEHUSs
70cMm. Haiitw mutomniaap MOJTHON MOBEPXHOCTH M 00BEM ITMITHHAPA.

2 Oo6pazyromiast koHyca 65 cm, BeicoTa 52cM. Haiitu mimomaapr moaHon
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paanyc ocHoBaHus 1muiauHapa 19cMm, a nuaroHajib OCEBOTO CEUCHUS
60cMm. Haiitu miomniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITMITHMHAPA.

2 O6pa3yromiast konyca 55 cm, BeicoTa 33cM. HaiiTu muomaas moiHou
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paguyc ocHoBanus muiuHApa 15¢Mm, a AMAroHaib OCEBOTO CEUYEHUS
50cMm. Haiitu momniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM IIMITHMHAPA.

2 Oo6pazyromias koHyca 45 cM, BbicoTa 27cM. HaliTu 1101maab moHoOM
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paauyc ocHOBaHuWs IWiIMHIpPa 12¢M, a THAaroHajlb OCEBOT'O CEUYCHHMS
40cm. HaiiTu muomiaib mMoJIHON MOBEPXHOCTH U O0BEM IHIIMHIPA.

2 Oo6pa3yromast konyca 35 cm, BeicoTa 28cM. Haiitu minomaabs noaHoi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paguyc ocHoBaHusa UuiauHApa 9cMm, a IUAaroHaidb OCEBOrO CEUYEHUS
30cwm. Haiitu momais mOJTHOM MOBEPXHOCTH M 00bEM HIUITUHAPA.

2 Oo6pa3yromiast konyca 25 cm, Beicota 20cM. Haiitu mmommaap moaHoi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paguyc ocHoBanus muiauHzApa 35cM, a AUMAroHalb OCEBOIO CEUEHUS
80cMm. HaliTu moniaap moaHOM MOBEPXHOCTH U 00bEM IIJIMH]IPA.
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2 O0pasyromast konyca 60cMm, BeicoTa 48cMm. Haiitu miomans moaHoH
MMOBEPXHOCTH U 00HEM KOHYCA.

1 Paguyc ocHoBanus munuHapa 30cMm, a AUaroHalib OCEBOTO CEUYEHUS
75cMm. Haiitu muiomniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH B 00BEM ITUIUHAPA.

2 OGpasyromast konyca 80cMm, BeicoTa 48cM. Haiitu miomans moaHoM
IIOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

1 Paguyc ocHOBaHMs IuAMHApPA 26CM, a JUArOHAb OCEBOTO CEUYEHUS
65cM. Haiitu mumomnaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITMITHHAPA.

2 Oo6pazyromast konyca 70 cm, BeicoTa 42cM. Haiitu momaaps moaHoi
MOBEPXHOCTH U 00BbEM KOHYCA.

10

1 Paanyc ocHoBaHus muiauHapa l4cm, a nuaroHajib OCEBOTO CEUCHUS
35cMm. Haiitu mmomniaap MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITMITHHAPA.

2 OOpa3zyromas konyca 40cMm, Beicota 24cMm. HailTu momanb moJHON
MMOBEPXHOCTH U 00HEM KOHYCA.

11

1 Pagnyc ocHoBanus 1muiaunapa 10cMm, a nuaroHajib OCEBOTO CEUCHUS
25cm. Haiitu miioniaps oJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM IIMIHMHAPA.

2 Oo6pazyromas konyca 30 cm, BeicoTa 18cm. Haiitu mmomaaps moaHoi
MMOBEPXHOCTH U 00HEM KOHYCA.

12

1 Paguyc ocHOoBaHus IuiauHApa 28CM, a JUArOHAIb OCEBOTO CEUYEHUS
70cMm. Haiitu miomnaapr MOJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM IIMITHHAPA.

2 Oo6pa3yromiast koHyca 75 cM, BeicoTa 45¢cM. Haiitu momanp moaHoi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

13

1 Paguyc ocHoBaHus muiauHApa 24cM, a JUAroHallb OCEBOTO CEUYEHUS
60cMm. Haiitw mumomniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITMITHMHAPA.

2 Oo6pa3yromiast koHyca 65 cm, BeicoTa 39cM. Haiitu mommanp moaHoMi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

14

1 Pagnyc ocHoBanus muiauHapa 20cMm, a IUaroHallb OCEBOTO CEUCHUS
50cm. Haiitu momas moJTHOM MOBEPXHOCTH M 00bEM HIUITUHAPA.

2 Oo6pazyromiast koHyca 55 cm, BeicoTa 44cm. Haiitu momaapr moaHoH
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

15

1 Paanyc ocHoBaHus 1muiauHapa 16¢Mm, a 1uMaroHajib OCEBOTO CEUCHUS
40cwm. HaitTu muioimaaps moJTHON MOBEPXHOCTH U 00BEM LIMIIMHIpA.

2 Oo6pazyromiast konyca 45 cm, BeicoTa 36¢cM. Haiitu mmomanp moaHoH
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

16

1 Paguyc ocHoBaHusa UMIMHApPA 9cM, a IUaroHaidb OCEBOrO CEUYEHUS
30cMm. Haiitu momniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM IIMIHHAPA.

2 Oo6pazyromias koHyca 35 cM, BbicoTa 21cM. HaliTu 1miomanp moaHoM
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

17

1 Pagunyc ocHoBaHUs IUIMHApPA 6CM, a JTUAaroHajdb OCEBOTO CEUYCHUS
20cM. HaiiTu mmomia s moJIHOM MOBEPXHOCTH U O0BEM IHIIMHIPA.

2 Oo6pa3yromasi konyca 25 cM, BeicoTa 15cM. Haiitu minomaaps noaHoi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

18

1 Paguyc ocHoBaHusa UuIMHApPA 4CM, a JIUAroHajdb OCEBOrO CEUYEHUS
10cMm. HaiiTu mmomia s moJHOM MOBEPXHOCTH U O0BEM IHIIMHIPA.

2 Oo6pasyromiast konyca 15 cm, BeicoTa 12cm. Haiitu mutomaas moiHOU
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

19

1 Paguyc ocHoBanus munuHApa 12cMm, a AMaroHalib OCEBOTO CEUYEHUs
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26¢M. Haiitu mutonas OJTHON MMOBEPXHOCTH M 00BEM ITUITHMHAPA.
2 Oo6pasyromias konyca 20 cm, BeicoTa 16cM. Haiitu mommaap moaHo#H
NOBEPXHOCTH U 00BEM KOHYCA.

20

1 Pagnyc ocHoBaHus IWIMHApa 8CM, a JHAroHalb OCEBOTO CEUCHUS
20cm. HaiiT momaap moJTHOM MOBEPXHOCTH U 00BEM IIUITHHIIPA.

2 OOpa3zyromast konyca 17cMm, BeicoTa 15cm. Haittu momans moaHo#
IOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

21

1 Paanyc ocHoBaHus muiauHIpa 15cMm, a nMaroHajib OCEBOTO CEUCHUS
34cMm. Haiitu mmomniaabr NoJHON MOBEPXHOCTH U 00BbEM IIMIHMHAPA.

2 Oo6pazyromast konyca 13 cm, BeicoTa 12cm. Haiitu mnomaaps noaHoi
MMOBEPXHOCTH U 00HEM KOHYCA.

22

1 Paanyc ocHoBaHus muiauHapa 24cM, a AMaroHajib OCEBOTO CEYECHUS
52cwMm. Haiitu miomniaabr NoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM IIMIHMHAPA.

2 Oo6pa3yromias konyca 60 cm, BeicoTa 48cM. Haiitu mommanp moaHo#i
MTOBEPXHOCTH U 00HEM KOHYCa.

23

1 Paguyc ocHoBanus munuHApa 30cMm, a JUaroHalib OCEBOTO CEUYEHUS
75cMm. Haiitu miomnaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITUIUHAPA.

2 Oo6pa3yromias konyca 80 cm, BeicoTa 48cM. Haiitu momanp moaHoi
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

24

1 Paguyc ocHOBaHMS IuIMHApPAa 26CM, a JUArOHAb OCEBOTO CEUYEHUS
65cM. Haiitw mumomniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITUITHHAPA.

2 O0paszyromast konyca 70cMm, BeicoTa 42cMm. Haiftu miomans moaHoM
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

25

1 Pamuyc ocHoBaHms mwiMHApa 18cM, a JUAroHaidb OCEBOTO CEUCHUS
60cwm. HaiiTu miomiaib MoJHON TOBEPXHOCTH U 00BEM ITWIIHH/IPA.

2 OOpa3yromasi koHyca 55cM, Beicota 33cMm. HaitTu mmomaab moHOU
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

26

1 Paanyc ocHoBaHus 1muiauHapa 21cMm, a 1MaroHajib OCEBOTO CEUCHUS
70cMm. Haiitu miomnaapr MOJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM IIMIHHAPA.

2 Oo6pazyromiast koHyca 65 cm, BeicoTa 52cM. Haiitu mimomaapr moaHon
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

27

1 Paguyc ocHoBanus 1munuHApa 19cMm, a AuMaroHaib OCEBOTO CEUYEHUS
60cMm. Haiitu miomniaapr MoJHON MOBEPXHOCTH U 00BEM ITMITHMHAPA.

2 Oo6pazyromias koHyca 35 cM, Bbicota 28cM. HaliTu 1iomanb moiaHoM
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

28

1 Paguyc ocHoBanus muiuHApa 15¢cM, a quaroHalib OCEBOTO CEUCHUS
50cMm. Haiitw mumomniaapr MOJTHON MOBEPXHOCTH M 00BEM ITMITHHAPA.

2 Oobpazyromias koHyca 25 cM, Bbicota 20cM. HaliTu 1iomanb moiaHoM
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

29

1 Paguyc ocHoBanus muiauHApa 12cMm, a AMaroHaib OCEBOTO CEUYEHUSs
40cm. HatiTu muomiaib moJiHON MOBEPXHOCTH U O0BEM IHIIMHIPA.

2 Oo6pasyromias konyca 80 cm, BeicoTa 65¢cM. Haiitu mmomaap moaHoH
MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

30

1 Paamyc ocHoBaHus IWIHHIpa 35CM, a IMAaroHalb OCEBOTO CEYCHHS
80cMm. HaiiTu moniaap MoJHOM MOBEPXHOCTH U 00BbEM IIJIUH]IPA.

2 O6pasyromiast konyca 45 cm, BeicoTa 27cM. Haiitu mmomaap moaHoi
HNOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.
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31 1 Papguyc ocHoBaHus UmiAMHApa 6CM, a JUAroHaldb OCEBOTO CEUEHHS
20cwm. HaiiTi momaap MoJHOM MOBEPXHOCTH M 00BEM IIUITHHIPA.

2 Oo6pa3yromast konyca 15 cm, Beicota 12cm. Haiitu minomaaps noaHoi
NOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

32 1 Pagunyc ocHoBanusi nuiauHapa 4 c¢M, a JIMAroHajlb OCEBOTO CEUCHUS
10cMm. Haiitu miomniaab NOJHON MOBEPXHOCTU U 00BEM IIMIHHAPA.

2 Oo6pazyromast konyca 20 cm, Beicota 16¢cM. Haittu miiomaas noaHou
MMOBEPXHOCTH U 00HEM KOHYCA.

Kpurepun: 3a onHy 3amauy:

1.BepHo BbInonHeH yeptex — 1 Oanm;

2.BepHo 3amucaHo KpaTkoe yclioBue 3a1aun — 1 Ga;
3.IIpencraBneHsl Bce HEOOXoauMbIe hopmyaibl — 1 Ga;
4.Kaxp1i 3Tan pemeHus Jorudyecku o0ocHoBaH — 1 Gam;
5.BepHo BbINonHEHB! BhIuKACaeHUS — 1 Oan;

6. Bepro 3anmcan otBeT — 1 Ga.

Hroro:

11-126 —«5»

9-100 — «4»

6-86 — «3»

[IpakTuueckas padota Ne 24

Tema: Pemenue 3aau Ha HaX0XKJIEHHUE IJIOLIAAN TOJHONW MOBEPXHOCTH U 00beMa 1mapa u
cdepbl, OTHOIIEHHE MOAOOHBIX QUTYD

MeTtoauyeckue peKOMEHIalliy MO BBIITOJIHEHHUIO pa0OThI:
1)O3HaKoMbTECH C KPAaTKUMHM TEOPETHYECKHMH CBENECHHUAMM M PELIECHUSAMHU TUIIOBBIX
3aja4;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOMPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSMU OLICHUBAHUS 3aJaHUM
4)BpINONIHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHMsl, YUUThIBAasi KPUTEPUH OLIEHUBAHMUS.

Kpatkue TeopeTuueckue CBeICHUA:

[ITap — 3TO TENO, MOJYYEHHOE IPU BPALICHUHU NOJYKpPyra BOKPYI €ro JIuaMmeTpa.
JnameTp OyaeT SBISATHCSA OCHIO BPAILICHUSI.

[[Tap — 3T0 TENO, KOTOPOE COCTOMT M3 BCEX TOYEK IPOCTPAHCTBA, HAXOASAIIMXCS HA
paccTosiHuU, He OOJIbIIIEe JAHHOTO, TO TAaHHOW TOYKHU.

DTO TOUKa HA3bIBAETCS LIEHTPOM I11apa, a JAHHOE PACCTOSIHUE — PaJANyCcOM LIapa.

['panuna mapa Ha3bIBaeTCS LIAPOBOM MOBEPXHOCTHIO WM chepoil. Takum oOpazom,
TOYKaMu cdepbl SBISIOTCS BCE TOUYKHM IIIapa, KOTOpPHIE yJajJeHbl OT IIEHTpa Ha
pacctosiHue, paBHOE paauycy. J1000il OTpe30K, COSTUHSIONUN IIEHTP Mapa ¢ TOYKOU
IaPOBOM MTOBEPXHOCTH, TaK K€ HA3BIBAETCS PAILYCOM.

OTpe30K, COCOUHSIONINI JABE TOYKM IIAPOBOM MOBEPXHOCTH M MPOXOAIIMNA yepe3
LEHTp 1l1apa, Ha3bIBACTCS JUAMETPOM.

4
O06beM mapa HaxouTcs o Gopmyre: V= 37 R’
[1momaap MOBEPXHOCTH IIapa paBHA: S = 47R?

Bormpocs! 17151 mpoBepKH TOTOBHOCTHU CTYACHTA K MMPAKTHYECKOM padoTe:
1. JlaitTe onpeneneHue mapa.

115




2. Jlaiite onpenesieHne cepsol.

3. Copmynupyiite TeopeMy O IUIOCKOCTH, KacaTeJIbHOM K cdepe.

4. C noMo1ibto Kakoi (hopMysIbl MOKHO HANTH IUIOIIA b TOBEPXHOCTH LIApA.
5. C noMoI11p0 Kakoi popMysIbl MOXKHO HAUTH 00bEM I1apa.

3aﬂaHI/IH JJIA IIPAKTHYCCKOI'O 3aHATHUA:

Bapuant

3agaua

1

1. HuameTtp chepsrl 4 meTpa. Haliaure miomaas ee moBEepXHOCTH.
2. Buemnuii qfuameTp nosoro mapa paBed 20cM. TosmuHa CTEHOK 3 CM.
Haiinure 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOTo U3TOTOBJIEH IIap.

1.quameTtp chepsl 3 meTpa. Haliaure miomaas ee moBEepXHOCTH.
2.BHemHui nuameTrp mosoro mapa paBeH l6cm. TonmmHa creHOK 4 cM.
Haiinute 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOro U3TOTOBJICH IIap.

1.Inametp chepor 5 meTpoB. HalinuTte miomaab ee moBepXHOCTH.
2.BHemHuii nuametp mosoro mapa paBeH 20cm. ToismmHa CTEHOK 5 CM.
Haiinute 06bem MaTepuana, U3 KOTOPOT'0 U3TOTOBJIEH IIap.

1.qunameTtp cheprl 6 meTpoB. Haitaure miomaas ee moBepXHOCTH.
2.BHemHuid nuameTrp mosoro mapa paBeH 18cm. TonmmHa cTeHOK 3 CM.
Haiinute 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOT'0 U3TOTOBJIEH IIap.

1.qnameTtp chepsrl 2 meTpa. Haliaure miomaas ee moBepXHOCTH.
2.BHemHui auaMeTp moJioro imapa paBeH 22cMm. TomimumHa CTEHOK 4cM.
Haiinute 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOT0 U3TOTOBJIEH IIap.

1.qunameTtp chepsrl 1 metp. Haliaure niuomaas ee mOBEpXHOCTH.
2.BHemHuii nuametp mosnoro mapa paBeH 20cm. TonmmHa CTeHOK 4 CM.
Haiingute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBIIEH IIap.

1.quameTtp cheprl 7 meTpoB. Haiiaure miomaas ee moBepXHOCTH.
2.BHemHuii nuametp mnosnoro mapa paBeH 20cm. TonmmHa cTteHOK 6 cMm.
Haiingute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3TOTOBJIEH IIIap.

1.quameTtp chepsrl 8 meTpoB. Haitaure miomaas ee moBepXHOCTH.
2.BHemHuii nuametp mosioro mapa paBeH 24cm. TonmmHa cteHOK 4 cMm.
Haiigute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

1.quameTtp cheprl 9 meTpoB. Haitaure miomaas ee moBepXHOCTH.
2.BHemHnii nquametp mnonoro mapa paBeH 20cm. Tommmua creHok 1 cwm.
Haiigute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

10

1. quameTtp cheprl 10 metpos. HaiinuTe muionianb ee HOBEPXHOCTH.
2.BHemHni nuaMeTp mosoro mapa paBeH 26cm. TommmHa cteHOK 4 cwm.
Haiigute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIIap.

11

1.Inametp chepsrl 5 nm. HaliauTe niomans ee HOBEpXHOCTH.
2.BHemHnii nuametp mnonoro mapa paBeH 20cm. TommmHa cTteHOK 8 cMm.
Haiingute 00beM MaTepuana, U3 KOTOpOro U3roTOBJIEH 1IAP.

12

1.quameTtp chepsrt 11 metpos. HaiinuTe muionianb ee HOBEPXHOCTH.
2.BHemHnii nuametp mnosnoro mapa paBeH 16cm. TommmHa cTteHOK 2 cMm.
Haiingute 00beM MaTepuaia, U3 KOTOPOro U3roTOBJIEH HIap.

13

1. Aunametp chepsl 12 merpos. HaiinuTe mmomaap ee mOBEPXHOCTH.
2.BHemHni nuametp mnosnoro mapa paBeH 16cm. Tonmmua cTteHOK 5 cMm.
Hailingute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3roTOBJIEH ILIAP.

14

1. lnametp chepsnr 13 merpo. HalimuTe muomnans € MTOBEPXHOCTH.
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2.Buemnuii nquametp mosoro mapa paBeH 10cm. TounmuHa cTEHOK
Haiinute 06beM MaTepuana, u3 KOTOpOro U3roTOBJIEH 1Iap.

15

1.dnametp cheprr 14 merpoB. HaliauTe mioiaas ee MOBEPXHOCTH.
2.BHemHnid nuaMerp mosioro mapa paBeH 18cm. TonmmHa CTEHOK
Haiigute 06beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

16

1.InameTtp cheprl 8am. Haiigure miiomans ee NOBEPXHOCTH.
2.BHemHui nuamerp mojoro mapa paBeH 18cm. TonmmHa CTEHOK
Haiinute 06beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

17

1.Iuametp chepsr 7nm. Haiinure miomniaabr ee HTOBEPXHOCTH.
2.BHemHui nuameTp Mojoro mapa paBeH 28cm. TouuHa CTEHOK
Haiinute 06beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

18

1.qnameTtp chepsrl 15 merpos. HaiinuTe ruionianp €€ HOBEPXHOCTH.
2.BHemHni nuamMerp mosioro mapa paseH 18cm. Tommmua creHOk
Haiinure 00beM MaTepuana, 13 KOTOPOTrO M3rOTOBJIEH LIap.

19

1.qnameTtp cheprl 16 metpos. HaiinuTe muionianb €€ HOBEPXHOCTH.
2.BHemHui nuameTp mojoro mapa paBeH l6cm. ToimmHa CTEHOK
Haiigute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

20

1. quameTtp chepwr 14cm. Haliqure miomaas ee MOBEpXHOCTH.
2.Bremnuii nuametp monoro mapa paBeH 20cm. ToumuHa CTEHOK
Haiigute 00beM MaTepuana, u3 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIap.

21

1. Auametp cohepst 11cm. Haliaure muiomaas ee mOBEpXHOCTH.
2.BHemHni nuamMerp mosioro mapa paBeH l4cm. TommmnHa cTeHOK
Haiinure 06bemM MaTepuaia, U3 KOTOPOT'0 U3TOTOBJIEH IIap.

22

1. quameTtp cheprt 10cm. HalinuTe miomaas ee MTOBEpXHOCTH.
2.BHemHuid nuameTrp moioro mapa paBeH l4cm. TonmmHa CTEHOK
Haiinure 06bemM MaTepuaia, U3 KOTOPOTo U3TOTOBJIEH IIap.

23

1.qnameTtp chepnt 8cm. Haiinure muioniaap ee moBEPXHOCTH.
2.BHemHnid nuaMerp mosioro mapa paBeH l4cm. TonmmHa CTEHOK
Haiinute 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOT'O0 U3TOTOBJIEH IIap.

24

1. quameTtp chepsnt 13 cm. Haliaure nuomaas ee moBEepXHOCTH.
2.BHemHnid nuamMerp mosioro mapa paseH l4cm. TonmmHa cTeHOK
Haiinure 06bemM MaTepuaia, U3 KOTOPOT'0 U3TOTOBJIEH IIap.

4 cwm.

25

1. qunameTtp chepsnr 12cm. HaliguTe miomaas ee MTOBEpPXHOCTH.
2.BHemHuii auametp mosioro mapa paBeH 30 cm. TouniiMHa CTEHOK
Haiinure 06bem MaTepuana, u3 KOTOPOTo M3TOTOBJICH IIap.

26

1. IunameTtp chepnr 16cM. HaliquTe momaas ee MTOBEpPXHOCTH.
2.BHemHuii nuametp mosioro mapa paBeH 20cMm. TonmmHa CTEHOK
Haiinute 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOT'0 U3TOTOBJIEH IIap.

27

1. Anametp chepst 9cm. HaiinuTe miomianp ee moBEpXHOCTH.
2.BHemHMii guameTp mosioro mapa paBeH 32cM. ToJslMHA CTEHOK
Haiinure 00beM MaTepuaa, 13 KOTOPOrO M3rOTOBJIEH LIap.

4 cwm.

28

1.qnameTtp cheprl 7mMm. Haiinure mioniaap ee mOBEPXHOCTH.
2.BremHnii quametp mnosioro mapa paseH 30cm. TosmumHa CTEHOK
Haiinure 00beM MaTepuaa, 13 KOTOPOro U3rOTOBJIEH IIaAp.

29

1.Inametp chepor Scm. HaliauTe muiomaas ee moBEpXHOCTH.

2.BHemnuii nuamerp mosnoro mapa paseH 32M. TonmmuHa CTeHOK 6 M.

Haiinute 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOT'O0 U3TOTOBJIEH IIap.
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30 1.quameTtp chepsnt 3 cm. HaliguTe miiomaas ee HOBEpXHOCTH.
2.BHemHuii auametp mosioro mapa paBeH 10cm. Tonmuua creHok 1 cM.
Haiinure 06bem MaTepuana, U3 KOTOPOTo U3rOTOBJIEH HIap.

31 1.Inametp chepnr 17 am. HaliguTe mutomaas ee TOBEPXHOCTH.
2.BHemHuii auameTp mosoro mapa paBeH 14m. TonmuHa creHOK 4 M.
Haiinure 06bemM MaTepuana, U3 KOTOPOro U3TOTOBJIEH IIap.

32 1. qunameTtp chepsrl 20 cM. Haliaure niomaas ee moBEpXHOCTH.
2.BHemHui AuaMeTp MOoJIoro Imapa paBeH 22cM. TojiuHa CTEHOK 8 CM.
Haiinure 06bem MaTepuaia, U3 KOTOPOT0 U3TOTOBJIEH HIap.

Kpurepun: 3a onny 3amauy:
1.BepHo BhIMOIHEH YepTex — 1 6an;
2.BepHo 3amucaHo KpaTkoe yclioBue 3a1aun — 1 Ga;
3.IlpencraBnensl Bce HE0OXoauMBbIe hopmyabl — 1 Gar;
4 Kaxplil 3Tan penieHus Joruuecku o00cHOBaH — 1 6a;
5.BepHo BbINONMHEHBI BhIUKCIEHUS — 1 6am;
6. Bepno 3anucan otset — 1 6ami.
Hroro:
11-126 —«5»
9-100 — «4»
6-80 — «3»
[Tpaktuyeckas padota Ne 25

Tema: Pemienue 3amau Ha mnpuMeHeHHEe TpadoB M TEOPETUKO — MHOKECTBEHHOTO
ammapara

Meroandecknue peKOMEH IalUK 110 BHITIOJTHEHUIO Pa0OTHI:
1)O3HaKoOMbTECh C KPATKUMHU TEOPETUUYECKUMH CBEICHUSAMH M PEIICHUSMU THUIOBBIX
3ajady;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOMPOCHI
3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSMH OLICHUBAHUSA 3aaHUIN
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITENIBHO 3a/IaHUs], YYUThIBAas KPUTEPUH OLICHUBAHUS.

Kpatkue TeopeTuueckue CBEICHUS:

1.OcHOBHBIE NOHSTUS

MHoowcecmeom  Ha3bIBAIOT ~ COBOKYIMHOCTh  OOBEKTOB, OOBEIWHEHHBIX  TIO
ONpeACICHHOMY MTPU3HAKY.

OOBEKTHI, U3 KOTOPHIX COCTOUT MHOKECTBO, HA3bIBAIOT €T0 2JIeMEeHMAMU.

Hanpumep, MHOXECTBO CTYAEHTOB ONPEACIICHHOIO KOJUIEIXKA; MHOMXKECTBO
3pUTENICH JaHHOTO TeaTpa M T.1I.

MHuoxecTBa 0003HaUaIOT 3arjiaBHBIMU OykBamu JaTuHckoro andasurta A,B,C,..., ¢
WHACKCAMU Wik 0e3 HHUX. DJEMEHThl MHOXKECTBAa O0O03HAYAOT MAJIBIMU JIATHHCKUMH
OykBamu a,b,c,...,y,Z.

Hanpumep, mHoxectBo N HaTypanbHbIX uncen 1,2,3,... MHoxectBo P mpocThix
yucen 2,3,5,7,9,...

[IpuHa IeXHOCTH 2JIEMEHTA a K MHOXKEeCTBY M 3amuchkiBaeTcs Tak: a € M (unuTtaercs
«a mpuHauiexutT M»). HenpunaniesxxHocTs sreMenTa b MHOkecTBY M 0003HadaeTcsi b €
M (uutaetcs «b HEe IPUHATICKUT M»).

Ecnu B paMkax HEKOTOpOro Kiacca 3aJad paccMaTpUBAIOTCS pa3jInyHbIC
MHOECTBa, TO TIOJHAs COBOKYMHOCTh BCE€X JJEMEHTOB, M3 KOTOPHIX MOTYT
dbopMHPOBaTHCS BCE MHOKECTBA U MTOJIMHOKECTBA, 00Pa3yIOT YHUBEPCAIbHOE MHOKECTBO
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— «YHUBEpPCYM» WJIM NOJIHOE MPOCTpaHCTBO. O003HAYAETCSI YHUBEPCAIBbHOE MHOMXKECTBO
cumBojioM U (reHepanbHasi COBOKYITHOCTB).

2.CriocoObl 3a/1aHKsI MHOXKECTB.

MHO0kecTBO MOKET ObITh 33J]aHO:

1) Ilepeuucnenuem BCEX €rO PIEMEHTOB.

[Ipu 3amaHWd MHOXECTB MEPEUYUCICHUEM €ro 3JIEMEHTOB, O003HAUYECHHUS 3THX
AIIEMEHTOB OOBIYHO 3aKJIIOYAOT B (PUTYpHBIE CKOOKHU M pa3JIEsIOT 3alsaThIMU.

Hanpumep, MHOXXeCTBO HaTypaJIbHBIX yucen oT 1 10 9:

A=1{1,23,4,5,6,7,8,9}

2)Onucanuem XapakTEPUCTUUECKUX CBOMCTB, KOTOPHIMHU 00JIa/IalOT BCE AJIEMEHTHI

MHO>KECTBA.

XapakTepuCcTUUeCKOe CBOMCTBO — 3TO HEKOTOPOE YCIIOBUE, BBHIPAXKEHHOE B (popMme
JIOTUYECKOTO YTBEPKACHUS WM TPOLEAYypbl, BO3BpAIIAIONICH JIOTUYECKOE 3HAYCHUE.
Ecnu nnst naHHOTO 371IeMEHTa YCIIOBHE BBIIIOJIHEHO, TO OH MPUHAJICKUT ONPEEIISIEMOMY
MHOKECTBY, B IPOTUBHOM CIly4ae — HEe MPUHAIJICIKUT.

3. TeopeTHnKO-MHOKECTBEHHBIE AUArPaMMBl.

JIJist HATTIITHOTO TIPE/ICTAaBIICHUS OTIEpaIlfii HaJ] MHOKECTBaAaMH MIPUMEHSIOT CBOETO Poja
muarpammbl.  [locTpoeHue auarpamMMmbl  3aKiio4aeTcs B HM300paXeHHH OOJBIIOTO
OpsIMOYTOJIbHUKA, TPEJICTABISAIOIEr0 YHUBEpCcaIbHOE MHOXeCTBO U, a BHYTPH HETO —
Kpy208 Jiinepa, NPeCTaBIAIONINX MHOXKECTBA.

Bwmecto kpyroB Diiniepa ornpeneneHHbIE MHOMXECTBA M300pa)kaloT JOObIE Ipyrue
3aMKHYTbIE (QUTYpPBI, U TAKYI0 WILTIOCTPALMIO HA3BIBAIOT Ouazpammamu Benna.

Jlnst paccyXIeHuH, CBSI3aHHBIX C MHOXECTBaMH, OyJIe€M HCIONb30BaTh S3bIK
ouazpamm Dunepa — Benna.

O6nacTb, MPEACTABIAIONLYIO TO TTOJMHOXKECTBO, KOTOPOE HAC UHTEPECYET, OTMETUM
mTpuxamu. Ha pucynke nepBasi JguarpaMMa COOTBETCTBYET YHUBEPCAJIbHOMY
MHOkecTBY U, BTOpas — €ro mycTOMY MOJMHOXECTBY, TPETbsl — MPOU3BOJIBHOMY
MMOJIMHOKECTBY A.

U U U

4.0nepanuuy HaJl MHOKECTBAMU

1) Obvedunenue muoocecms (A U B) — 3T0 MHOXKECTBO, COCTOSIIIEE U3 TEX
AIIEMEHTOB, KOTOPBIC MIPUHAIIEKAT XOTSI ObI OJTHOMY U3 UCXOJHBIX MHOKECTB:

AUB={x|x€Awmx €B}.

Hanpumep, A = { a,b,c}, B={b,c,dm}, T0 AUB={ab,c,dm}.

B

2) Ilepeceuenue mnooxcecms ( A N B) — 3T0 MHOXKECTBO TE€X U TOJIBKO T€X
AIIEMEHTOB, KOTOPBIC MIPUHAIICKAT U MHOXKECTBY A, 1 MHOXKECTBY B:
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ANB={xIxeEAux€B}.
Hanpumep, A= { a,b,c}, B={b,c,dm},To ANB={b,c}.

3) Pasznocmv mmnooicecms (A\ B) — 3T0 MHOXKECTBO, COCTOSIIEE W3 TeX H
TOJIBKO T€X PJIEMEHTOB MHOXKECTBa A, KOTOpBIE HE COJIepKaTCsi BO MHOXeCTBe B:

AAB={xIx€EAux¢&B}
Hanpumep, A = {a,b,c}, B={b,c,d,m}, To A\B = {a}.

Eciu A\B =@, To A € B:

4) Cummempuunasn paznocms (A + B) — 3TO MHOXECTBO JJIEMEHTOB,
MPUHAICKAIIUX MHOXKECTBaM A u B 3a HckiItoueHrneM ux OO0IIUX JIEMEHTOB:

A+-B={x|(x€EAuxé€B)mm(x€EBux¢g¢A)}.

Hanpumep, A = {a,b,c}, B={b,c,dm}, T0 A~ B = {a,dmj}.
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5) Jlononnenuem ™MHOXecTBa A 1o mHoxkectBa U ( oOo3HayaeTcs A )
Ha3bIBACTCSl MHOKECTBO BCexX AyieMeHTOB U, He IpHHAAJISKAITAX MHOXKECTBY A.

5.I'padmr

['padmueckuii cnoco® mnpeacraBieHus MHGOpPMALMK — OYEHb YJIOOHBIN CcIOCOO
WJUTIOCTPAIIUH PA3JIMYHBIX TTOHSITHIA, OTOOPaKEHUS UCCIIETYEMOTO MpoIlecca.

Bce Oonee pacnpocTpaHEHHBIM CTAaHOBUTCS TPEICTABICHUE KOJIUYECTBEHHBIX
MoKa3zaTesie B BHUJIE THCTOTPaMM, KPYTrOBBIX U CTOJOIEBBIX AUArpaMm, MO HATJSIHBIM
XapaKTEePUCTUKAM KOTOPBIX (BBICOTA, IIMPUHA, TUIONIA/b, PAIUYC U JIP.) MOKHO CYJIUTH O
KOJIMYECTBEHHBIX COOTHOIICHUSIX CPABHUBAEMBIX OOBEKTOB, 3HAYUTEIHHO YIPOIIAs HX
aHaju3.

MomapiM U Hauboyiee HCCIEIYEMBbIM KJIACCOM OOBEKTOB, OTHOCSIIUXCS K
rpaduuecKkuM MpeCTaBICHUSIM, SBJISIOTCS TaK Ha3bIBaeMbIe Irpa@bl.

Ilox rpagom nmoHMMaEeTCss MHOKECTBO TOYEK M MHOKECTBO JIMHHUM, COCTUHSFOIIAX
HEKOTOPBIE MaPhI ATUX TOYECK.

MHoxecTBO Touek OyaeM Ha3plBaTh BepiimHamu rpaga um o6o3Havath OykBOi V.
MHoecTBO TMHMI — BepmiMHaMu rpada u o6o3nayath OykBoii E.

[IpumepoM rpada MOXKET CIYXKHTh CXeMa JABM)KEHHsSI TOPOJCKOro aBToOyca:
MHOECTBO OCTAaHOBOK — BEPIIIMHBI T'pada, ¥ COCTUHSIONNX UX JTUHUN — pedpa rpada.

MapumpyTom B rpade G Ha3bIBaeTCsl YepeayrONIasicsl MOCIe0BaTEILHOCTh BEPITUH
1 pedep, B KOTOPO Kax bl 1Ba COCETHUX peOpa UMEIOT OOIIYI0 BEPIIUHY.

Hauajo Mapumipyra - BepiIMHA V;, UHIUJCHTHas peOpy €; W HE WHIUICHTHAS
pedpy €.

Bepmuny v,, MHIUIEHTHYIO peOpy €, ¥ He MHIMICHTHYIO PeOpy €, ; |, Ha3bIBAIOT
KOHIIOM MapuipyTa.
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MapuipyT Ha3bIBaeTCsi 3aMKHYTBIM, €CIIM V| = V,, U OTKPBITBIM B TIPOTHBHOM
ciyyJae.

MapuipyT Ha3bIBaeTCsl HeNbl0, €CIIU BCE €ro pedpa pasnnyHbl. Llens, cogepxarias
TOJILKO pa3juyHbIe BEPIIMHBI U pedpa U He nepecekaroiias ceOsi, Ha3bIBACTCsl MPOCTOM

enblo.

Eciu snementamu MHOXecTBa E sBIsitoTCA ymopsiAouyeHHBbIE Mapbl, TO Tpad
Ha3bIBACTCSI OPUEHTHPOBAHHBLIM (T.€. peOpO, COEOUHSIONICE JIBE BEPIIMHBI HUMEET
HaIpaBJICHHUE).

OpueHTHpOBaHHBI T'pad Ha3bIBacTCS CBA3HBIM, €CIM OH CBsi3aH 0e3 ydeTa
OpUEHTAIMU ero pedep, U CUJIbHO CBA3ZHBIM, €CJIM U3 JIIOOOW BEPIIMHBI V CYIECTBYET
NyTh B JIIOOYIO APYTYIO BEPIIMHY U C Y4ETOM OpUEHTAIUHU pedep.

CyiiecTByeT OJUH MPOCTOM, HO BaXHBIH TUN TpadoB, KOTOPHIN Ha3bIBAETCS
nepeBoM. [lepeBbsi HAXOAAT MPUIIOKEHUS B PA3IMUHBIX 00JIaCTAX 3HAHUM U, KpPOME TOTO,
B CHWIYy MpPEACIIbHOW MPOCTOTHI CTPOEHUS, SIBISIOTCS MOJCIBbHBIMH OOBEKTaMU MpHU
pEIIeHUU Pa3INYHbIX 33/1a4 TeOpUH rpados.

/lepeBOM Ha3bIBaeTCs CBSI3HBIN rpad), HEe colepiKallui IIUKJIOB, a 3HAYUT NETeNb U
KpaTHbIX pebep. CBsI3HOCTh Tpada 03HAYaeT, YTO MPU yIAJNEHUU XOTS Obl OTHOTO pedpa,
OH TEPSET CBSI3HOCTb.

Bompocs! 1715 TpoBEepKH TOTOBHOCTH CTYJEHTA K MPAKTHIECKOM padbore:
1. YTto Ha3pIBA€TCS MHOXKECTBOM, JICMEHTAMH MHOXKECTBA?
2. Kakue BUIBI MHOXKECTB OBIBAIOT?
3. CriocoOsI 3a1aHusg MHOXKECTB?
4. Onepanuu HaJl MHOKECTBAMH U UX WUTIOCTPALUS C MIOMOILBIO KpyroB Jumepa?
5. laTe onpeneneHue noHATus rpada.
6. [TepeunciauTe OCHOBHBIC BUIBI IpadoB.

3a1aHus 1S TPAKTHIECKOTO 3aHATHS:
1. Haitu A U B, A N B, A \ B, ,A+B, Becm U =
0’172’374’5’6?7’8?a,b,c’d’n,m’k,f,x’y}

Ne MHo:xecTBO A MmnuoxkecTBO B
BapuaHTa

1. {1,2,3,5,6,} {1,2,3,4,a}

2. {a,b,c,x} {a,b,c, d,r}

3. {1,2,3,8} {1,2,4,5}

4. {a,c,d,k} {a,b,c,d,n}

5. {5,6,7} {a,b,c,7}

6. {6,7,8,2} {2,4,5,6,7,}

7. {a,c,b,d} {a,d,n}

8. {1,2,5,7} {1,3,2,5}

0. {f,d,2 ,4,1,3} {f,d,1,2,3}

10. {1,2,3,5} {1,3,a,¢c}

11. {1,2,3,4,5} {1,4,5,8,7}

12. {a, b,c,yx} {1,3,4,a,b}

13. {1,2,4,7} {1,2,3,6}

14. {a,b,c4} {a,b,c,d}

15. {5,6,b,a,7} {5,6,a,b,c,}
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16. {6,7,4,3} {6,8,1,5}
17. {1,2,3,a,d} {a,c,1,3,4}
18. {3,2,1,0} {1,3,5,6}
19. {f,b,1,2,3} {f,d,1,2,3}
20. {1,2,3,5,x} {1,3,4.x,y}
21. {a,b,c,n,m} {a,b,5,6,8}
22. {5,6,b,a,7} {5,a,b,c,7}
23. {1,3,6,7,4} {6,8,7,1,4}
24. {a,c,d,x,1} {a,c,x,2,3}
25. {a,b,c,d, 4} {a,b,4,5,7}
26. {5,6,b,a,8} {5,a,b,c,7}
27. {a,b,c,d,n} {a,c,d,k}
28. {a,b,c,7} {5,6,7}
29. {2,4,5,6,7,} {6,7,8,2}
30. {a,d,n} {a,c,b,d}
31. {1,3,2,5} {1,2,5,7}
32. {f,d,1,2,3} {f,d,2 ,4,1,3}

2. MU3BectHO,

qTo N3 n

YUCHHUKOB

CIIOPTOM  YBJICKAIOTCA a4

YUCHHKOB,

IporpaMMHUpOBaHuEM b, MaTEMaTHKOH ¢, CIOPTOM U MPOTrPAMMHUPOBAHUEM d, CIIOPTOM U
MaTEMaTUKOH e, TPOrpaMMHUpPOBAaHUEM M MaTEMaTUKOH f , CIIOPTOM, MaTEeMaTHKOW W
pOrpaMMUPOBAHUEM g  YUYCHHUKOB.
nporpaMMupoBaHreM? CKOJIBKO YYEHHKOB YBJIIEKACTCS TOJIBKO MaTeMaTHKON? CKOIBKO

YUYCHUKOB HUYECM HC YBJ'IeKaeTCH?

CKOJIBKO

YUCHHUKOB

YBJICKACTCA TOJIBKO

Bapuanrt n a b c d e f g
1. 100 30 28 42 8 5 10 3
2. 80 23 29 28 10 5 8 2
3. 70 32 21 23 8 12 4 3
4. 70 30 30 30 7 13 11 4
5. 100 28 35 28 3 6 9 2
6. 80 28 29 30 17 13 12 10
7. 90 30 30 35 6 6 9 2
8. 100 43 25 30 10 8 5 3
9. 100 35 30 40 12 10 8 5
10. 80 25 25 25 10 5 3 2
11. 90 33 42 30 13 10 6 3
12. 100 30 28 42 8 5 10 3
13. 80 23 29 28 10 5 8 2
14. 70 32 21 23 8 12 4 3
15. 70 30 30 30 7 13 11 4
16. 100 28 35 28 3 6 9 2
17. 80 28 29 30 17 13 12 10
18. 90 30 30 35 6 6 9 2
19. 100 43 25 30 10 8 5 3
20. 100 35 30 40 12 10 8 5
21. 80 25 25 25 10 5 3 2
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nenbix yncen; N — MHOXKECTBO HaTypajlbHBIX
YHCEJL.

22. 90 33 42 30 13 10 6 3
23. 70 28 21 23 8 12 4 3
24. 100 28 30 30 7 13 11 4
25. 80 30 35 28 3 6 9 2
26. 100 28 29 25 8 7 7 4
27. 70 26 32 25 7 6 6 3
28. 80 25 30 30 8 S5 6 3
29. 90 30 32 28 9 5 7 4
30. 100 32 29 30 8 8 5 2
31. 100 28 28 35 7 7 5 3
32. 80 30 30 24 8 7 6 3
. Onpenenuth cMbICIT ONEpALNil HAJ, MHOKECTBAMU:
Bapuanr | YciaoBue Onepanun
1. Ilycth U - MHO>KECTBO Beex | TUQ
JeHUCTBUTENBHBIX uncell; Q — MHOXecTBO | Z NN
pPallMOHAJIBHBIX YUCEN,; I — MHOXecTBO | Q\Z
WppalMOHANIBHBIX 4ucen; Z — MHOXeCTBO | N\ 1
uenbix ynucen; N — MHOXKECTBO HaTypalbHbIX
YHUCEL.
2 ITIycte U — Bce crynentsl rp.KCK; A — Bce | AUB
roHom; B — Bece nmeBymkum; C — Bee |[C N[
OTJIMYHUKHY; [| — BCe HeycneBaroIue. A\
C
3. Ilycte U — mHOXecTBO Bcex xurenen 1. | A N B
Hpkyrcka; A — Bce paboTaromiue rpaxiane; | A
B — Bce yuyammecs; C — Bce aeru 1o 14 ner; | C\ [
J1 — BCe NTEHCHUOHEPHI. H-A
4. IIycte U — wmHoxectBo nrum; A — Bce |A\B
neratomue; B — Bce Bopomnasaronme; C — | C N J]
BCce goMainHue; J — Bce XUIHUKH ANC
AU
S. [Tycts U — Bce enu u Gepesbl B mapke; A — | AUB
Bce enu; B — Bce Gepesnl; C — Bce nepesbs, | A N C
nocakeHHele 3a 5 nocnennux Jer; I — Bce | B\ /]
JIEPEBbsI, KOTOPbIE HEOOXOIUMO CITUITUTH. il
6. [Iycte U — wmHOxectBO Bcex ryce y|CU /L
¢depmepa Bacu; A — Bce rycaku; B — Bce | ANC
ryceiny; C — Bce Oenble rycu; J| — Bce cepoie | B\ [
TyCH. C\A
7. [TycTs U -  MHOXECTBO BCex | Q
JEUCTBUTENBHEIX uucen; Q — MHOxecTBO | Z \ N
pAallMOHAJIBHBIX YHCEII, I — MHOXecTBO | QN Z
UPPALMOHANIBHBIX 4YMCceN; Z — MHOXKECTBO | N U |
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8. ITIycte U — Bce crynentsl rp.KCK; A — Bce | A U /]
ronomn; B — Bce meBymkn; C — Bee | C\ /I
OTINYHUKY; [ — BCE HEyCIIEBAIOLINE. Bn /[

B

9. IIycte U — MHOXKECTBO Bcex xureneu I. | A N JJ
Wpkytcka; A — Bce paboTaroniue rpaxiaane; | A U B
B — Bce yyammecs; C — Bce aetu 1o 14 net; | B\ [
J1 — Bce IEHCUOHEPHI. H\C

10. [Iycte U — wmHoxkectBo nrtui; A — Bce |AUB
neraromue; B — Bce BomomnaBaromme; C — | C\ A
BCE JIOMAIlIHuE; /| — BCe XUIITHUKHU BnNnC

AU

11. [Iycts U — Bce enu u Gepesbl B mapke; A — | ANB
Bce enu; B — Bce Oepessl; C — Bee nepeBws, | A U C
nocakeHHble 3a 5 nocnenHux Jer; I — Bce | C\ J]
JIEPEBbS, KOTOPHIE HEOOXOIUMO CITUIUTb. cCnJi

12. [Iycts U — Bce kxaptel B kosone; A — Bce | ANC
yepHble Mactu; B — Bce kopomu; C — Bce | /N B
yepBu; /| — Bce KpacHbIE MacCTH. C\B

J\C

13. IIycte U — wMHOXectBO Bcex ryced y | C =+ ]I
(depmepa Bacu; A — Bce rycaku; B — Bce | A\ C
rycsiny; C — Bece Oenble rycu; J1 — Bee cepoie | B U ]
T'yCH. CNnA

14. [Tycte U — MHOXecTBO s10JI0Hb M ciuB B | A U B
cany; A — Bce s6;10oum; B — Bce cnuBel; C — | ANC
BCE JIEPEBbs, KOTOPbIE IIonoHocAT; I — Bce | B\ /]
JIEPEBbsI, KOTOPbIE HEOOXOIUMO CTIHITUTH. il

15. [Tycts U — Bce crymentst CKTuC; A — Bce | A U /]
ronomn; B — Bce pmeBymkn; C — Bce |C\ [
otmimuHukM; J1 — Bce crynentsl rp. KCK. BnJ

B

16. [Tycte U — Bce kaptel B kosone; A — Bce | ANC
yepHble MacTH; B — Bce nukn; C — Bce Ty3bl; | /I N B
JI — Bce KpacHbIE MACTH. C\B

J\C

17. IMyctre U —  MHOXkecTBO  Bcex | [
JEUCTBUTENBHBIX YHcel; Q — MHOXKeCTBO | Z \ N
palMOHANBHBIX YHUCET; I — MHOXecTBO | QN Z
UPPALMOHANIBHBIX 4YMCeNl, Z — MHOXKECTBO | N U [
1eabix yncen; N — MHOKECTBO HaTypaabHbIX
YHUCEJL.

18. ITyctb U — Bce crymentsl 1p.KCK; A —| AU /]
Heycnesaromye; B — Bce aeBymku; C — Bce | C\ /1
OTJINYHUKH; /] — BCE FOHOIIIMN. Bn /[

B
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19. IIycte U — MHOXKECTBO BCex kurTeneu I. | A N JJ
Hpkytcka; A — Bce paboTaronye rpaxiane; | A U B
B — Bce 6e3pabotuele; C — ywammecs; [ — | B\ /]
BCC MEHCHOHEPHI. H\C
20. ITIycte U — Bce ctyaentst CKTuC; A — Bce | AU /]
roHom; B — Bce geBymku; C — Bce, kto | C \ I
3aHUMaeTCs Bojeiboom; /I — Bce CTyacHTHI | B N /]
rp. KCK. B
21. [Iycte U — Bce kapthl B kosone; A — Bce | ANC
kopoiu; B — Bce muku; C — Bce uepHsle | /I N B
Mactu; J — Bce KpacHbIE MaCTH. C\B
JO\C
22, [Tycts U — Bce kiieHbI U Oepe3sl B mapke; A | AN B
— Bce kieHsl; B — Bce Oepe3b;; C — Bce | AUC
JIEPEBbsl, OCAKEHHBIE 3a 5 mocnennux Jiet; | C\ /]
J1 — Bce nepeBbsi, cmoMaHHbIE B OYpIO. CnJ
23. [Tycts U — MHOXECTBO Bcex oBell y pepmepa | C + /1
Bacu; A — Bce 6apansl; B — Bce sirusita; C — | A\ C
Bce Oenbie oBIEI; [| — Bce YCpPHBIC OBIIHI. BuU [
CNnA
24. IIycte U — Bce kapThl B kosoge; A — Bce | ANB
yepHsle Mactu; B — Bce xopomu; C — Bee | I N C
namel; [l — Bce KpacHbIE MacTH. I\ B
A\C
25. [Tycts U — Bce crynentsl CKTuC; A — Bce | BU [
ronomy; B — Bce gesymku; C — Bce, k10 | C\ B
3aHuUMaercs  Bosenbonmom; [ —  Bce | AN
NIEPBOKYPCHUKH. A
26. [Tycte U — mHOXecTBO s106Ji0Hb U ciuB B | A U C
cany; A — Bce s6moun; B — Bce ciuBel; C — | A N B
BCE JEPEBbA, KOTOPBIE IUIOI0HOCAT; [ — Bce | B\ A
JIEPEBbSI, KOTOPHIE HEOOXOIUMO CITUIIUTb. C
27. [Tycte U — Bce kapthl B koiozae; A — Bce | A\ C
yepHsle Macth; B — Bce xopomu; C — Bce | JJUB
yepBu; J| — Bce KpacHbIE MacTH. C+B
ANC
28. [Iycte U — wMHOXkecTBO Bcex ryced y|CnN [/l
¢depmepa Bacu; A — Bce rycaku; B — Bce | A\ C
ryceinn; C — Bce Oenbie Tycu; JI — Bce ceprie | B U C
T'yCH. C+A
29. [Tycte U — mHOXecTBO s1070HB M ciuB B | A U C
cany; A — Bce s6mouu; B — Bce ciuBe; C — | AN B
BCE JIEpEBBA, KOTOpbIE MoAaoHocAT; | — Bce | B\ /]
JIEPEBbsI, KOTOPbIE HEOOXOIUMO CITHITUTH. il
30. [Tycts U — Bce crynentet CKTuC; A — Bce | AU C
tonomn; B — Bce meBymkn; C — Bece |C\ [
otnnuHuky; /1 — Bece crynentsl rp. KCK. Bn /]
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OCJIBIX YHCCII, N — MHO>XEeCTBO HaTypaJbHbIX
YHUCCII.

31. [Tycte U — Bce kapthl B kosone; A — Bce | ANC
yepHble MacTH; B — Bce nuku; C — Bce Ty3bl; | 1\ B
/1 — Bce KpacHbIE MacCTH. C\B
JuUC
32. [TycTh U — MHOKECTBO BCEX | Z
NEHCTBUTENBHBIX uHucen; Q — MHOXkecTBO | N\ Z
paIMOHABLHBIX YHCEIT; I — mMHOXecTBO | Z N Q
UppalMOHANIBHBIX Yucen, Z — MHOXeCTBO | [U N

4.CocTaBUTh I'eHEAIOTHYECKOC ACPECBO CBOEH CeMbU

Kpurepun:
Nel — 5 6annos

No2 — 3 pamtaNe

3 — 5 GaitoB
Ned — 1 Oamn

Hrtoro:13 — 0 — «5»
11 -120 — «4»
9-100—-«3»

[Tpaktuyeckas pabota Ne 26

Tema: Pemmrenrie KOMOMHATOPHBIX 33724
Meroandecknue peKOMEH IalUK 110 BHITIOJTHEHUIO PaOOTHI:
1)O3HakOMbTECh C KPAaTKUMH TEOPETHUUYECKUMU CBEACHUSMH M PEIICHUSMU THUIOBBIX

3aja4;
2)OTBeThTE Ha

TCOPCTUICCKHUE BOIIPOCHI

3)BHuMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHUM

4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSITENIBHO 3a/IaHUs], YYUThIBas KPUTEPUH OLICHUBAHUS.

KpaTkue TeopeTndeckue CBEACHHUS:
1.ITpaBuna KOMOMHATOPHKH.
KomOuHaTopuka paccMaTtpuBaeT 3a/layi, CBSI3aHHBIE C COCTABJICHHEM Pa3TUYHBIX

coenHeHUH (K

oMOUHaLIUN).

Jlnst perieHUst KOMOMHATOPHBIX 33]1a4 HEOOXOJUMO 3HATh NIPAaBUIIa KOMOUHATOPUKHU
(cro’KeHUsl, yMHOXKEHUS, IPABUIIO BKIIOUEHUS — UCKIIFOUEHHUS).
Paccmotpum nBa MHOXkecTBa A 1 B. MHOXECTBO — 3TO COBOKYITHOCTh HEKOTOPBIX
DT 00BEKTHl HA3bIBAIOT
AJIEMEHTaMU MHOXecCTBa. KoJIMuecTBO 371€MEHTOB B MHOXKECTBE 0003HAYAIOT MPSMBIMU

00BEKTOB, OOBEIMHEHHBIX MO KAKOMY-HUOY]lb MpPU3HAKY.

CKOOKaMm.

OO0ObenHEHHEM MHOXECTB A W B HaspiBaeTCd MHOMXECTBO COCTOSAIIEE W3 BCEX
3JIEMEHTOB MHOXKECTB A u B.
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[lepeceuenueM MHOkeCTB A U B Ha3piBaeTCd MHOXKECTBO COCTOSAIIEE U3 OOIIMX
aneMeHTOB MHOECTB A u B. OGo3nauaercs: A N B.

Ilpasuno crnooicenus:

[IycTh BO MHOXECTBE A MMEETCSI M 3JIEMEHTOB, @ BO MHOKECTBE B — n 351eMeHTOB,
T.e. | A|=m, | Bl=n.

Ecnn y mHOXecTB A U B HeT 0o0mUX 371€MEHTOB, TO B UX OOBEIUHEHHH YHCIIO
9JIEMEHTOB paBHO m +n, T.e. |[AUB|=|A|+|B|.

3aoaua: JIBa pa3a moapsa OpocaioT UrpajibHYI0 KOCTh. B kakom yucie ciiydaes
X0Ts1 OBl OIMH pa3 BeIMaAeT Hudpa 67

Pewienue: PazobbeM Bce ciiydad Ha JiBa Kjacca: Hu pasy He BeImaneT udpa 6, xomo
pas BeIMageT mudpa 6. OOMMX IEMEHTOB Yy 3THX KJIacCOB HET. Bcero BO3MOMKHBIX
BapUaHTOB, T.€. YHCJIO MOCJEI0BaTENbHOCTEN U3 IBYX LU MpH 3amnace B 6 nudp, paBHO
6> , mpu 3amace B 5 1mdp, paHo 5°. IIpuMeHseM HPaBHIO CIOKeHHs: 6 = 5° + X |
oTKyma x = 6> —5° =36 —25=11.

Otsert: npu 36 Opocanusx mudpa 6 Beimaaer 11 pas.

IIpasuno ymHnoorcenus:

Ecnu cymecTByeT m BapuaHTOB BBIOOpa MEPBOT0 JIEMEHTA U JUIsl KaXI0T0 U3 HUX
UMeeTCs N BApHAHTOB BHIOOPA BTOPOI'O 3JIEMEHTA, TO BCErO CYIIECTBYET M'N PAa3INYHbBIX
nap ¢ BHIOpaHHBIMHM TaKUM 00pa30oM MEPBBIM U BTOPHIM 3JIEMEHTaMHU.

3adaua: CKONBKO PA3IUYHBIX TPEX3HAUHBIX YHCET MOYKHO COCTABHUTH C IOMOIIBIO
mudp 0, 1, 2, 3?

Pewenue: B kauecTBe nepBoi LUdpel MOKHO BbIOpaATh JM100YI0 U3 Tpex: 1, 2 unu 3.
B kauectBe BTOpOHl M yeTBepTOW — JIOOYI0 M3 4YeThlpex AaHHBIX yucesl. CoriacHo
MpaBUJly YMHOXEHHUS YHUCIIO BCEBO3MOKHBIX TPEX3HAUHBIX YKCeN paBHO 3-4-4 = 48.

Ilpasuno exnoyenuss — UCKIIOYEHUSL:

Paccmotpum cnydaii, korja MHOkecTBa A U B umeror obmue anemeHTsl. Torma
npu OObETMHEHHH MHOXXECTB A U B aTm 0o0mme sneMeHTsl OyAyT ABaXKABI MONAAATh:
OJIMH pa3 C MHOXXKECTBOM A, BTOpPOW pa3 ¢ MHOXecTBoM B. YGepem BTOpo# ciiyuai,
MOJIYYUM:

IJAUB|=|A|+| B|-| A NB|

3adaua: B TpyIIe Kax/Jblil CTYJEHT U3y4aeT Kakoi-H1UOyAb MHOCTpaHHBIN A3bIK. 20
CTYJIEHTOB U3Yy4aloT aHTNuicKkui, 12 — ppaniysckuii. [Ipu aTom 7 yenoBek u3ydaroT oda
a3bika. CKOJIBKO YeNoBeK B rpynie?
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Pewenue: Ilyctb A — MHOXKECTBO CTYJIEHTOB, U3yYalOUIUX AHIJIMHCKUM sA3bIK, B —
MHOECTBO CTYACHTOB, U3y4aromux (paniy3ckuii s3p1k. Torma |A| =20, | B|=12,| A N
B | =7. lloxyuum:

JAUB|=|A|+]| B|-|] A NB|=20+ 12— 7 =25 4yenoBek B rpymre.

2.IlepecTaHOBKH.

daxmopuanom Ha3BIBACTCS MPOU3BEACHNE

1-2:34- - n=n! wmnm - 1)y — 2) -~ -3:2:-1= n! (uurTaerca «3H
(dakropuany).

I'=1

21=1-2=2

31=1-23=6

411-2-3-4=24urt.n.

Cumraercs, uto 0 ! =1

IlepecTanoBKaMu K3 n 3JE€MEHTOB HA3bIBAIOT COECIUHEHUS, KOTOPHIE COCTOAT W3
OJIHUX M T€X K€ N 3JEMEHTOB U OTIMYAIOTCA APYr OT Jpyra TOJbKO MOPSAKOM HX
pAacIoyIOKEHUsI.

[lepecTaHoBKM U3 n 3J1€eMEHTOB 0003HauaroTcs Py

3adaua: CKONBKUMHU CIIOCOOAMHU MOYKHO PAaCCTaBUTh PsIIOM Ha Mojke 4 KHUru?

Pewenue: Ha nepBoe MECTO MOYKHO MOCTaBUTh OJHY U3 YETHIPEX KHUT, HA BTOPYIO
— OJHY W3 TpPeX OCTaBIIUXCA, Ha TPEeTh€ — OJHY M3 JBYX, Ha 4YETBEPTOC — OJHY

MOCHEeaHI0. Torma CcorjacHO NpaBWIIYy YMHOXEHHS , nmoiayunm 4-3-2-1 = 4! = 24
crioco0a.
TakuM 06pazoM MOKHO 3anucaTh GOPMYITY I HAXOXKIECHUS YHCiia epecTaHOBOK:
P,=n!

3. Pa3memenus.

PazmemieHusiMu m 3JIEMEHTOB MO N 3JeMEHTOB (N < m) Ha3bIBAIOTCS TaKue
COCIMHEHMS, KAXKA0€ U3 KOTOPBIX CONEPKHUT N AJIEMEHTOB, B3SThIX U3 JAHHBIX M PAa3HbIX
AJIEMEHTOB, U KOTOPBIE OTIAMYAIOTCS APYT OT Jpyra Ju0O caMUMHU 3JIEMEHTaMH, JIMOO
MOPSIZIKOM UX PACIIOJIOKEHHUS.

m!

Aﬁ:(m—n)!

3adaua: CKONBKO PA3IMYHBIX JIBY3HAUHBIX YMCEI MOKHO 3aluCcaTh C MOMOIIBIO
mudp 1,2,3,4?

Pewenue: As = i 3:4 = 12 nBy3HA4YHBIX YHCEIL.

4.CouetaHus.

CouyeTaHMsAMH U3 M 3JIEMEHTOB I10 N 3JIEMEHTOB (N < M ) HAa3BIBAIOT COCAMHCHMS,
KQXKJ0€ M3 KOTOPBIX COJECPKHT N 3JIEMEHTOB, B3ATHIX W3 JAHHBIX M  Pa3IMYHBIX
DJIEMEHTOB, M KOTOPBIE OTINYAIOTCS APYT OT JIpyra Mo KpaiHel Mepe OJHUM dJIEMEHTOM.

n_ m
m_(m—n)!n!
3adaua: mokynaTenps U3 UMEIOIIUXCsS B MUTOMHUKE 10 caykeHIIeB XO4eT BHIOpaATh 2.
CKOJILKUMU cITocO0aMU OH MOJKET DTO CAEIATh?
Pewenue: ecnmu Obl B BblOMpaeMoil mape ObLI BakeH MOPSAOK BbIOOpa, TO
KOJIMYECTBO Tap MOXKHO OBUTO OBl HAWTH C TIOMOIIBIO pa3MelIeHui, HO T.K. B JaHHOM

129



ciry4dac opsAa0K BBI60pa HEC HUMECT 3Ha4YCHUA, TO KOJIHNYCCTBO nap

2 _ 100 100 9 10 _
ymeHbmMTMecTo /i1 ypasHenuda.ca B 2 paza. Torna Cyy = om &z -z -
45.

5.burom HrroToHa.

buHoMoOM Ha3bIBaeTCs IBY4JICH BUa a + b.

Jlns  pasnokeHuss OMHOMa CTENEHM m BocHodb3yeMcs (opmyioil, KoTopas
Ha3bIBACTCA 6I/£HOMOM HbiOI’I’lOHa.

@+b)"=C2a™b° + CLa™ bt + CZa™2b% + ...+ CMa’b™, rue

CO=Cm=1

(@+b)=1a*1+4a3b+6a?b% +4abh3+ 1'1'b* = a* + 4a’b + 62’ +
4ab’ + b*

Bompocs! 17151 mpoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAKTUYECKOM paboTe:
1. Kakue KOHCTPYKIMU Yallle BCEro UCIOJIb3YIOTCS B KOMOMHATOPUKE?
2. Yto B KOMOMHATOPHUKE HA3bIBAETCS «CIOBOM»?
3. Uto Ha3bIBaE€TCA «IJIMHOW» CJI0Ba?
4. Yto Ha3bIBAE€TCSl MEPECTAHOBKOM?
5. Yrto Ha3bIBaeTCA pasMeElECHUEM?
6. Urto Ha3bIBaeTCs cOoUEeTaHHEM?
7. HazoBUTE OCHOBHBIE TIPaBHJIa KOMOMHATOPHBIX MOJICYETOB.
8. Packpoiite cMbICT IpaBUiia «CIOKEHUSY.
9. Packpoiite cMbICH TpaBWIA «BKIFOUEHUS — UCKITFOUCHUSD.
10. Packpolite cMbIC IIpaBuiIa «yMHOXKEHUSD
11. Yro Ha3wiBaeTcs «OnHOMOM HbIOTOHA»?
12. 3anummte popmyny ounoma HeroToHa.
13. Yto Ha3bIBaeTCsa «OMHOMHUATIBLHBIM KOd(DPuiimeHToM?
14. Ilepeuncnute cBOMCTBa OMHOMHUATBHBIX KOA(P(UIIMCHTOB.

3agaHust U9 NPAKTUYECKOTO 3aHSITUS:

Bapuanr 3anaua

1 1. CKONBKMMH CITOCOOAMU MOXHO PACCTABUTh HA MOJKE 7 KHUT,
€CJIN 2 ONpe/IeTIEHHbIE KHUTHU JIOJKHBI CTOSATD PSAAOM.
2. 3anuumre pasinoxenue ouHoma (x+1)°

Bapuant 3anaua

2 1. CKONBKUMH CITOCOOAMU MOKHO TIOCTABUTH B DSl MSTh YEIOBEK
JUTs1 BBITIOJIHEHMS TPYIIIOBOTO NopTpera’?

4
2. 3anumuTe pa3noxeHue OuHoma (x-y)

Bapuanr 3agauya

3 1. YeTBepo CTYOEHTOB IIOJIY4YWIM pPa3HbIE OLEHKUM Ha DJK3aMEHE.
CKOJIbKO BapUaHTOB pacCTaBUTh OIEHKU TaK, YTOObI HUKaKHe JBa
CTYJICHTA HE UMEJIM OJJMHAKOBBIE OLIEHKH?
2. amumiuTe pasnoxenne bunoma (2x-y)*

Bapuant 3anaua

4 1. I'oponckoit coBeT cocTouT U3 M3pa U 6 crapedmnH. CKOJIbKO
Pa3IMYHBIX KOMUCCHI MOXXHO C(hOPMHUPOBATH M3 UJICHOB COBETA, E€CIH
KaXJlass KOMHCCHSI COCTOUT W3 4-X YeJOBEK W MIp Topoja BXOIUT B
KKy KOMHCCHIO.
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5
2. 3anuimuTe pasnoxkeHue omHoma (a -1)

Bapuant 3agaua

5 1. AHKeTa COLMOJOTUYECKOTO Ompoca COAEPKUT 6 BOMPOCOB.
CKOJIbKO BapHaHTOB MPH 3aJ]aHUH BOIIPOCOB B X0JI€ UHTEPBBIO?
2. Uemy paBeH kodD(HUIHUEHT pasinoxeHus omHoMa (x+y) pu
ClaraeMomM X'y~ .

Bapuant 3apaua

6 1. B oduce 5 pabouunx mect. CKONBKO BapUAaHTOB pa3MELICHUS
COTPYIIHUKOB?
2. Yemy paBeH kod(hdUIMEHT pasnoxkenus Oumxoma (x+y)° pu
claraeMom Xy .

Bapuant 3anaua

7 1. CKOJTBKUMH CIOCOOAMU MOKHO TOCTaBUTh B  PsJl 7 YENOBEK,
YTOOBI BBIMOJIHUTH TPYIIIOBOM MOPTPET?
2. ammmiuTe pasnoxkenne 6maoma (2x+a)’

Bapuant 3apaua

8 1. Tpebyercsi cOCTaBUTh KOMaHly U3 2 IEBOYEK U TPEX MAIBLYMKOB,

eCJIM JICBOYEK 5, a MaJIbYHUKOB 6.

2. 3anuumre pasioxenue ouHoMa (a - 2)°

9 3agauya

1. CKOJBKUMHU CITIOCOOAMU MOKHO PacCTaBUTh Ha MOJIKE 6 KHUT,
€cliv 2 onpeieJIeHHbIe KHUTHU JI0JKHBI CTOATD PSAOM.
2. 3anuummre pasnoxenue ounoma (x+3)°

Bapuant 3anaua

10 1. CKOJTBKUMH CITOCOOAMHU MOKHO TOCTaBUTH B PSJI IIECTh YEIIOBEK
JUISI BBITIOJIHEHUS TPYIIIIOBOr0 nmopTpera’?
2. 3anuimre pasioKeHne GHHoOMa (X-y)’

11 1. UYeTBepo CTYIEHTOB IMOJYYWIM DPa3HbIE OLEHKM HA JK3aMEHE.
CKOJIbKO BAapUaHTOB pacCTaBUTh OLEHKU TaK, YTOObl HHUKaKHe JBa
CTYyJIeHTa HE UMEIU OJINHAKOBbIE OLIEHKH?
2. 3anuumre pasnoxenue ouHoMa (2x-3y)’

Bapuant 3anaua

12 1. I'opoackoii coBer cocTouT U3 Mi3pa U 6 ctapedmnH. CKOJIbKO
Pa3IMYHBIX KOMUCCHI MOXXHO c(hOPMHUPOBATH M3 UJICHOB COBETA, E€CIH
KaXKJasi KOMHCCHUSI COCTOUT M3 4-X YeJlOBEK U MIp Topoja BXOAMUT B
KaXKyI0 KOMHCCHIO.
2. 3anuumre pasioxeHue ouHoma (a -3)°

Bapuanr 3agaua

13 1. AHKeTa COLHMOJOTHYECKOr0 ONpoca COJAEPKUT 7 BOMPOCOB.
CKOJIbKO BapHaHTOB IIPH 33JJaHUH BOIIPOCOB B X0J1€ HUHTEPBBIO?
2. Yemy paBeH kod(hdUIMEHT pasnoxkeHus OumeoMa (x+y)° npu
CIIATAEMOM Xy

Bapuant 3anaua

14 1. B o¢uce 8 pabounx mect. CKOIBKO BapHaHTOB pa3MeEIECHUS
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COTPYIHUKOB?

2. Uemy paBeH KodhUIMEHT pasioxeHus OuHoMa (x+y)°  mpm
crmaraeMom x° y° .

Bapuant 3anaua

15 1. CKOJIBKUMH CIIOCOOaMU MOXKHO TIOCTaBUTb B PSJ S5 YENOBEK,
YTOOBI BBINOJIHUTH TPYNIIOBOM OPTPET?
2. 3anuiuTe pa3nokeHne OMHoOMa (2x+a)’

Bapuanr 3agaua

16 1. Tpebyercst coCcTaBUTh KOMAaHly U3 3 I€BOYEK U TPEX MATLYUKOB,

€CJIM JCBOYEK 5, a MAJILYHUKOB 6.

2. 3anumuTe pasioxeHue 6uHoMa (a - 2)°

Bapuant 3amaua

17 1. CKONBKHMH CITOCO0AMU MOXHO PACCTaBUTh HA MOJKE 5 KHUT,
ecliy 2 omnpeieJIeHHbIe KHUTHU JIOJKHBI CTOSATD PSAOM.

2. 3anmumre pasinoxenue ouHoma (x+1)°

Bapuant 3apaua

18 1. CKOJTBKUMH CIIOCOOAMU MOKHO TIOCTABUTH B DSl MSTh YEIOBEK
JUISI BBITIOJIHEHUS TPYIIIIOBOrO MopTpera’?
2. amumuTe pasnoxenne buaoma (x-2y)’

Bapuaunr 3agaua

19 1. YeTBepo CTYIEHTOB IOJIY4YWIM DPa3HbIE OLEHKM Ha DK3aMEHE.
CKOJBKO BapUaHTOB pacCTaBUTh OLEHKU TaK, YTOObl HHUKaKHe JBa
CTyJIeHTa HE UMEIN OJIMHAKOBHIE OLIEHKH?
2. 3ammmiuTe pasnoxenne 6uaoma (3x-2y)’

Bapuant 3apaua

20 1. AHKeTa COILMOJIOTHYECKOTO OIpoca COAEPKUT S5 BOIPOCOB.
CKOJIbKO BapHaHTOB MPH 33J]aHUH BOIIPOCOB B X0J/I€ UHTEPBBIO?
2. Yemy paBen kod(hdUIMEHT pasnoxkenus OumroMa (x+y)° npu
cllaraeMom x° y

Bapuanr 3agaua

21 1. B oduce 6 pabGounx mect. CKOJIBKO BapHaHTOB pa3MEIICHUs
COTPYIHUKOB?
2. Yemy paBeH KOX(PQUIMEHT pasiokeHus ouHoma (X-y)° npu
cmaraeMom x° y° .

Bapuanr 3apaua

22 1. CkonpkuMH crioco0aMyu MOXHO TIOCTaBUTh B psAJl 3 UeIOBEKa,
YEJIOBEK BBIIIOJIHUTH TPYNIIOBOM MOPTPET?
2. 3anmumre pasnoxenue 6uHoma (2x+a)°

Bapuanrt 3apaua

23 1. Tpebyercst cOCTaBUTh KOMAaHly U3 2 IEBOYEK U TPEX MAIBLYUKOB,

€CJIH JIEBOYEK 5, a MAJIbYUKOB 6.

2. amumuTe pasnoxenne 6uaoma (a - 2)’

Bapuant 3anaua

24 1. CKOJBKUMH CIIOCOOaMU MOKHO PacCTaBUTh HA MOJKE 6 KHUT,
€CJIN 2 ONpe/IeJIEHHbIE KHUTHU JI0JKHBI CTOSATD PSAOM.

2. amuminTe pasnoxenne 6uaoma (x+3)’
Bapuanrt 3apaua
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25 1. CKOJTBKUMH CIIOCOOAMU MOKHO TIOCTAaBUTH B PSifl MSTh YEIOBEK
JUTSI BBITIOJIHEHUS TPYIIIIOBOTO MopTpera’?
2. 3amumiuTe pasnoxenne 6uaoma (x-2y)°

Bapuant

26 1.B oduce 10 pabGoumx wmect. CKOJBKO BapHaHTOB pa3MEIICHUS
COTPYIHUKOB?
2. Yemy paBeH kod(hUIMEHT pasnoxenns onHoma (2x-+y)° pu
cimaraeMom X y° .

Bapuant

27 1. CKONBKMMH CITIOCOOAMU MOXHO PACCTABUTh HA MOJKE 8 KHUT,
ecliv 2 omnpeieJIeHHbIe KHUTH JIOJKHBI CTOSATD PSAOM.

2. 3anuumre pasioxeHue ouHoma (x+4)°

Bapuant

28 1. CKOJIBKUMH CTIOCO0aMU MOYKHO TTOCTaBUTH B PAJ 6 YEITOBEK IS
BBITIOJIHEHUS TPYIIIOBOTO MOpTpeTa’?
2. 3amumuTe pasnoxenne 6uaoma (x-2y)’

Bapuaunr

29 1. I'opoxackoit coBeT cocTOMT W3 M3pa U 7 crapedmuH. CKOJIBKO
Pa3IUYHBIX KOMUCCHUNM MOXXHO C)OPMHUPOBAThH U3 UJIECHOB COBETA, €CIHU
KaX7asi KOMUCCHUSI COCTOUT W3 5-TH YeNOBEK M M3p TopojJia BXOJIUT B
KKy KOMHCCHIO.
2. ammminTe pasnoxenne 6maoma (2a - 3)°

Bapuant

30 I.AHKeTa connoaoru4eckoro onpoca coaepkut 10 Bornpocos. CKOJIBKO
BapUAHTOB IPH 33/IaHUH BOTIPOCOB B X0JI€ UHTEPBHIO?
2. Uemy paBeH KOd(pGUIMEHT pasnoskeHus OuHOMa (x+y)'" pu
CIIaraeMoM X' y

Bapuant

31 1. CKOJIBKUMH CTIOCO0aMHU MOJKHO TTOCTaBUTH B P 8 YEIIOBEK IS
BBIMIOJIHEHUS TPYIIIOBOTO MOPTpETa?
2. 3anumuTe pasnoxeHne 6uHoMa (x-3y)’

Bapuanr

32 1.Tpoe cTyAeHTOB MONYYUIU pa3HbIE MOJOXKHUTEIbHBIE OLIECHKH Ha
sk3ameHe. CKOIbKO BapUaHTOB PAacCTaBUTh OLIEHKH TaK, YTOObI HUKAKHE
JIBa CTyZICHTA HE UMEJIU OJIMHAKOBBIE OLICHKU?
2. 3ammmnTe pasioxenne 6uaoma (3a-2y)°

Kpurepun:

Nel — 3 Ganna (mpaBuUiibHO MpPUMEHEHBI (POPMYJIbI U MpaBuia — 10; BEpHO BBINOIHEHO
pemenue — 1 6amut; mpaBUIBHO 3amucaH OTBET — 10)
Ne2 — 3 Oamna (mpaBuibHO npuMeHeHa (opmyna — 10; TPaBUIBHO BBIMOJIHEHBI
BbIUMCIIEHUS — 20(BO3BEICHHE B CTENIEHU U MPEe0Opa30BaHNE BHIPAKEHUS))
Htoro: 60 — «5»

56 — «4»

3-40 — «3»

[IpakTuyeckas padbota Ne 27

Tema: Pemienue ypaBHeHUN
MeToauyeckue peKOMEH/IalluY MO BBIOJIHEHUIO pa0OThI:
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1)O3HaKkoMbTECh C KPAaTKUMHU TEOPETHUYECKUMM CBEJCHUAMHM M PELIEHUSMU TUIOBBIX
3az1ay;

2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI

3)BHUMAaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSAMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI

4)BbINOTHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHUsl, YUUThIBAasi KPUTEPUU OLIEHUBAHUSI.

Kpartkue TeopeTuueckue CBEICHUSA:

[Ipu pemieHnn moka3aTeabHbBIX, JOTAPUPMUUIECKUX, TPUTOHOMETPHUICCKUX
ypaBHEHHUH, HEOOXOIUMO CBECTH €T0 K OJTHOMY MJIM HECKOJIBKHM MPOCTEHUIIINM, PEIICHUE
KOTOPBIX YK€ paHee pacCMaTPUBAIIUCh, UITU K YK€ U3BECTHBIM YPaBHEHUSI.

OcHOBHBIE CITIOCOOBI PEIICHUS] YPaBHEHUH:

1.Pa3nosxeHne Ha MHOKUTEH:

6" +35-60 =71 Buaum, 9To Bce CTEIEHU ¢ OJMHAKOBLIMH OCHOBAHHSIMH,
nepes X CTOST OIMHAKOBBIE KOA()(PUITMEHTHI, BBIHECEM 32 CKOOKHU CTEIEHb C
HAaWMEHBIINM TI0Ka3zaTeneM. (BeIHOCHM, 3HAUUT JEIUM, a IIPHU JACIICHUH CTEIIeHEeH ¢
OJIMHAKOBBIMU OCHOBAaHUSIMHU TTOKA3aTEJIM BRIYUTAFOTCS):

6! (6> +35) =71 (B ckoOKax He JOJKHO OCTATHCS X)

6~ '-71="71]:71

6)(71:1
6)(71:60
x—1=0
X:

2.3ameHa nnepeMeHHON (0OBIYHO CBOJUM JIaHHOE YpaBHEHHE K KBaIpaTHOMY):

2sin’x + sinx — 1 =0 B YpPaBHEHUU NIPUCYTCTBYET BTOPAst CTEIIEHb, IIOIIBITAEMCS
CBECTH €T0 K KBaJpaTHOMY, B KBaJJpaTHOM ypaBHEHUU HET CUHYCOB. CrenaeM 3amMeny:

sinx =t

20 +t—1=0

t= % t=1 Cnenaem oOpaTHyIO 3aMeHY, MOJIYYHM JBA TPUTOHOMETPHUECKUX

YpaBHEHUS, PELIUM HX.

. 1 )

Sinx = 5 sinx =1

X =arcsina+2nn,n € Z YACTHBIN ClTydan
.1 s

X1=arcs1n5+2nn,nEZ X=:+2nn,nEZ

Xl=%+2nn,nez
X,=m-arcsina+2an,n €Z
Xzzn-%+2nn,nEZ

5w

Xo=— + 2mn,n€Z

6
Taxk >xe ObIBarOT ClIydad, Koraga nmpuxoguTcia CHavdajla BOCIIOJIb30BATbCA
IMpaBUJIaMH UJIN CBOMCTBAMMU:

log;(x + 1) + logz(x+3) = 1 Oﬂ3:{§i;i8 XE (-1;00)
logg((x + D(x+ 3)) = log; 3

X +4x+ 3=3

X*+4x=0

X=0,€ OI3 X = -4 He € O/I3 — 1oCTOPOHHUI KOPEHb

Otser; x=0
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3. OyHKIMOHATBHO — rpaQUUECKUil METOA
UroObl pemuTh ypaBHEHUE AAHHBIM METOAO0M, HEOOXOAMMO MOCTPOUTH I'padUKH

JeBOM M mpaBoil yacTell ypaBHeHUs. AOcuucchbl TOYEK IepeceueHus rpaduxa OyayT

ABJISITCSL PEHICHUSIMU ypaBHeHHs. [Ipu uUCMNONB30BaHMM JAaHHOTO METOJAa BaKHO
aKKypaTHO U TOYHO MOCTPOUTH YepTexk!

Borpocs! a1t npoBepkH rOTOBHOCTH CTYAEHTA K MPAaKTHYECKOW padoTe:
1. YTo o3HayvaeT pemuTh ypaBHEHUE?
2. Yro 03HAYaET, 4TO OJITHO YPABHEHUE SIBIISIETCS CIECACTBUEM APYTOro?
3. Kakue ypaBHeHUs] HA3bIBAIOTCS PAaBHOCUIBLHBIMU?
4. Kakas pa3zHuLa MeX1y CUCTEMOW YPaBHEHUM U COBOKYITHOCTBIO YPaBHEHUI?
5. B 4em cyTh MeTO/1a pa3oKEeHUsI HA MHOKUTENH IIPU PEIIEHUN YPaBHEHUA?
6. B yem cyTh MeTOZla 3aMEHBI IEPEMEHHOM TP PELEHUN ypaBHEHUA?

7. B yem cyTh (hyHKIHOHAIBHO — rpa)MuecKoro MeTofia pPEeIICHUs] YpaBHEHUS?
8. Kakoe ypaBHEHNE Ha3bIBAECTCS [10KA3aTEIBHBIM?

9. AATOpHUTM pEIIeHHs] MPOCTEUIIEro MOKA3aTeIbHOTO YpaBHEHUS ?

10. IlepeuncnuTh OCHOBHBIE METO/IbI PEIICHHUS IOKA3aTEIbHBIX YPABHECHUM.
11. Kakoe ypaBHEeHHE Ha3bIBAECTCA JIOrapU(PMUUECKUM?
12. AATOpUTM perieHus: POCTEHUIIIETO JIOTapu(PMUIECKOTO YPaBHEHUS?

13. IlepeuncnuTh OCHOBHBIE METOBI PELICHUS JIOTAPU(PMHUUECKUX YpaBHEHUI.
14. Kakoe ypaBHEHUE Ha3bIBACTCS TPUTOHOMETPUYECKAM?
15. Anroput™m peuieHus NpocTeHIeEro TPUrOHOMETPUUECKOIO ypaBHEHNUA?

16. Ilepeuncnutbh OCHOBHBIE METO/IBI PEILIEHUS TPUTOHOMETPUYECKUX YpPaBHEHUU.

3agaHus 11 NPAKTHYECKOTO 3aHITHUS:

Pemuth ypaBHeHUeE:

Bapua | Meton 3aMEHEI Paznoxxenne Ha MHOXXUTEIN OYHKIIMOHATBHO
HT [IEPEMEHHOMN - rpaduyeckui
1 2sin*x —sinx —3 =0 logz x - logs(2x + 3) = 2logs(2x + 3) 5*=6—x
2 3cos?x —cosx —4 =0 logz(3x — 1) -logsx = 2log2(3x — 1) 3¥=4—x
3 2sinx + 5sinx +3 =0 lgxg- log,(2x +5) =3 log2(23x +5) 2*=3—x
4 Scos®x — cosx — 6 =0 logyx-In(2x+ 1) = %ln(Zx +1) =5
5 4sin®x — sinx —5=10 log1 x - log,(3x — 2) = 3log,(3x — 2) 6¥=7—x
6 5cos?x + 11cosx + 6 =0 log;(Zx + 1) -logz x = 4logz(2x + 1) 7*=8—x
7 3sin*x — 8sinx+5=0 lgx4- logs(3x —2) =2 logg(gx —-2) 8*=9—x
8 5cos?x — 11cosx + 6 =0 logy x - In(7x — 3) =%ln(7x—3) 2¥ =8—2x
9 4sin*x — 9sinx +5 =0 log%x ‘logy(x +1) = 4logy(x + 1) G)x — 43
10 5cos?x —12cosx +7 =0 log%(4x —3)-log,x=3 log%(4x —-3) G)x — xid
11 7sin?x — 15sinx +8 =0 lgx -logs(4x + 1) = 4logs(4x + 1) G)x — %45
12 3cos®x — 12cosx +10=0 logseox - In(9x + 1) = %ln(9x +1) (%)x =x+6
13 5sin’x — 13sinx +8 =0 log%x -log;(5x — 1) = 2log,(5x — 1) (%)x 47
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14 2x — -5= 1 1y
2cos“x —3cosx —5=0 logg(x +7)-log,x = Elogz(x +7) (_) = x+3
5 5
15 9sin®x — 19sinx + 10 =0 | lgx - logs(7x — 2) = log,(7x — 2) 2¥ =8 —2x
16 2y — —7 = 1 Y=6-
4cos“x —3cosx—7 =0 loggx-ln(4x—5)=§ln(4x—5) 5 6—x
17 2sin?x — 7sinx+3 =10 logz x - logs(4x + 3) = logs(4x + 3) 3*=4-x
3
18 2 3= 1 ¥=3-
2cos*x + 5cosx —3 =0 logs(5x +2) - logys x = Elogé(Sx +2) 2*=3-x
7 7
19 2sin?x — 5sinx —3 =10 lgx -log,(5x + 2) = 3log,(5x + 2) 4 =5-x
2 2 = 1 r=7-
0 2cos“x + 7cosx+3 =0 logy, x - In(5x + 6) = §ln(5x +6) 6*=7—-x
21 2sin’x — 5sinx +2=0 log1 x - logz(2x — 7) = 3log;(2x — 7) 7¥=8-x
2
22 2c0s%x + 3cosx —2 =0 logz(2x + 1) - logz x = 4logs(2x + 1) 8¥=9—x
4 4
23 2sin’x — 9sinx +4 =0 lgx -log,(2x —3) = 2log,(2x — 3) <1)x + g
—-— = x
7
24 Zy — = 1 1)*
2cos“x —11cosx +5=0 log1 x - In(x +8) = §ln(x +8) (E) = x+11
64
25 2sin’x —9sinx —5 =10 logz x - log4(7x + 3) = 2log,(7x + 3) 02%=6+x
5
26 2cos?x +9cosx +4 =0 log2(3x — 1) - log, x = log2(3x — 1) 2¥ =8—2x
3 3
27 2sin’x + 7sinx —4 =0 lgx -logi(x +5) = 4logi(x + 5) (l)x = x+4
5 5 3
28 2 —5= 1 ¥=6-—
2cos°x +9cosx —5=10 log 1 x-In(2x —3) = §ln(2x ~3) 5*=6-—x
125
29 2sin’x + 11sinx +5=10 logz x - logs(3x — 1) = 3logs(3x — 1) <1)x 7
3 ) =
6
30 2 = 1 Y=6-
2cos*x + 13cosx +6 =0 log§(4x+5)-10g9x=§10g§(4x+5) 5 6—x
9 9
31 | 2sin®x—11sinx—6=0 | lgx-logi(2x —7) =logi(2x —7) 2¥=3-x
) %
32 2x — —7= 1 F=9-
2cos“x —13cosx —7 =10 log, x - In(9%x + 7) = Eln(9x +7) 8 9—x

Kpurepun:
Nel — 4 6anna (mpaBuiIbHO BhIMOTHEHA 3aMeHa — (0,50; TpaBUIILHO PEIICHO KBAJAPAaTHOE
ypaBHEHHE — 10; TPaBUIIBHO PEIIEHBI MPOCTEHIINE ypaBHEHUS — 20; BEpHO 3amucaH
otBeT — 0,50)
No2 — 5 GannoB (mpaBuiabHO MepeHeceHo cinaraemoe — 0,50; MpaBUIILHO BBIMOTHEHO
NEHCTBUE Pa3lIoKEHHE Ha MHOXKHUTENU — 10; MpaBUIILHO pEIeHBI TPOCTEUIIIHIE
ypaBHeHHsI — 20; BBITIOJIHEHA TTpOBepKa — 10; BepHO 3amucan oTBeT — 0,50)
Ne3 — 3 Ganna mpaBUILHO MOCTPOEH Tpaduk JeBOM YacTH — 10; MpaBUILHO TOCTPOCH
rpaduk mpaBoi yacTh — 10; MpaBUIBLHO OIpeieeHa abcrcca TOUKH MepeceUeHHsI
rpa¢ukoB — 0,56; BepHo 3anmucan otBeT — 0,50)
Utoro: 11 — 126 — «5»

9-106 — «4»

7— 86— «3»

[Ipaktuyeckas padota Ne 28

Tema: Pelenue cuctem ypaBHEHUN
Metoanueckue peKOMEHIAIUH 110 BBITTOJIHEHUIO PA0OTHI:
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1)O3HaKkoMbTECh C KPAaTKUMHU TEOPETHUYECKUMM CBEJCHUAMHM M PELIEHUSMU TUIOBBIX
3az1ay;

2)OTBeThTE HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI

3)BHMMaTenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHUI

4)BbINOTHUTE CAMOCTOSITENBHO 3aJaHUsl, YUUThIBAasi KPUTEPUU OLIEHUBAHUS.

Kpartkue TeopeTuueckue CBEICHUSA:

1 CyTh MeTOJIa CIIOKEHHUSI: CKJIa/IbIBasi ypaBHEHUSI B CUCTEME, UCKIIIOYaeM OJHY U3
MEPEMEHHBIX (JJIs1 3TOTO Y UCKIII0UYAEMbIX MIEPEMEHHBIX JIOJKHBI OBITh KO3 (DUIIUEHTHI C
MPOTUBOMONOXKHBIMU ~ 3Hakamu). llomydaem  ypaBHEHHE OTHOCHUTEIIBHO  OJHOM
MEPEMEHHOM, pelIaeM €ro, 3aTeM, MyTeM MOCJIeA0BaTEIbHBIX MOJCTAHOBOK, HAaXOJUM
ocTalibHBIE NepeMeHHbIe). JlenaeM mpoBepky!

2.Cuctema MOXKET COJAepXkKaTb pa3jIM4Hble BUAbl YypaBHEHUH. Takue CHUCTEMBI
OOBIYHO peIIaeTcs BBIPAXKCHHEM KaKOW-HUOYIh MEPEeMEHHOW M3 OJHOTO YPaBHEHHS U
MOJICTAHOBKOM B Jpyroe. JlenaeM npoBepky!

Bonpock! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/I€HTA K MPAKTUYECKOI pabore:

1. IlepeuncauTe OCHOBHBIE METO/bI PELLICHUSI CUCTEM YPaBHEHUM.

2. Kakas pa3HuLia MEeX/1y CUCTEMOM ypaBHEHUN U COBOKYITHOCTBIO YPABHEHUI?

3amaHus A MPAKTUYECKOTO 3aHSATHUSA:
Neol PemuTh cucteMy yka3aHHBIM METOJIOM

x*—y* =15
R A
x*+y* =17

2YTX — 3%y =1
Merton 2) {2y+x +3¥ Y =3
anreOpanvdeckoro

CIIOXKEHUSI 3 2%ty — 2x+y=6
3/2x +y — 2¥t2Y = -2

4){ log, x —log;y = =5
2log,x +3logz;y =0

{ 2sin2x +tg3y = 2
) 6sin2x — 2tg3y =1

y=x+1
) 72x+y — 7y+x+4
Merton 2){ 2%ty =32
MO/ICTAHOBKHU 23V~% =27

){lgx +lgy =4
x'9Y = 1000

Ne2 — Pemnth caMOCTOSATENBHO CUCTEMY JIBYMSI METO/IAMM:
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Bapuant Bapuant
1 (log, x —logz; y = =5 17 {810g3x—310g4y—5
(2log, x +3log;y =0 logzx +2log,y =3
2 (logzx +log,y =4 18 { log, x —5logsy =1
(3log;x —2log,y =2 2log, x + 3logsy = 15
3 (log, x — 2logsy = —1 19 {4log5x —loggy = —1
( 4log, x +logsy =5 2logsx +5loggy =5
4 ( loggx —3logzy =2 20 {310g3x+210g2y=3
(6loge x + 2log;y = —8 6log;x +5log,y =3
5 3logsx +logzy =2 21 {310g5x+10g3y—2
2logsx — logzy =3 3logsx — logz y =4
6 log, x +3logs;y =3 22 {510g4x+310g3y—3
S5log,x —2logy;y = -2 S5log,x —3logz;y =7
7 2log; x —3log,y =1 23 { 3log; x —3log,y =4
(—3log; x +5log, y = -2 —3log; x +5log, y = —2
8 —4log, x +5log;y =3 24 {—4log2x +5log;y =3
( 3log, x —log;y = -5 3log, x — 5log; y = =5
9 {—2 logz; x + 7log, y = =5 25 {—2 logz x + 7log,y = =5
log;x —4log,y =1 2logz; x —4log,y =11
10 (10log, x — 3logsy =8 26 {1Olog2x—3log5y—8
(—5log, x +4logsy =1 S5log, x +3logsy =2
11 (log, x +log,y=1 27 {log2x+210g4y—1
(3log, x —2log,y =3 3log, x —2log,y =3
12 (2logs x —3log,y =1 28 {2 logs x —3log,y = —1
(—5logs x +log, y =4 Slogsx +3log,y =4
13 3log, x +4log;y =5 29 {3log2x+4log3y: -1
4log, x +5log;y =8 4log, x —4log;y =8
14 {510g3x—10g4y=—1 30 {logzx—510g3y 4
log;x +5log,y =5 4log, x +5log;y =6
15 31 {4log2x+210g3y— -2

{410g2x+510g3y =1
2log, x —log;y = —3

log, x —2logs; y = —3
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16 {9log3x+210g5y=4 32 { log;x —4logsy =4
—3log; x +4logsy =8 —3log; x + 4logsy = -2

Kpurepun:

«5» - cucTema pelieHa BEpHO IBYMsI METOIaMH

«4» - cuctema pelieHa BEPHO OJHUM METOJOM, NPHU PEIICHHH CHUCTEMBI IPYTrUM
METOJIOM — JIOITYIIICHA BIYUCIIUTEIbHAS OMNOKa

«3» - pellieHa BepHO OJHUM METOJIOM HIIH JOMYIIEHbI BBIYNCIUTEIbHBIC OITMOKN B
o0oux MeToaax

[Tpaktrueckas padora Ne 29

Tema: Pemienrie HEpaBEHCTB U CUCTEM HEPABEHCTB

MeTtoauyeckue peKOMEHIalliy MO BBIITOJIHEHHUIO pa0OTHI:
1)O3HaKkoMbTECH C KPAaTKUMU TEOPETUYECKUMHU CBEJIEHUSMU U PELICHUSIMH THIIOBBIX
3a/1ay;
2)OTBeThTE HA TEOPETUUYECKUE BOIIPOCHI
3)BHuMarenbHO 03HAKOMBTECH C KPUTEPUSIMU OLICHUBAHUS 3aJaHH
4)BBINIOJIHUTE CAMOCTOSTENIBHO 3a/I1aHUs], YYUThIBAas KPUTEPUH OLICHUBAHUS.

KpaTkue TeopeTnieckue CBEACHMUS:

[Ipy penieHHM HEPABEHCTB WCIOJB3YIOTCS TE€ K€ METOJbI, YTO W TNPU PEHICHUH
ypaBHeHmil. Tak ke cieayeT MOMHUTh O METOJE HMHTEPBAJOB. YUHUTHIBATH 00JIACTh
JOMYCTUMBIX 3HadeHuWil. Tak, Hampumep, pelieHue JIorapuMUUIEecKoro HEpaBEeHCTBA
CBOJIMTCS K PEIICHUIO CUCTEMBI HEPABEHCTB.

log,(x+2)< 3

log,(x + 2) <log, 23
a =2 > 1,pyHKIus BO3pacTaer, 3HaK HE MEHSETCS
{X +2 < 23

x+2 >0
{X+2 <8

{X+§6>0
X

X > =2
OtBer: X € (- 2; 6)

Bonpocs! 17151 npoBepKy TOTOBHOCTH CTY/IEHTA K MPAKTUYECKOH paboTe:

1. YUTO 3HAYUT pelInTh HEPABEHCTBO?

2. Kakue HEpaBeHCTBA HA3bIBAIOTCS PABHOCUIIBHBIMU ?

3. B ueM cocToWT anropuT™m pelHieHUusT HEpaBEHCTBa OOOOIIEHHBIM METOJ0M
MHTEPBAJIOB?

3agaHus A1 IPAKTUYECKOTO 3aHATHUSA:
Pemmte HepaBeHCTBA:

Bapuanr | ®yHKIMoHaIBH | MeTO HHTEPBAJIOB
o-rpaduIeCcKuM
METOA0M

1 7 >8—x lgx -log1(2x — 7) < logi(2x — 7) x3 1
4 4 X
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x—1

x _ 1
87 <9-x log,x - In(9x +7) > Eln(9x +7) X(x—3) >0
3 1\* log1 x -logs(2x — 7) > 3log;(2x — 7) | 371 -3
(;) >x+8 2 2x+5
4 1\* logs(2x + 1) -logs x < 4logs(2x + 1) | *&=2)
(5) < x+11 g%( ) - logs g%( ) —>
5 0,2* > 6+ x lgx -log,(2x —3) = 2log,(2x —3) | Xt 5
3-2x
6 X _ 1 4—-x
27 <8-2x log6_14x “ln(x +8) < §ln(x +8) x(6-x) —
7 (1)" > x4 logéx log,(7x + 3) > 2log,(7x + 3) 3XX+21 <1
- _
8 5*<6-—x log2(3x — 1) -log, x <log2(3x —1) |2Z31
3 3 4—X X
9 1\* lgx -logi(x + 5) < 4logi(x +5) x 51
(g) >x+7 g g 2x+3 T X
1 X > _ 1 x—1
0 T2b-x log%x -In(2x —3) = §ln(2x -3) X(x=3) 0
11 2* <3 —x logz x -logs(3x — 1) > 3logs(3x — 1) | X&x=2) |
3 1+x
12 x _ 1 3x—1
87>9-x logs(4x +5) - logex < Elog§(4x +5) | 2x+5 >3
9 9
13 (1)" < 45 logz x - logz(2x + 3) > 2logs(2x + 3) 7’i+4 <2
4 5 3-2x
14 1\* log2(3x — 1) - logs x < 2log2(3x — 1) | &3 1
(g) >x+6 3 3 4—x X
15 1\* lgx -log,(2x + 5) = 3log,(2x + 5 47x
(_) <x47 g g2( ) g2( ) pr—r
6
1 1\* 1 3x+1
6 (5) > x+3 logyx-In(2x +1) < Eln(Zx +1) —z " 1
17 2* >8—2x log1 x - log,(3x — 2) < 3log,(3x — 2) | X&=2)
4 1+x =
18 5*<6—x logzs(2x + 1) -logz x > 4logz(2x + 1) | X 1
4 4 2x+3 X
19 3*<4—x lgx -logz(3x — 2) = 2log;(3x — 2) (X‘l)_o
X(x—3
x — 1 7x+4
20 27>3-x loggx - In(7x —3) < Eln(7x -3) 3-2x —
21 4* >5—x log1i x -log,(x + 1) > 4log,(x + 1) 371
2 2x+5
22 6X<7—x loga(4x — 3) -log, x < 3loga(4x — 3) | X 1
5 5 2x+3 X
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23 (l)x > %45 logéx -logs(2x + 3) < 2logz(2x +3) | 23 S i

4—x
24 5* <6 —x lgx -logs(4x + 1) = 4logs(4x + 1) 3X+21 >1
o
2 x> 4 1 x _1
> 3 >4—x logsex - In(9x + 1) < Eln(()x +1) 3 = %
26 2 >3 —x log1 x -log,(5x — 1) = 2log,(5x — 1) | 22X <
3 x(6—x)
27 X _ 1 7Xx+4
<5 logg(x+7)-log4x>§logg(x+7) 3—2x§2
5 5
28 6*>7—x lgx - log,(7x — 2) <log,(7x — 2) %<0
2 X < _ 1 3x+1
? 7=8-x logg x * In(4x — 5) >§ln(4x—5) X—2 =1
30 8% >9—yx log2 x - logs(4x + 3) < logs(4x + 3) E“l) <
3 x(x—3) —
31 2 <8—2x logs(5x + 2) -log,s x X <0
7 x(6—X)
1
< Elogg(Sx +2)
7
32 (1)" < x43 lgx - log,(5x + 2) = 3log,(5x + 2) z:; >3
Kpurepun:

Nel — 2 6anna (nmpaBUIBLHO MOCTPOEHBI rpaduKku — 10; MpaBUIILHO 3aMKcaH OTBET — 10)
Ne2 — 5 6annos (BepHo BBeneHa GpyHKIus — 16; BepHo onpezaenena O3 — 16; BepHO
HalizieHbl Hyu QyHKUIMU — 10; BEpHO onpesiesieHbl 3HaK1 Ha MPOMEeKyTKax — 10; BepHO
3amrcad oTBeT — 10)

Ne3 — 5 GannoB (mpaBuiIbHO NepeHeceHo ciaraeMoe — 0,50; mpaBUIIbHO BBITIOJIHEHO
JeicTBHE Pa3sI0KEHUE HA MHOKUTENN — 10; MpaBUIIbHO pPelleHbl MpOoCcTeIne
ypaBHeHHMsI — 20; BbIIIOJIHEHA IpOBepKa — 10; BepHO 3anucaH oTBeT — 0,50)

Htoro: 11-12 6 — «5»

9-100 — «4»
7 —80—«3»

Nudopmanmonnoe obecnieueHne oOydeHus. IlepedeHb pPEKOMEHIYEMBIX YYCOHBIX
n3aanui, HTEpHET - pecypcoB, JONOJIHUTEIBHON JINTEPATYPHI:
OcHOBHasl TuTepaTypa:

1.

Maremaruka: anre6pa u Havajsa MaTeMaTHYECKOrO aHAIM3a, TeoMeTpusi. Anredpa
¥ Hayajia MaremaTuueckoro axHammsa. 10-11 kmaccel : 6a30BbIN U YrITyOJCHHBIN
ypoBHu: yueOHuk / 1. A. Anumos, HO. M. Konsrun, M. B. Tkauésa [u np.]. —
10-e u3n., crep. — Mocksa: [IpocBenienue, 2022. — 463, [1] c.: u.

Marematuka: anrebpa ¥ Hadajga MaTeMaTHYeCKOrO aHaliu3a, TEeOMETPHSL.
['eomerpust. 10 -11 kmaceer: yue6. st 06meo0pa3oBart. opraHu3anuii : 60a30BbIN U
yrayon. ypoBuu / [JI.C. Atamacsm wu ap.]. — 10 — e wm3a., crep. — M.:
[Ipocsemienue, 2022. — 287 c.: un. — (MI'Y — mikosne).
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